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Lassanként tisztulni kezd az esz- 
mezavar s áttekinthetjük annak a 
Deák-politikának lényegét, melyet 
gróf Tisza István minden áron ‘ le 
akar foglalni magának és a szabad- 
cu.ii pártnak s melyről életének 
végső szakában Kossuth Lajos is 
iigv nyilatkozott, hogy ; »az akták a 
fölött még nincsenek lezárva«.

A Deák-politika lényege, hogy nem 
kapott mohon a véletlen altat nyúj­
tott előnyök után ; s éppen ez ok­
ból nem zsákmányolta ki az 1866-ki 
katasztrófát, mely Ausztriát König- 
gráznél érte. Amit a véletlen szerencse 
nyújt — úgymond Deák — azt a 
véletlen baisors vissza is veheti. El­
lenben azok a jogok, melyek a nem­
zetet feltétlenül megilletik, erkölcsi 
erejüknél fogva, mely azoknak meg­
védésére réz ve a nemzetet minden
pillanatban egyesíteni tudja _
anyagi erőkké is válnak. S ezek az 
erők, melyek a pozitív jogokat min­
den támadás ellen meg tudják védeni, 
képessé lesznek oly jogok megszer­
zésére is, melyek hosszú százado­
kon át hatalmi eszközökkel fojtattak 
el. Mert tulajdonképen minden nem­
zetnek annyi a valóságos joga, mint 
amennyi a valóságos ereje. így a 
jog nem csupán absztrakt fogalom, 
hanem az erőnek mérője is. Azért 
vigyáz mindenkor Deák arra, hogy 
midőn jogrendet konstruál, mindig 
a tényleges nemzeti erő határain 
belül maradjon.

Harmincznvolcz évnek változó ese­
ményei próbálták ki azt az alkotást, 
melyet Deák e politika rezultátuma 
gyanánt alkotott; s a mai helyzet, 
minden bonyodalom daczára, mely

a megoldást még késlelteti, fényes 
igazolása ennek a politikának. Az 
erő, melyet a nemzet a Deák­
politika alapján gyűjtött, elérkezett 
ama stádiumhoz, hogy egy lépéssel 
kitolja a létező jogok határait. És 
pedig nem a véletlen szerencse kö­
vetkeztében érkezett ide, hanem a 
dolgok természetes rendje, vagyis a 
tények logikája szerint.

Semmi sem bizonyítja ezt jobban, 
mint az, hogy a kik a nemzet több­
ségének mai kialakulását puszta vé- 
letlenségnek mondják, nem merik 
ez iránt a nemzetet újból megk 
dezni. Es ki merne ma már abban 
kételkedni, hogy a nemzeti akarat, 
úgy, a mint ma ki van alakulva, út­
jában nem fog megállani, míg czél- 
hoz nem ér. A nemzet akarata, mely 
napról-napra erősebbé szilárdul, ma 
éppen úgy kulminál egy pontban, 
mint a hogyan a Deák személyes 
vezérlete alatt kulminált volt a 48-as 
alkotmánynak feltételt nem ismerő 
neiyreállitásában. A miben ma
nemzeti akarat kulminál, az nem 
más, mint nemcsak elvi elismertetése, 
hanem tényleges biztosítása is annak, 
hogy a hadseregben a magyar nem­
zet közjogi és állami önállóságának 
ki kell domborodnia. S miért kulmi­
nál ebben a nemzeti akarat? Azért, 
mert meg kellett győződnie arról, 
hogy elszánt és összeesküvés-szerii 
kísérlet létezik és dolgozik az ellen­
kezőre.

De midőn a nemzetnek ez iránt 
már semmi kétsége nem lehet — az 
osztrák körökre is, éppen a mai 
nemzeti ellenállásból folyó lag, egy 
nagyon komoly tapasztalás várt. °A 
császári hatalom képviselőinek érez­
niük kell, hogy ők az európai befolyást, 
Ausztria konszolidácziójának feltételeit 
sokkal nagyobb mértékben köszönhetik 
Magyarországnak, minta quóta arány. 
LZ a tapasztalás megváltoztatja rájuk 
nézve az eddigi számítási alapokat. 
A mivel még védekeznek a közeledő 
kapituláczió kényszerűsége ellen, az 
mind csak üres ijesztgetés. Hogy 
ezeknek az ijesztgetéseknek a sza­
badelvű párt köreiben viszhangjuk 
támadhat, az a magyar nemzet több­
ségét még inkább ösztönözheti arra, 
hogy az eléje dobott keztyüt fölvegye 
s a párbajt végig küzdje.

A mit ezzel szemben gróf Tisza

áz Egyaiattés taré zaj a

István és a mögötte álló szabadelvű 
párt müveinek, az már túl megy 
azon, a mit a meggyőződések jó­
hiszeműsége, vagy a következetesség 
erkölcsi hatalma fedezni képes le­
hetne. Mert egyikre sem lehet rátolni 
annak a ténynek látni nem akarásá 
hogy a koaliczió a nemzet valóságos 
többsége s hogy a többség mögöt. 
áll az egész nemzet. Ezt a tényt csak 
a szándékos roszhiszemüség tagad­
hatja: s a roszhiszemüség ebben a 
helyzetben a hazafiság merő ellen­
téte. A Deákra való hivatkozás pedi 
szentségtörés.

A koaliczió nem pillanatnyi alaku­
lás; a lefolyt választások eredménye 
nem a véletlen müve; az az előny 
melyet a koalicziós többség a nemze 
vezetésében magához ragadott, nem 
a puszta szerencse ajándéka. A 
koaliczió megalakulásának öntudatos 
motívuma az alkotmányvédelem szük­
sége volt; a választások eied- 
ményének természetes oka ismét az 
alkotmányvédelem öntudatos érzése 
volt; a jelenlegi többségnek ereje pe­
dig, melylyel a nemzetet vezetni tudja, 
nem mai, mint az alkotmányban 
rejlő hatalom, mely suprema lex 
erősebb, mint az abszolutizmus ul- 
im a rali ója.

Nem a véletlen szerencsének mohó 
és a következményekkel nem törődő 
kizsákmányolása tehát az, a mit a 
koaliczió képvisel — hanem az al­
kotmány integritásának életkérdése. 
Ez az életkérdés éppen azért kulmi­
nál a katonai kérdésben, mert száza­
dok óta mindig ez a pont volt az, 
melyben a nemzet sohasem tudta a 
maga törvényes jogait érvényesíteni. 
Mert sohasem volt abban a helyzet­
ben, hogy forradalmi erőszak nélkül 
tehette volna és sohasem volt abban 
a helyzetben, hogy a felülről jövő tá­
madással szemben akkora erőt és ki­
tartást tudott volna síkra állítani, 
mint most. A nemzet joga és ereje, a 
törvényes többség szuverénitása által 
teljes összhangban áll — s rátapos­
hatott a reakezió kígyójának farkára. 
Akármint sziszeg és csapdos is jobbra- 
balra ez az ismeretes kígyó, de le 
van szögezve és erejét nem fejtheti 
ki. Mihelyt azonban a koaliczió föl­
emelné lábát, hogy más mozdulatra 
határozza el magát, a leszögezett kí­
gyó rögtön fölszabadulna s szabad

mozgásában egész erejét kifejthetné. 
Ezt jól tudja a többség s jól érzi az 
egész nemzet.

Ebben rejlik a nemzeti ellenállás 
szívóssága; ebben az elszántság: vé­
gig küzdeni a harezot, az alkotmá­
nyos megoldásig. Nem a korona ka- 
pitulácziőját jelenti ez, hanem csak 
annak manifesztálását, hogy eddigelé 
rossz tanácsadókra hallgatott, akik a 
koronát félrevezették. A korona és a 
nemzet közti konfliktussal eközben 
hiába fenyegetőznek. A konfliktus 
már régen itt van: s a nemzet a 
megtámadott fél. De mivel jogtalanul 
támadhatott meg, nem a nemzet kö­
telessége a konfliktus okát megszün­
tetni, hanem azoké, a kik erre okot 
adtak. S nem igaz, hogy minél to­
vább tart a törvényes nemzeti ellent- 
állás, a nemzet annál több erőt vé­
szit s diadala annál kétségesebbé
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válik. Az ellenkező az igaz. Minél 
tovább tart a törvényes ellenállás, a 
nemzet annál több erőt szív belőle, 
s diadala annál kétségtelenebb. Csak 
mindvégig a Deák-politika korlátái 
lözt kell, hogy maradjon. Harczolni, 

• de nem a harcz kedvéért; s be­
iét az alkotmány rovására nem kötni 
soha. Ez az igazi Deák-politika. Nem 
pedig a harcz elején való kapitulá­
czió, mint ahogy a Tisza-féle iskola 
magyarázza. S ha igaz, hogy a ma­
gyar nemzet többsége ma is a Deák­
politika alapján áll, akkor még azok- 
íak is, akik még eddig nem csatla­
koztak a koahezióhoz, éppen a Deák­
politika parancsára kell mielőbb a 
oalicziúhoz csatlakozniok.

mondani. Kevésbé tájékozott a kö­
zönség a felöl, hogy mely időpontra 
várható a kormány pénzszekr én vei­
nek kiürülése. Az Egy étéit és mii 
czikke bőséges tájékozást nyújtott er­
ről; politikai körökben egyébről rá­
beszéltek ma. A kormányt mód nél­
kül boszantotta a leleplezés, ameiy 
alkalmasint nem illik bele a számí­
tásaiba.

Német félhivatalosa utján 
igyekszik erejét venni a rája nézve 
kellemetlen tényeknek, hogy at­
tól a férfiútól, aki az Egyetértés- 
ben nézeteit elmondotta, miauén 
képességet és hivatni traget megvon. 
A félhivatalos lapnak e szigorú bírá­
lata következtében minden valós: - 
Hűség szerint, egy koronával sem ur z 
több az állampénztár készlete. A két­
szerkettőt nem lehet megezá rolni. 
Mind a mellett emlékeztetjük a német 
nyelvű félhivatalost arra, hogy ahhoz 
a férfiúhoz — a kinek, szerinte, most 
»semmiről sincs fogalma« — még
nem is olyan 
zengett és talentumáról,

regen himnuszokat 
pénzügyi rá-

á válság.
A politikai események elejére ma 

az a kérdés került, amelyet az Egyet­
értés hasábjain egyik igen előkelő 
pénzügyi tekintélyesség fejtegetett. 
Ez a kérdés : a kormány financziális 
helyzete.

Meddig bir daczolni a kormány a 
nemzet egységes akaratával ? f . . 
Ha pusztán tőle függne, ezzel az 
akarattal nemcsak daczolna, hanem 
le is teperné azt. A pénz és az 
ujoncz, ez a két tényező azonban 
az, amelyik biztos határt szab dics­
telen életének. Hogy az utolsó ka­
tona mikor fordul be a kaszárnya 
kapuján, ezt pontosan meg lehet

Egy ember, akit nem ismertünk.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irla: Benedek János.

\ annak emberek, akikről azt képzeljük, 
hogy ismerjük őket. Előttünk áll alakj ok, 
ismerjük gondolkozásmódjukat, eszök járá­
sát ; elejtett szavaikból, külső megjelenésük­
ből következtetést vonunk lelki világukra; 
azihiszozük, hogy kutató tekinteteink—mint 
a Röntgen-sugár — egész a veséjükig ha-

'■> úgy áll előttünk az egész ember, 
mint megfejtett talány, a mihez nem is kell 
valami nagy fejtörés: — s egyszerre csac 
be kell vallanunk, hogy mi ezt a jói és ala­
posan ismertnek vélt emberünket tulajdon­
képen nem ismertük, vagy félreismertük 
hogy egyáltalában nem az, * a kinek gon­
doltuk.

Mikor e sorok napvilágot látnak: a gothai 
halotthamvasztó kemenezében a mindent 
megtisztító tűz magasra csapkodó lángjai 
egy magyar országgyűlési képviselő holttes­
tét fogják rövid pár óra alatt felperzselni : 
s abból a hatalmas, daliás szép magyar 
emberből nem marad egyéb, csak egy pár 
marék hamu.

Rigó Ferencz, a tipikus kuruez magyar 
1— a góthai hulla-égetőben.

A gyöngébb idegzetüek összeborzongnak: 
huh! micsoda borzadalmas jelenet lehet az, 
mikor ott sistereg az emberi test az emésztő 
tűz izzó lávájában.

A pietisták és farizeusok égre forgatott 
szemekkel fejezik ki megbotránkozásukat a 
pogány barbarizmus fölött, mert keresztyén 
embernek csak a lelke jut ideig-óráig a 
purgatórium tisztitó tüzébe, mig a meny­
béli könyörületesség meghallgatja az elhunyt 
leikéért megrendelt kegyes imákat s meg­
adja számára az örök megdicsőülést és 
lelki üdvözülést; — teste azonban odalenn 
kell, hogy elföldelve porladozzék, mig ki

fHiHHn!Ígpteij!fn, .ie”ygyé lesz a Jó anya-1zászlóját és felséges urát: szeplőtlen tiszti 
földdel. Porból lettel és porrá lészel! - kardbojtjához „em tapadható« a g?’a„S
mondja az írás; s mig a hívők lelke fönn 
a menybéli magasságokban nyer szebb és 
dicsőbb örök életet, addig hívők és hitetle­
nek teste egyaránt itt lenn a földön, az 
anyag-csere örök forgandóságában találja 
meg a halhatatlanságot.

Az öreg Bodossy Pali bácsi — Rigó Fe- 
reneznek is egykori barátja — mindenre 
tudott tréfát mondani, még a halott-ham 
vasztásra is.

A halott-égetéssel — úgymond — a 
halál czivilizácziója volna kimondva, melyet 
a nyers húsról a sültre gakarnak rákapatni.

Rigó Ferencz csendes ember volt életé­
ben is, most még csöndesebb rezignáczióval 
hallgatja a kárhoztatás, az irtózat és a czi- 
nikus humor megjegyzéseit s ha csakugyan 
öntudattal bir a lelek az emberi gépezet 
összeomlása után is: bölcs és boldog meg­
nyugvással gondol arra, hogy a porhüve­
lyének tűzzel megtisztított hamvai nem fog­
ják ragályozó mérgükkel megrontani a föl­
det, nem tesznek kárt az élőkben, akiknek 
iránta való igaz kegyeletére nem fog zava­
rólag hatni a bullától való borzadály.

Am legyen akárki bármily véleménynyel 
megboldogult öreg bajtársunk e meglepő 
végső rendelkezése felől: engem lelkem 
mélyéig meghat ez a modern gondolko­
zásra valló elhatározása; s bár életében is 
mindig tisztelettel viseltettem jellemszilárd­
sága, eivhüsége, magyaros egyénisége iránt, 
most az őszinte csodálat érzésével is adó­
zom emelkedett lelkületének s önmagámnak 
tett bizonyos szemrehányással "küldöm 
utána bocsánatkérésemet: Feri bátyám, hisz6 
én téged idáig nem is ismertelek !

Csakugyan vannak emberek, akiknek lel- 
íületére akkor villan felnyílt szemeink előtt 
teljes világosság, mikor az ő lehunyt sze­
meikre örök sötétség borul.

Ilyen meglepetésben részesített pár év 
előtt bennünket gróf Csáky Kálmán, a ki 
a legfőbb hadúrnak — ki nemcsak magyar 
király, hanem egy személyben osztrák csá­
szár is — leghívebb tábornoka volt. Hűség-. \ ^uviucivc puiiauu^z,ctx, míg ni- í>z,ai — ic^ímcuu LauurnOha VOlt. riuseg- 

szívja belőle a sárga homok az életnedve-1 gél, becsülettel, önfeláldozással szolgába

még csak halvány árnyéka sem. S végren­
deletének egyik pontjában elrendelte, hogy 
frissen szentelt sírjánál egy czigány zene­
kar huzza el szépen, csöndesen azt a nó­
tát: „Kossuth Lajos azt üzente.“

Áldja meg az Isten még a haló porában 
is azt az igaz magyar embert, kinek tábor- 
noki egyenruhája alatt is igaz magyar szív 
dobogott s ki azt az örvendetes tanulságot 
hagyta reánk örökségül, hogy magyar em­
berből a magyar lelket kiölni nem lehet s 
hogy sohasem fog elfogyni, mig ezen a 
földön egy homokszem lesz, mely magyar, 
a Kossuth Lajos apánk regementje.

Ennek a regementnek volt rendületlen 
harezosa Rigó Ferencz is, kinek szinmagyar 
volt belseje, ^ külseje egyaránt. Egyenesre 
fent bajuszánál csak a jelleme volt egyene­
sebb s ezüst sarkantyújának csengésénél 
csak lelkének harmóniája volt tisztább.

Bizony sokan utána fordultak, hogy még 
egyszer jobban és alaposabban szemügyre 
vegyék azt a daliás, derék magyar embert, 
ki elegáns, bár egyszerű fekete magyar ru- 
ruhájában, Kossuth-kalapjával, meglehetősen 
elütött a fővárosi utczák legújabb franczia 
vagy angol divat szerint czifrálkcdó alakjai­
tól. Pedig nem Rigó Ferencz változott meg, 
hanem azaz utcza. Valamikor a hatvanas 
években, ebben a magyar viseletben pompá­
zott az egész magyar úri közönség; bálok­
ban, estélyeken magyar attilában, sarkantyus 
csizmában jelent meg az egész férfitársa­
ság s ha valamelyik messziről jött vendég 
frakkot öltött, készen lehetett arra, hooy 
lépten-nyomon megszólítják:

— Ugyan lieber Johann, bringen Sie mir 
ein Glas Wasser!

Akkor az volt a politikai divat.
Ami másoknak, az egész országnak csak 

múló divat volt, semmi más: Rigó Ferencz 
azt magára nézve el nem hanyagolható 
hazafias kötelességnek tekintette s Mi ma­
radt a magyar viselethez akkor is, mikor a 
divat szeszélye, a változott uj idők szelleme

Mi csak nemzeti ünnepnapokon parádé­
zunk magyar diszben: Rigó Ferencz ma­
gyarnak akart mutatkozni a sivár hétköz­
napok szürkeségében is. Azt tartotta szem 
előtt, hogy madarat tolláról, meg hogy 
ruha: tisztesség.

Amilyennek mutatkozott külsejében, az 
volt ő lelkében is. Olyan volt az ő lelke a 
mostani viszonyok zűrzavaros zsivajában, 
mint a távoli bérczekről bágyadozó kürtszó.

Nem a bérezek hazájának: a magyar Al­
föld sik rónaságának volt romlatlan gyer­
meke. Abból a fajtából való, melyről*"oly 
jellemzően mondja Arany László a „Déli­
bábok hősé“-ben :

Tiszánk mentének ős alakjai,
Erő s egészség protoíypjai,

Kuruez ivadék, mely törhet, de nem hajlik.
Sokan nem a legkedvezőbb véiemény- 

nyel voltak az ő műveltsége felől. Pedig 
a kissé erős, de minden izében tőrülmetszeít 
magyaros kiszólásoknak csak abban az igazi, 
hamisítatlan jó magyar kedélyben van a 
forrásuk, mely nem tartogatja sokáig a 
haragot, hanem egy jóizü káromkodással 

melynek a fele tréfa — rövidesen kiadja
a mérgét.

Nem lehet ezt tragikusan venni; hiszen 
eiről tartja azt a magyar ember, hogy egy 
szívből jött őszinte magyaros káromkodás 
kedvesebb a jó Isten előtt egy farizeus 
imádkozásnál.

Barátai irányában gyöngéd, nőkkel szem­
ben pedig figyelmes és udvarias volt ö a 
legnagyobb mértékben. A régi szabású 

gavallérok közé tartozott, amiről 
egyszer érdekes alkalmain volt meggyő­
ződni. 66J

A nyári obstrukezió idején történt. A kép­
viselőhöz olvasó-szobájában ültünk hárman: 
Rigó Ferencz, Vázsonyi Vilmos, meg e 
sorok írója. Szalmaözvegyek voltunk mind a 
hárman s leveleket irtunk családainkhoz. 
Majdnem egyidöben leltünk készen, mé" 
csak a borítékok megjzimezése volt hátra* 
Kiváncsi voltam, hogy a demokrácziában

területiségéről valóságos költeménye­
ket irt prózában. Persze, a szóban 
forgó férfin azóta már nem azon a 
helyen ál/, a hol akkor állott; német 
nyelvű laptársunk azonban még min­
dig .. . félhivatalos . ..

Mindez azonban nem változtat azon 
a faktumon, hogy a kormány még- 
ebben az esztendőben oly pénzügyi 
zavarba jut, hogy onnan semmi­
féle hátvágássá! nem fog tudni ki­
szabadulni. A törvényhatósági bizott­
ságok határozatainak megsemmisite- 
sével csak határtalan gyengeségét 
szeretné leplezni. Hiszen, ha meg is 
hajolnak a törvény hatóságok a me - 
semmisítés előtt, ezzel a kormány 
semmitsem ért el, mert a pénzhiány 
vaskapocsként szorul a torkára, amit 
különben a kormány tagjai bizalmas 
körben a leghatározottabban elismer­
tek, igazat adva ezzel az Egyetértés 
mai czikkének.

De még ez sem fog bekövetkezni. 
A megsemmisítést tartalmazó leira­

tot egyelőre félre teszik — mint, a 
hogy azt Pest vármegye alispánja ma 
tette — és marad minden a régiben. 
A törvényhatósági bizottság pedig — 
a mely vele foglalkozni fog — bizo­
nyosan figyelmen kívül hagyja. Sőt 
Szatmár vármegye és még néhány

Megmutatta. A levélczim igy szólt: „Dr. 
Vázsonyi Vilmosné urhölgynek.*

Se „tekintetes*, se „nagyságos*, a mit 
egészen helyeseltem. Ellenben kifogást 
emeltem az „urhölgy* kifejezés ellen, mert 
helyesnek és megfelelőnek ezt állítottam : 
„asszony*. S tagadásba vettem, hogy a fe­
leségnek joga volna a férje „dr*-i czimének 
használatára.

Egy kis szó-vita után eltávozott Vilmos 
barátom.

Mit disputáltáí azzal a nihilistával ? — 
kérdezi Rigó.

Elmondtam.
— Neked van igazságod, de csak félig.

A feleségéhez melegebben kell írni az em­
bernek még a levelboritékon is. Ezzel meg­
mutatta a maga levelét, ez a czimzés volt 
rajta:

»Rigó Ferenczné asszony * 
kedves feleségemnek 

szeretettel“.
Szerették Rigót nemcsak otthonában, ke­

rületében, hanem Debrec-zenben is, hol éve­
ken át volt a függetlenségi párt elnöke s a 
Kertészekkel, Jánossal és Mihályijai s B. 
Nagy János urammal, a derék körelnökkeí 
Ggjült őrizték az oltár szent tiizét, mi°" végre 
újra diadalmasan fellángolt. ° ö

Czigány-muzsika mellett Irinyiit olykor- 
Otykor jó kedvének virága s előszedegeüe a 
szebbnél szebb régi magyar nótákat.

Mert szerette a dalt, a költészetet. És 
pedig nemcsak a magyar szépirodalmat, ha­
nem az ókori klasszikusokat is, melyekben 
teljes jártassággal bírt. Sokan nem tudták 
ezt felőle, azt sem, hogy bírói vizsgát telt 
alapos készültségü férfiú volt jogi, politikai, 
mezőgazdasági téren egyaránt.

Egy halálig hü, kitartó katonával me~- 
fogyott a Kossuth regementje.

A gothai halottégető kemenezének tisztitó 
ángjai elhamvasztják ugyan Rigó Foren özei 

de emlékét nemcsak a bajtársi és baráti 
egy elet őrzi meg, hanem az az eszme is, 

mennek felkarolására halála után felemelő 
példát mutatott.



törvényhatóság, már előre készül ki­
mondani, ha netán határozatait a kor­
mány megsemmisítené, ez a megsem­
misítés érvénytelen. Papirosból van 
tehát az a kard, a melylyel a belügy­
miniszter vagdalkozik. Pestmegyéhez 
intézett leiratában szoíizrnákkal pró­
bálja elpalástolni a törvény világos 
rendelkezéseit, a melyek szerint az 
országgyűlés jóváhagyása nélkül 
ujonezhoz és adóhoz a kormány nem 
juthat. Ez tiszta sor. És, ha Kristófíy 
belügyminiszter elhomályosítani is 
akarja, a törvényhatóságok nem nyújt­
hatnak neki ehhez segédkezet. Ennél 
fogva előre látható, mi sor vár a bel­
ügyminiszter leirataira.

Nyilatkozik ma Lukács György 
közoktatásügyi miniszter is, a ki az 
Egyetértés tudősitója előtt keserűen 
panaszkodott, hogy nem méltányolja 
a magyar társadalom a kormány ne­
héz munkáját. Nem bizony, ezt a 
munkát nem lehet méltányolni . .

A béketárgyalások fonalának fölvé­
telében — a melyről tegnap oly ha­
tározott formában beszéltek — már 
nem bíznak annyira. Legalább most nem. 
Augusztus első felében fog csak a kor­
mány kísérleteket tenni arra, hogy a ve­
zérbizottság tagjaival érintkezésbe lép­
jen. Preczizebb formát fog nyerni a 
kormány magatartása erre vonatkozó­
lag akkor, a mikor Fejérváry Géza 
átesett az ischli audienczián. A mi­
niszterelnök ugyanis mégis csak el- 
megy a királyhoz — noha ma még 
nem tud róla semmit . . .

Találó kifejezést bocsátott ma 
szárnyra Lányi Bertalan igazságügy- 
miniszter ur. »Parlamentáris konven- S 
czió!« Tudják-e mit értett ezalatt ő 
exczeilencziája? A kormánynak azt a 
törekvését, hogy a parlamentben 
többsége legyen s hogy kormányzói 
tettei mögött parlamentáris többség 
álljon. Ez konvenczió. Konvencziő az

hogy a képviselőház bizalmatlan- 
sági \otuma után, a kormány le­
mondjon. Lehet-e, szabad-e egy kor­
mányt támadni azért, mert holmi 
konvencziókat figyelmen kívül hagy P 
Nem lehet! — konkludá! Lányi Ber­
talan igazságügyminiszter ur!

Bennünket megnyugtat az a körül­
mény, hogy az ország és Lányi Ber­
talan ur nincsenek egy véleményen.

*

A nap eseményei ezek:

EGYETÉRTÉS Szerda, tuüus 26.
nek tartalmát több miniszter baráti körben Iatkozatát kikérje. A miniszter több Kije-

Á kormány pénsügyi csődje.
Azok a nagy értékű fejtegetések, a melye­

ket lapunk egyik munkatársa előtt folytatott 
a kormány pénzügyi csődjéről az ország 
egyik legelső pénzügyi tekintélye, or­
szágszerte óriási feltűnést keltettek, sőt 
az érdeklődés hullámai még az ország hatá­
rain is messze tulcsaptak. A bécsi esti la­
pok hasábos tudósításokban közük az Egyet- Lapunk egyik munkatársa ma fölkereste

valónak ismerte el.
A Pester Lloyd hazafias érzületét mód 

nélkül fölizgatta az a rémes eshetőség, hogy 
ő felsége végre is megadni lesz kénytelen 
a magyar vezényszót, még pedig a kor­
mányt fenyegető pénzügyi csőd miatt. És 
mert erről ma egy interjú jelent meg az 
Egyetértés-ben, laptársunk a teljes kétség­
beesés hangján jajdui föl a közlemény el­
len s annak írójával kegyetlenül elbánik, 
főképen azért, mert a kormányról rosszat 
mert gondolni és e bűnös gondolatait kér­
dés alakjában közölte az ország egyik leg­
első pénzügyi tekintélyével. Bármennyire
fájjon is ez a kormány lapjainak, e kérdé­
seket az a pénzügyi tekintély eléggé ko­
molyaknak találta ahhoz, hogy komolyan 
válaszoljon rájuk, ami azt bizonyítja, hogy 
azoknak a fölvetése nagyon is helyén 
való volt. Ami pedig a nyert váia-
laszokat illeti, az azokban foglalt kri­
tikának megsemmisítő hatását aligha 
fogja meggyengiteni a P. Lloydnak az 
az állítása, hogy tudósítónk az államadós­
sági szelvények esedékességének valamelyik- 
határnapját, vagy összegét hibásan értette 
és utána nézni való ideje nem lévén, le­
nyomatta ki. A fődolgon: a kormány­
párt fenyegető pénzügyi csőd kö
zeledésén, ez mit sem változtat. Ugyan­
ezt válaszolhatjuk Neue Freie Presse 
czáfolatára, amely egy kiváló pénzügyi fö- 
íivatalnok nyilatkozatára hivatkozva azt 
állítja, hogy az egyenes adók és állam­
jövedelmek közt nem az az arány áll fönn, 
amelyet mi közöltünk. Tessék utánanézni 
bármelyik pénzügyi munkában s ott ugyan­
azokat az adatokat fogják találni. Szóval ez 
már a pénzügyi tudomány körébe vág 

itt a vitának épp oly kevéssé van helye, 
mint a Pester Lloyd ama megjegyzésének, 
rogy az 1903-ik év végén 154 millió pénz­
tári fölösleg volt, tehát nem igaz az, hogy 
a Fejérváry-kormány 1905 junius 11-én csak 
90 milliót talált a pénztárakban. Egy ezer 
milliót meghaladó kiadással dolgozó állam- 
háztartásnak másfélév előtti adataira hivat­
kozni s ezzel czáfolni akarni — vájjon kép­
zelhető-e ennél nagyobb naivitás még ke- 
vésbhé válságos időkben is "?

Ebben az ügyben munkatársunk ma fel­
kereste dr Popovics Sándor pénzügyi állam­
titkárt, a pénzügyminisztérium tulajdonkép­
peni vezetőjét. Az államtitkár a következőket 
mondotta :

— Ez az ügy annyira kényes, hogy a 
detailokba bele nem mélyedhetem és külön­
ben sem vagyok hajlandó profécziákba bo­
csátkozni. Mert bizony proféczia az, ha 
olyan dolgokról beszélünk, amelyek hónapok 
múlva esetleg bekövetkezhetnek. Ki tudja, 
milyen változások állhatnak be addig ? Az 
egyáltalában nem árt. ha a közvéle­
ményt ilyen nyilatkozatok foglalkoztat­
ják, én azonban a dologról nem nyilatkoz­
hatni.

Lukács György nyilatkozata.

lentést tett munkatársunk előtt, amelyeket a 
következőkben ismertetünk:

Arra a bevezető kérdésre, hogy mi a véle­
ménye az Egyetértés mai számában olvasható 
leleplezésről, amely a kormány pénzügyi csődjét 
jelenti és György Endre földmivelésügyi minisz­
ternek ama kijelentéséről, amelyben lapunk 
munkatársának azt mondotta, hogy a kormány- 
élete csak addig tart, amig a törvényes határokat 
elérte, a miniszter igy felelt :

— Ama törvényes határok, amelyekig 
a kormány élete tart, valóban a fínan- 
cziáktól függenek. Nagyon értem ezt én 
is, mert nagy megszorításokat kell tennem, 
amelyeket igen nagyon megérez az ország 
kultúrája. A fejlődés és fejlesztés elé csak­
nem áthághatlan akadályok tornyosulnak 

— És mi a szándéka a kormánynak a jövőre 
nézve ?

A kormány, amikor hivatalba lépett, 
nyíltan kijelentette, hogy csak egy feladatot 
ismer: a békés kibontakozást elősegíteni. 
Ez a feladata ma is és teljesen igaza van 
gróf Andrássy Gyulának, amikor azt mondja, 
hogy becsületes kompromisszumot kell 
kötni. De abban már téved, ha azt kívánják 
a nemzettől, hogy — amint ő mondja — 
öltétlenül adja be a derekát. Erről nincsen 

szó. Báró Fejérváry miniszterelnök azon a 
tanácskozáson, amelyet az ellenzék néhány 
vezérlő tagjával folytatott, alapot nyújtott 
arra, hogy a nyelvkérdés a hadseregben — 
mert hiszen ez az ütköző pont ebben a 
küzdelemben — megoldható legyen.

— Mi volt ez az alap ?
— Az az előterjesztés, amelyet a minisz­

terelnök a kiképzési- és az ezrednyelvről 
tett és amelyet sem a sajtó, sem az ellen­
zék nem mértékeit kellőképpen, sőt annyira 
nem vették azt figyelembe, hogy az ország 
közvéleménye jóformán nem is tud róla. 
Pedig ezt olyan értékes dolognak tartom, 
hogy ennek alapján bizton remélhető, 
hogy belátható időn belül a szol­
gálati- és vezény-nyelv is megmagyaro- 
sitliató lesz. A kiképzési nyelv alatt 
ugyanis azt a nyelvet értik, a melyet a le­
génység kiképzésénél és oktatásánál hasz­
nálnak. Ha a legénységnek busz százaléka 
egy bizonyos anyain elvet vall magának, 
akkor ez a nyelv már kiképzési nyelv, a 
mely kissé tágabb értelemben födi az ezred- 
nyelv kifejezését is. A tárgyalások alapjául 
nyújtott előterjesztés már most azt tervezi, 
hogy a kiképzési- és ezrednyelv megállapí­
tásánál ne a legénység anyanyelve legyen a 
mértékadó, hanem az, hogy ért-e magyarul. 
Mindazok az ujonczok, a kik — bár "anya­
nyelvűk nem magyar — értenek magyarul, 
magyar nyelven képzendők ki és igy ‘ elér- 
nők azt, hogy az összes magyarországi ez- 
redek között alig akadna négy-öt, a "mely­
nél nem a magyar lenne a kiképzési- és 
ezrednyelv, mig most minden nyelv, a 
melyet az ezred legénységének húsz szá­
zaléka anyanyelvéül ismer el, ezrednyelv. 
Ebből aztán az is következik, hogy a 
tisztikarnak is meg kell magyarosodnia.

— Ha dekretáljuk a magyar szolgálati- és 
vezénynyelvet, amelyet mint gyönyörű orna­
mentikát az én magyar szivem is örömmel, 
igen nagy örömmel látna a magyar állam 
fenyes palotáján, akkor számolnunk kell az 
ellenzéki férfiaknak ama többször hangozta 
tott kívánságával, hogy Horvátországban inkább 
horvát legyen a vezényszó, mint német. Eb­
ből már valószínűnek látszik, hogy a horvát 
ezredekben nem magyar lesz a vezényleti 
nyelv, hanem horvát. Már most Ausztriában 
a csehek, lengyelek és többi nemzetiségiek 
azzal érvelhetnének, hogy Íme Horvátország 
is csak egy része a magyar államnak és 
mégis megkapta a vezényleti nyelvet, tehát 
nekik is joguk van azt követelni. A király 
pedig nem tudna ellentállani eme kívánsá­
goknak és igy Ausztria egységes birodalma 
helyébe az osztrák tartományok főderácziója 
lépne. Ilyen különböző nemzetiségű orszá­
gok főderácziója közepén Magyarország 
nemzeti államának igen nehéz volna a hely­
zete, mert nem szabad elfelejtenünk, hogy 
Magyarország lakosságának csak ötven szá­
zaléka magyar, a többi eme íőderáczióban 
levő nemzetiségek valamelyikéhez tartozik.
. . . Mindezek, azt hiszem, eléggé bizonyítják 
azt, mennyire szükséges a becsületes kom­
promisszum alapján való békés kibontako­
zás.

— És ha ez a kibontakozás még sem sikerül ? 
— A kormány elfogadta nehéz feladatát, 

mert ennek nem vállalása esetében csak 
a sötét nihilt látta. A tárgyalásoknál 
nem azt kell feszegetni, hogy ki alkotmá­
nyos, ki nem az. A képviselőház mérhetlen 
hibát követett el, amikor bizalmatlansági 
votummal fogadta a kormányt és ezenkívül 
önmagát, a törvényhozás egyik faktorát, 
megtette törvényhozónak, a kormány is sú­
lyos szépséghibában szenved, mert nem 

yökerezik a képviseiöház többségében. 
Mindezektől el kell tekinteni és csak arra 
kell törekedni, hogy jóakaratu, komoly és 
ilggadt tárgyalások utján megkeressük a 
iibontakozás módját. Erős a reményem,hogy 
ia elhagyjuk a merev türelmetlenség állás­
pontját, megtaláljuk a mostani nagyon szo­
morú és nagyon válságos helyzetből a ki- 
gázolás útját ... Ez a kormány feladata.

zért vállaltam én is a megbízatást és ettől 
is teszem függővé maradásomat. Ha meggyőző­
dést szerzek arról,hogy ezen az utón eredményt 
elérni nem tudunk, elhagyom ezt a helyet. 
Tudtuk mi azt nagyon jól, hogy az egész 
közvéleménynyel szemben találjuk magunkat, 
mégis ide jöttünk, mert hazafias kötelessé­
günknek tartottuk a kibontakozást előse­
gíteni, amelynek nagy akadálya volt a ki­
sebbségi kormány. Dolgozunk addig, amig a 
sikernek némi kis reménye kecsegtet. Ha 
eredményt érünk el, rögtön távozunk, ha 
hiába iparkodtunk, szintén elhagyjuk helyün­
ket. Tudtuk mi azt, hogy a dicsőségből, 
csak a tövis jut nekünk, de azt nem vártuk, 
hogy nehéz munkánk jutalmául uton-utfélen 
hazaárulóknak, gazembereknek czimezzenek 
bennünket. De ezt is eltűrjük, amig csak — 
mint mondtam — némi reményünk is van 
a sikerre. Hid akarunk lenni, hogy összeköt­
tetést létesítsünk a nemzet és a király kö

Érzi és tudja azt minden magyar ember... 
Gyönyörű szép dolog a magyar vezényleti 
nyelv, magam is szívből óhajtanám. De bi­
zony azért ez mégis csak külső disz, a 
melynél sokkal fontosabb a magyar nyelv 
tanításának intenzív fejlesztése, hogy idővel 
ezt a pompás ornamentikát minden küzde­
lem nélkül helyezhessük el a magyar nem­
zeti állam palotájának homlokzatára. A 
koaliczió, a melynek programmját kilencz- 
tized részben elfogadta a király, a leg­
helyesebben teszi, ha elvállalja a kormány­
zást, hogy aztán azt az egytizedrészt akkor 
valósítsa meg, a mikor már a hatalom bir­
tokában van.

A tárgyalások megkezdése.

A bécsi N. Fr. Pr. budapesti levelezője 
beszélgetett a miniszterelnök egyik bizal­
masával.

Ez a személyiség a Fejérváry és a koa- 
hezió közt állítólag megindított tárgyalá­
sokra vonatkozólag a következő felvilágosí­
tást adta:

— Tegnap és ma úgy a budapesti, mint a 
bécsi sajtót bejárta az a hir, hogy a koa­
liczió és a kormány közt újabb kiegyezési 
tárgyalások vannak függőben. Preczize az 
ügy úgy áll, hogy a koaliczióval nem 
szakadtak meg a tárgyalások, de azo­
kat most nem lehet folytatni, mert az egye­
sült pártok mérvadó vezetői közül egv sem 
tartózkodik Budapesten. Erre nézve a legkö­
zelebbi időben sem várható változás és igy 
talán mégis csak lehetséges lesz, hogy báró 
Fejérváry rövid tartózkodásra Karlsbadba 
utazzék. Amikor onnan augusztusban visz- 
szatér, Fejérváry meg fogja ragadni az 
alkalmat arra, hogy a koaliczió vezér­
embereivel újból érintkezésbe lépjen és 
hihető, hogy a tárgyalások augusztusban 
újra megindulnak.

értés interjúját és bőséges kommentárokat 
is fűznek hozzá. A kormánykörökben igen 
lesújtó hatást ért el ez az interiu, a mely-

A munkácsi nász.
— történelmi regény három részben. —

Irta: NÓGRÁDI LÁSZLÓ 47.

A pecsét fel volt törve az ajtón. Egy ka­
tonát álütottak eléje, maga pedig embereivel 
előre sietett a folyosón. Egyszer csak meglib- 
benten a fáklyák. Friss légáramlat csapott 
^ a szűk helyen: Mar ekkor a hadnagy 
bőszulten rohant előre, egy kanyarulatnál 
a szél kioltotta a fáklyákat' Tétlenül állot­
tak meg a koromsötétben.

— rv lellarmázott őrség futólépésben 
szaladt össze a felső várban- Sehol senki. 
Pongracz is ott, Gábor is. A fejedelem­
asszonytól jönnek. Kérdik, mi történt. 
Hozzájuk szegődik a szerzetes is. Ö is 
sürgeu e kérdezi, miért a nagy lótás- 
íutás. Aztán hogy megmondják, gyorsan a 
templomba megy. Az apácza s Leontin 
mar ott várták.

— Sikerült, lihegte s nagy verejtékcsöppe- 
ket törült le homlokáról.

Hajnalodik, piros palástját ott teregeti az 
ég alján a hajnal. Ragyogó fényes fátyol hull

dér 
ez

Lukács György vallás- és közoktatásügyi 
minisztert, hogy a kormány helyzetére és a 
pénzügyi csőd varható bekövetkezésére nyi-

asszony őkegyelmességét angyalok vitték 
az égoe, mert kegyes volt, jó volt, istennek 
sok tetsző dolgot miveit.

Fgy jókedvű hajdú hallja a beszélgetést, 
megcsörrenti öreg kardját s egykedvűen 
mondja:

Ugyan megakadna a mennybéli biró, 
ha a kelmetekneK akarna igazat tenni. 
Jraj csaK teszi valahová a kegyelmes 
asszonyt.

Tovább megy, Gyüry uramhoz siet. Még 
egy "vég fekete posztó kell a templom elé. 
, Fent a vár falakon készen áll az őrség. 

A-gvuk mellett füstölgő kanóczczal a pattan­
tyúsok, fegyveresen az őrség, réseknél a 
puskások. Mintha csak ostrom elé nézne a 
vár, csak épen hogy a vérpiros zászló he­
lyett mindenütt nagy fekete zászlók len­
genek.

Megszabott rend szerint sorakoznak 
a vár piaczon a küldöttségek, méltóságok, 
papok, szerzetesek, népsége a roppant ura­
dalmaknak. Mire kisüt a nap, kezdetét 
veszi a temetés.. Rövid az ut a palotától a 
templomig, hova ideiglenesen teszik a nagy­
asszony tetemét. Aztán viszik Kassára.

Száz ágyú lövés hirdeti a hatalmas

Mert mig eddig csak az volt kötelező, hogy zött, hogy heboltozzuk azt a szakadást, a 
a tisztek legalább egy ezrednyelvet ismerje­
nek, amely lehetett tót, oláh, szerb, rutén, 
vagy bármelyik más nyelv is, ezután a ma­
gyart kell megtanulniok. Minél jobban lemé- 
lyitjük már most a magyar nyelv tanítását 
az ország lakosságának minden rétegébe — 
és a közoktatásügyi kormány még a mostani 
nagyon szomorú viszonyok közölt is igen 
intenzív munkát lejt ki ebben az irányban 
— annál hamarabb lesz a magyar nyelv az 
egyedüli kiképzési- és ezrednyelv.

— De ha már, mint Exezellencziád mondja, 
most is alig négy-öt ezredet kivéve, az ezred­
nyelv magyar lehet, miért nem lehet a szolgálati 
és vezénynyelvet is megmagyarositani ?

mely azzal fenyeget, hogy mindjobban ki­
szélesedik.

— Mi történhetik akkor, ha a kormány ered­
mény nélkül hagyja el helyét ?

— Nagyon bajos ezt megmondani. Há­
rom eset következhetik he. Az első az, 
hogy ö felsége végre is elfogadja a 
koaliczió minden föltételét, a minek az 
én magyar szivem a legjobban örven­
dene. A második eshetőség az, hogy 
ő felsége távozik, harmadszor lehet­
séges, hogy ő felsége az abszolutizmus 
terére lép. Hogy ez a két utóbbi lehetőség 
milyen végzetes veszedelmeket rejt magá­
ban, azt fölösleges bővebben részletezni.

maguk feketébe öltözve. Amint a temp­
lomhoz érnek, oldalsorba állanak kétfelöl s 
lehajtják kópiáikat-

a hegyek tetejere. S mintha ezer meg ezer tűn- asszony temetésének kezdetét. Sok ember
a'fárvnl^íen ““í “^obb-nagyobb lesz j kapja le süvegét gyásza jeléül és sok em-

brtíví í ■ Leeresfked‘ü a hegyek oldalán, bér szive dobban meg örömében. Egviknek 
betakarja a völgyeket. Minden ragyogó, fé
nyes, csal; Munkács vára szomorú, fekete.
Szólnak szakadatlanul a harangok, özönlik 
szakadatlanul a nép. Nyüzsgés, emberáradat 
lent a varosban fent a várban. Ma temetik 
a nagyasszonyt, II. Rákóczi György er­
délyi fejedelem Özvegyét, a protestánsok 
nagy ostorát, a sárospataki főiskola feldú­
lóját.

Isten bocsássa meg neki sok bűnét, 
mondja lent a város piaczán egy tömzsi, 
vastag nyakú ember, aki hajdantán szent- 
iniklósi lakos volt, de a nagyasszony elűzte, 
mert az uj hithez szított Most azért jött, 
hogy meghalt-e a fejedelemasszony. — 
Isten bocsássa meg minden bűnét, de azt 
hiszem, nehéz lesz a bocsánatadás.

— Ne káromkodjék kelmed, mondja 
mellette egy hosszú sovány férfiú, a nagy-

0 ---------  Egyiknek
áldó keze, másiknak ostora volt a nagy­
asszony, e rendkívüli lélek, e csodásán hivő 
szív, ez asszony-ember, ki hosszú özvegy­
sége alatt nagy birtokait féfinál keményebb 
kézzel kormányozta.

Legelöl egy csapat szerzetes halad a 
nagy aranyozott ezüst kereszttel, utánok 
ötven fekete ruhaba öltöztetett koldus, az­
tán a munkácsi, pataki, tokaji iparos ezéhek 
szö\ étnekekkel. Ezekre tiz magyar trom­
bitás következik tiszta feketében, a trombi­
tákon is fekete tafota selyem, a velők ha­
ladó négy réz dobos is feketében, a dob 
is azonképen.

Szabad térén halad egy ezüstös-aranyos 
szerszámba öltöztetett ló, rajta az erdélyi 
fejedelem küldötte viszi a fejedelmi zászlót, 
hatos rendben ötven lovas. A lovak czaf 
rangosán, a lovasok kopjája fekete lobogós,

más méltóságok. Utánuk egy merő vasba öl­
tözött lovas viszi az aranyos czimert, ez után 
egy tiszta bársonyba öltöztetett lovat vezet 
négy apród. A ló takaró bársonyán négy 
aranyos czimer ékeskedik. Utána hatalmas 
gyász zászlót visz egy termetes alak. Arczát 
nem láthatni, mert sürü vas rostélyos sisak 
fedi. Ezután ismét czimerekkel ékesített 
fekete bársonyba vont ló lépked négy. Az 
után apáczák, szerzetesek égő gyertyákkal, 
gyász fátyolba vont templomi zászlókkal. 
Azmn a holttest. Aranyos fekete koporsó 
aranyos fekete kocsin Két felül feketében 
apródok, s a fejedelemnő udvarbeli asszonyai, 

mar kisasszonyai, nemes lányok s hátrább a 
tisztei. A kocsi mögött Zrínyi Ilona s két 
árvája. Hátrább magyarországi s erdélyi 
méltóságok. Ezekután feketébe öltözött fegy­
veresek, a cselédség s más nép halad.

Zugnak a harangok s közbe meg-megszó- 
lal az ágyú.

A Templomba érve a testet a szentély­
ben teszik le, a koporsó körül tiz fehér 
szövetnek ég. Sárga fényök ragyogva törik 
meg a feketébe vont oltár arany díszítésén. 
Megzendül az ének, szerzetesek latin éneke, 
illatos tömjén füsttel telik meg a templom. 
Még háromszor is beszentelik a kegyes 
nagyasszony koporsóját s csak azután nyí­
lik meg sötét öble a sírboltnak. Ide már 
csak az apáczák követik a koporsót vivő 
embereken kívül a holttestet s a szerzetesek. 
Közvetlen a koporsó után halad Kiss páter 
s a fejedelemasszony apácza testvére Hed­
vig- Lent a sötét sírboltban pillanatra 
összehajol fejők. Egyetértő pillantást vál­
tanak.

— Az ágyuknál készen állanak az em­
berek, súgja a szerzetes.

Atyám, temetés után jól mondtad, ne­
künk itt nincs helyünk.

— Meneküljünk, mondja a szerzetes, az 
apacza gyöngén biczczent fejével s meg­

szorította a páter kezét. Aztán ismét to­
vább éneklik a zsolozsmát.

Ötven ágyú lövés jelenti, hogy Báthory 
Zsófia már nincs, már bent a kis házban, 
honnan földi erő többé fel nem támasztja.

Régi magyar szokás szerint az urak 
a palotában gyűlnek össze halotti torra, 
lent a vár piaczon -a népség ül gyász lako­
mát. . .

Aztán lassankint elszállingózik a temér­
dek népség. Harmad napra üres Munkács 
leszedik a gyász lobogókat a falakról, 
csak a palota tetején hagyják meg. Ismét 
büszke, hideg fenségében áll a hatalmas 
vár erős bástyáival.

Kiss páter az apáczával együtt ugv ment 
el bucsuzás nélkül,, lopva, hogy észre se 
vegyek. Pedig a fejedelem asszony gazda­
gon meg akarta jutalmazni a nagyasszony 
rossz szellemét. Nagy lelke szeretetéből 
még ennek az elvetemedett embernek ií 
juttatott" Mikor az apácza s szerzetes távo 
zását megjelentették, csak ennyit mondott 
Hidy, kamarásának:

— Jobb igy.
— De most már nyilván való, mondta a 

kamarás, hogy ők lopták meg a kincstárt.
— Hagyja kegyelmed, szólt a fejedelem­

asszony, maradt még.
Maradt, ott volt a hamis végrendelet is 

a nagyasszony irományai között ezt is 
megtalálták.

De ki hitt volna ennek, látszott, hogv 
otromba hamisítvány.

A fejedelemasszony a nagyasszony udvar- 
belijeinek szabadjára hagyta, hogy ki-ki el 
mehet, ha akar. De ki akarta volna ott 
hagyni fényes házat, kinek immár Zrinvi 
Ilona az úrnője. A Zrínyiek lánya szerette 
a fényt, pompát, a fejedelmi birtokhoz 
kellett is a fény a pompa. Ubrizy Éva 
továbbra is Munkácson maradt. Pongrácz 
urir azonban el készült. Hiába lázongott 
szándéka ellen szive, a sérelem, melyet 
rajta Eva tett, fellázította férfias önérzetét 
s azt^ kiáltotta szüntelen: menj, Pongrácz,

(Folytatása köveikedk.)

Az ischli uí.
Bécsből jelentik, hogy ott Fejérváry Géza 

ischli útját elhatávozottnak tartják. Fe érváry 
most félhivatalosai utján majd azt a hirt ter­
jeszti, hogy nem megy Ischlbe, majd meg 
azt, hogy elutazik oda.

Ez csak annak a jele, hogy az elhatáro­
zás nem az ő dolga és a döntés ebben a 
kérdésben a királytól függ. Valószínű, hogy 
báró Fejérváry szerdán vagy csütörtökön 
utazik Ischlbe, mert a királyt vadászati 
programmja pénteken és szombaton le fogja 
foglalni.

A belügyminiszter leirata.
Kristóffy József belügyminiszternek az a 

leirata, a melylyel Pest vármegye határozatát 
megsemmisíti, szórul-szóra igy Jiangzik:
70742. szám.

ITT
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye 

közönségének
Budapest.

jelentésA válaszirat alapjául szolgáló 
száma 22798—1905.

Tárgy: Az állami adók beszedése és 
az ujonczok előállítása körül követendő 
eljárás.

Folyó hó 20-án tartott bizottsági közgyűlésében 
13373|923. szám alatt hozott ha ározatáb n egye­
bek közt kimondotta a vái megye közönsége, hogy 
az »országgyűlés által meg nem szavazott adók 
és ujonczok az alkotmány alapelvei, a törvények 
vi ágos rendelkezései szerint a vármegye által 
a kormány rendelkezésére nem bocsájthatókc s 
egyszersmind köztisztviselőit és a hatósága alatt 
álló városok és községek tisztviselőit elíi!tolta 
attól, hogy a meg nem szavazott adók beszedé­
sében és beszolgáltatásában, valamint a meg 
nem szavazott ujonczok előállításában bárminemű 
részt vegyenek. Végül kimondotta, hogy bármi­
féle sérelemért, amely a tisztviselőket törvényes 
eljárásukért netalán érhetné, a vármegye teljes 
elégtételt fog nyújtani.

Folyó évi július hó 17-én tarlóit rendkívüli 
bizottsági közgyűlésében 217S1!1336. szám alatt 
hozott újabb határozatában pedig kimondotta a 
vármegye közönség:

I. hogy a községek által kezelt borital és bus- 
fogyasztási adók, amennyiben önként befizettet­
nek, a községek által elfogadhatók ugyan, elvárja 
azonban, hogy a községek ezen adókat nem 
bocsájtják a kormány rendelkezésére, hanem 
teljes jogfenntartással pénzintézetbe helyezik el;

II. hogy a behívott tartalékosok és póttartalé­
kosok behívói nem kézbesíthetők és hogy a be­
hívóknál már a főszolgabirák is tagadják meg a 
közreműködést;

III. hogy a hadseregbe önként belépők részére 
szükséges belépési bizonylatok kiállításának és 
kiadásának eltiltása tárgyában folyó évi 22139. 
szám alatt kiadott alispáni rendeletet helyesli és 
ahhoz teljes egészében hozzájárul.

A megsemmisítés.
E kétrendbeli közgyűlési határozatnak fent 

megjelölt részeit az 1886 : XXI. t.-cz. 10. §-ában 
adott jogom alapján törvényszerű felülvizsgálat 
alá vevén, az első közgyűlési határozatnak az 
állami adók beszedésében és beszolgáltatásában, 
valamint az ujonczok előállításában a vármegyei 
tisztviselők s a városi és községi elöljárók részé­
ről való bárminemű részvé élt eltiltó rendelkezé­
sét, amennyiben ezen rendelkezés az alispán ez 
évi 22.798. szám alatt kelt jelentése szerint a 
végrehajtásnál akként értesittetik, hogy a tilalom 
az önként befizetett állami adók elfogadására és 
beszolgáltatására, valamint a katonai “szolgálatra 
önként jelentkezők belépésénél szükséges ható­
sági közreműködésre is vonatkozik, úgyszintén a 
második közgyűlési határozatnak 1—III! pontA-
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Szerda, julius 26.
f0gla!t„ rendeIkezéseit hivatali elődömnek 
évi 87.8-2. szám alatt kiadott körrendele­

tében, valamint Hajdú vármegye közönségéhez 
.418 I 903. sz. a., Heves vármegye közönségéhez 

„ -246 ! 903. sz. a., Csanád vármegye közönségé­
ihez 101.725 I 903. sz. a. és Szolnok-Doboka vár­
hegye közönségéhez 9985 | 904. szám alatt ki­
adott rendeleteteiben foglalt, illetőleg az alább 
felsorolt indokokból ugyancsak a már fentebb 
idézett 1886 : XXI. t.-cz. 10. §-a alapján mint 
törvénybe ütköző rendelkezéseket a pénzügymi­
niszter és a honvédelmi miniszter urakkal egyet- 
értőleg ezennel megsemmisítem.
• Ugyanis az 1886: XXI t.-cz. 18. §-a szerint: 
>a törvényeket és a kormánynak a törvényható­
ságokhoz intézett rendelteit a törvényhatóság 
területén a törvényhatóság hajtja és 'hajtatja 
végre.« A 19. §. megállapítja, hogy a törvény- 
hatóság mely esetekben irhát fel egyes kormány­
rendeletek ellen a végrehajtás előtt; továbbá 
felsorolja az azonnal és feltétlenül teljesítendő 
és végrehajtandó miniszteri rendieteket, melyek 
ellen csak a végrehajtás után kareshető orvoslás 
a képviselőháznál. Végül a 20. §. akként 
delkezik, hogy »kivétetnek a

falba beszolgáltatásért első sorban az illető köze
gek másodsorban a község (város) is anyagilag 
felelősek.

II. A 21.781 I 1336—1905. számú közgyűlési 
határozatnak a borital és husfogyaszlási adók be 
nem szolgáltatása és elhelyezésére vonatkozó I. 
pontját vagyonfelügyeieti és törvényességi szem­
pontból meg kellett semmisítenem, mert szerződési 
vnon létrejött jogállapotot sért és ezért a községek 
és az adóköteles felek érdekeit veszélyeztetheti 

mert egyes esetekben tételes törvényekbe 
(1875. évi XXVIII. t..Cz. 2. §.) is ütközik.

EGYETÉRTÉS

ren-
végrehajtás köte 

nézettségének szabálya alól az országgyűlés által 
meg nem szavazóit adó tényleges behajlására 
vagy meg nem ajánlott ujonczok tényleges kiálli 
íására vonatkozó rendeletek.«

Az 1886: XXL t.-cz. most idézett 20. §-ában 
lefeLeieit, ilietoleg régebbi törvényekből átvett 
ama rendelkezés, meiy »az országgyűlés által 
meg nem szavazott adó tényleges behajlására, 
vagy meg nem ajánlott ujonczok tényleges ki­
állítására vonatkozó rendeletek végrehajtásának 
megtagadását leszi a törvényhatóságok jogává, 
illetőleg alkotmányos kötelességévé, igen fontos 
és becses aikoímányjogi biztosíték. De e rendel 
kezésnek, mely a végrehajtási kötelezettség álta­
lános szabálya alól való két kivételt állapítja 
meg s meiy világosan csuk a tényleges adóbe­
hajtásra s a tényleges ujonczállitásra vonatkozik, 
sem szavai, sem czélzata nem teszik megenged­
hetővé, hogy a törvényhatóság e §-ra támasz- 
kouva törvényes hatáskörét messze túlhaladó ön- 
rendemezvsi jogot vehessen igénybe.

Az adó.
1. A mi e.söboen is az országgyűlés által meg 

nem szavazott adó tényleges behajtására vonat­
kozó rendeleiek végreha tási tilalmát illeti: ily 
tartalmú rendelet nemcsak, hogy nem lett kibo­
csátva a kormány által, de a pénzügyminiszter 
urnák 1904. évi deczemfcer 30-án 4080. szám 
alatt kiadott, jelenleg is érvényben álló rendelete 
a aözadóknak, a közadók módjára beszedendő 
követeléseknek és egyéb követeléseknek végre­
hajtás utján való behajtását általában beszün­
tette. főidőn tehát a közadók behajtása nem el­
rendelve, de éppen beszüntetve lett, a törvény­
hatósági határozatoknak a meg nem szavazott 
közadók tényleges behajtására vonatkozó tiltó 
rendelkezései tárgytalanok.

A<.uk a rendelkezések pedig, melyek a rende­
zett tanácsa városok és községek elöljáróit az 
adófizető polgárok állal önként befizetni szándé­
kolt adók elfogadásától, illetőleg az elfogadott 
adói: beszállításától tiltják el, nyilván törvénybe 
ütköznek.

Mert az a törvényes tilalom, hogy költségve­
tés vagy azt pótló törvényhozási felhatalmazás 
hijaban az állami adókat behajtani r.em szabadj 
a közadók kezeléséről szóló 
felsorolt rendelkezéseit nem érinti.

Az 1883: XLIV. t.-cz. 42. §-a az állami adók 
beszedését kötelességévé te-zi a községeknek 
(városoknak). Maga a beszedés, mely a jelenlegi 
viszonyom között kizárólag csak az önkéntesen 
fizetni kívánt adóösszegek elfogadására szorítko­
zik: egyáltalán nem behajtási cselekmény, hanem 
egy o.yan bárminő körülmények között sem szü- 
nete/u kezelési eljárás, meiy a költségvetésen 
kívüli á lapotlói teljesen független.

Nem tartható fenn a törvényhatóság ide vonat­
kozó haiározatának a lentebb idézett alispáni je­
lentés szerint értelmezett betiltó rendelkezése 
azért sem, mert az adófizetések nemcsak folyó 
részletekre, hanem részben a múlt évről szár­
mazó hátralékok törleszíésére is történnek, ezekre 
pedig az államnak tekintet nélkül a kölíségveté 
sen kívüli állapotra, megszerzett oly feltétlen kö' 
ve tel és i joga van, amely jognak feiülbirálatára 
illetőleg korlátozására a törvényhatóságok nem 
jogos it rák, sőt ellenkezőleg, az 1883. évi XL 
törvénv eziKk o9. s;-a határozott rendelése szerint 
minden beszedésre hivatott szerv, tehát a közsé 
gek, varosok is kötelesek minden részletfizetést 
feltétlenül elfogadni és pedig annyival is inkább, 
mert az önkéntes adófizetők a befizetések 
nem fogadása által esetleg megfosztatnának 
az 1883: XLIV. t.-cz. 41. §-ában biztosított azon 
jójuktól, hogy a törvényen alapuló adótartozásai­
kat fizetési kötelezettség nélkül is egy vagy több 
évnegyedre előre is leróhassák és a törvényben 
biztosiíott kamaímegtéritési kedvezményben ré­
szesülhessenek; minélfogva az ily önkéntes adó­
fizetőkkel szemben adójuk el nem fogadása 
indokolatlan jogsérelmet és anyagi károsodást 
okozna.

Ami pedig az önkéntesen fizetett állami adónak 
beszolgáftatás! tilalmát illeti, a törvényhatósági 
határozatnak idevonatkozó része az alábbiak sze­
rint szintén törvénybe ütközik.

Ugyanis az 1883: XLIV( t.-czikk 44. §-a sze­
rint a közadók fejében átvett pénzek sem köz­
ségi, sem más czéíokra nem fordíthatók. A 45.
§. szerint a községi és városi adóhivatalok havon­
ként kötelesek a beszedett adót a kir. adóhiva­
talba beszolgáltatni. A 46. § szerint az adók 
beszedésével és beszállításával megbízott községi 
(városi) közegek a beszedési és beszállítási teen­
dők körül tanúsított hanyagságukért pénztársá­
ban marasztalandók el, illetőleg fegyelmi eljárás 
alá esnek. Végül a 47. § szerint a beszedett 
adóknak és egyéb tartozásoknak a kir, adóhiva-

Aa ujoncz.
III. De megkellett semmisítenem a folyó évi 

21.781 I 1336. számú törvényhatósági határozatnak 
azt a részét is, melylyel kimondotta, hogy a 
hadseregbe önként belépők részére szükséges 
belépési bizonyítványok kiállításának és kiadásá­
nak eltiltása tárgyában folyó évi 22.139. szám 
alatt kiadóit alispáni rendeletet helyesli és ahhoz 
teljes egészében hozzájárul, valamint azon köz­
gyűlési rendelkezést is, hogy a tartalékosok és 
póttartalékosok behívói nem kézbesíthetők és 
nogy a behívóknál már a főszolgabirák tagadják 
meg a közreműködést.

Ugyanis az 1886 :XXI. t.-ezikknek többször 
idézett 20. §-a csakis a meg nem ajánlott 
ujonczok tényleges kiállítására vonatkozó rende­
leté.-: végrehajtásának megtagadására nyújt törvé­
nyes alapot, amely irányban azonban a kormány 
részéről intézkedés szintén nem tétetett, tehát 
a végrehajtásnak megtagadásáról sem lehet szó.

Az ujonczok tényleges kiállítása alatt csakis az 
1889: VI. t.-cz. 16. és 17. §§-ai a) és b) pontja 
alatt említett cselekményeket kell érteni.

Az 1889: VI. t.-cz. 16. és 17. §-ainak d) 
pontja szerint a véderő kiegészítésének egyik 
módjaként megállapított és a jelentkezők szabad 
elhatározásától függő önkéntes belépés körüli 
hatósági segédkezés azonban a meg nem ajánlott 
ujonczok tényleges kiállítására irányuló tevékeny­
ségnek egyáltalán nem tekinthető. Ennélfogva az 
önkéntes belépéshez szükséges hatósági " közre­
működést a vármegye az erre illetékes közegek­
nek annál kevésbbé tillhatja ei, mivel az önkén­
tes belépés az 1889: VI. t.-cz. 22. és következő 

-aiban biztosított oly joga az állam polgárainak, 
emeiynek gyakorlásában őket a törvényhatóságok 
törvényes alapon egyáltalán nem korlátolhatják 
már azon okból sem, mivel ezáltal azok, a kik 
a katonai szolgálatot eselleg életpályául választ- 
ják, vagy a kiknek magánviszonyai a tényleges 
katonai kötelezettség mielőbbi kitöltését teszik 
szükségessé, súlyos és indokolatlan jogsérelmet 
szenvednének.

Igaz ugyan, hogy az 1889: VI. t.-cz. 22. 
§-ának 5-ik bekezdése szerint: »azon hadkötele­
seknek, akik korosztályuknál fogva a sorozásra 
már felhivattak, a fősorozás ideje alatt az ön­
kéntes belépés nem engedtetik meg.« Minthogy 
azonban a törvény világos rendelkezése szerint 
a tilalom az ujonczállitás alatti, nem pedig előtti 
időre vonatkozik, jelenleg pedig az utóbbi eset 
forog fenn: az önként jelentkezői: részére szük­
séges belépti bizonyítványok kiállításának megta­
gadása törvénybe ütközik.

Pestvármegye a tiltó határozat megsem­
misítése miatt augusztus tizedikén rendkí­
vüli közgyűlést fog tartani, amelyen kétség­
kívül újból kimondja előbbi határozatát, sőt
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Az ügyvezetők egyetértenek.

a nemzeti kullurális fejlődésnek olyan áldásos 
korszaka Köszönt ránk, melynek legtermészete­
sebb következménye lesz egyrészt az egységes

minden valószínűség szerint ’kimondja "a j * l*m *dét\lése’ músrészt Szent
birtokon kívüli felebbezhetősé^et is. 5 Zt k r0naja lek*ntelyenek megszilárdulása. 
Erre azért lesz szükség, hogy a határozat Büszkén bonthaiják ki önök uraim az uj-párt 
rögtön végrehajtható legyen” tekintet nélkül ,oboSóját- A kit hazafias meggyőződése — me-
arra, hogy a kormány megerősiti-e, vagy ifiden körülmény között tisztelnünk kell 
pedig a kormány hívei megfelebbezik-e. Iíü- nem hoz táborunkba, azt majd rövid időn
bűnben Pest vármegye tisztikara, élén az al- belül ide parancsolja a szükség érzete. Czifra 
ispánnál és a főjegyzővel, a határozatot jelszavak hangoztatása nélkül, de annál határo-
ziőtóMÍlírl116“’' í az esetleges retor- Lilább eltókéllséggel és agiláczlí.al lép

ületoleg a felfüggesztéstől sem. | ,z oj.p * önéi,/ .ámterüle, LgfL

remtéseérf, annál is inkább, mert erősiti a nagy 
küzdelemben az a tudat, hogy mögötte áll Csák­

ja2* irtuk ma, hogy az ügyvezető kor- nem az egyetemes nemzet a legelszántabb erős 
many tagjai nincsenek mindenben egy véle- akaratával. Az önálló vámterület a nemzeti jó 

tnn»TáDM íélhivatalos kőnyoma- létnek, boldogulásnak legfőbb kritériuma. Gaz- 
L l , *»■-«. magyarnak kell lenni a „i „épünk-

szemben, mintha a kormány kebelében a törvény- L f V , 3 ap gazsaga.
hatóságokkal szemhpn fnnnn tu v- i-r - Nemzeti nyelvünket domináló erővel kell feliMiusdaohnai szeműén loganatba veendő eliarasra nnhá,„i _ „ . ... . ,vonatkozólag nézeteltérések merültek volna fel a i^m ? . 6 mm(len vona!án- nemzeti
-rír*- ÄÄÄ r**ken ^
megallapilásara nyert felhatalmazást, hn°v a ka- , • , ,, , ,binet tagjai, valamint küldetésük minden más kér- LjT ’ h°gy 82 általános vá"

désében, úgy a törvényhatóságokkal szemben
követett és követendő eljárásra' nézve is teljes =1 lu 1 - T™ 32 e8esz nemzet bevonas- 
szolidaritásban vannak J k “ á ami uSYek mtezesenek és ellenőrzésének

jogaiba.
/» , , I Megnehezült az idők járása a nemzet felett. A

. toivenyes kormány. hazafiaknak most, amidőn a hatalom alkotmány-
Lányi Bertalan igazságügyminiszter ma azt bi- edenes kísérletével állunk szemben nem szabad 

zonjitja grói Andrássy Gyulával szemben, hogy a I Mmozdulniok őrállomásaikról. Szives örömmel 
Fejérváry-kormány igenis törvényes. ° veszek részt a III. kerületi uj-párt megszervező-

— Én, a magara részéről — mondta a sében> hiszen mindig jelen óhajtok lenni ott, ahol 
miniszter ezzel a kérdéssel szigorúan a bsz^a szabadelvüségnek és demokralikus nem- 
jogi szempontból foglalkoztam. Gróf An- zeti politikának erőforrását találom, 
drassy Gyula ellenben számos politikai mo- Ne feledjük azonban el, hogyha külön párttá 
menturnot kever fejtegetéseibe. Hogy a jogi szervezkedünk is a III. kerületben, a jelen sulvJs
lényégét minden elhomályositás ellen meg- viszonyok között a hazafiak ossz tarLra van 
védjem, mindenesetre alkalmat fogok keresni szükség. összetartására van
arra, hogy gróf Andrássy Gyula álláspontja- nu ■ . . , ,
val szemben a magam nézeteit és argumen- L “ *k’ m‘ forgacso1 szet bennünket,
Limait újra kifejtsem. anem a közös nagy hazafias czélok elérésére

Gróf Andrássy Gyula elismeri, hogy valt valboz! Concordia res parvae crescunt, dis- 
törvényeink csak felelős magyar kormányt cordia niaximae dilaburáur. 
ismernek, de a felelősség alatt nemcsak "a Hazafias üdvözlettel
bizonyos meghatározott esetekre megállapi-| Budapesten, 1905. julius 25.

egyéb közjövedelmet tárgyazó befizeté­
seket egyesektől elfogadjanak, vagy az 
éneiig hegyült összeget az adóhiva­
talba. beszolgáltassák.

_ 2* Kivételt képeznek a községek által 
berlet-megváltás, vagy ráutalás czimen 
kezelt közvetett adók, melyek önként fizető 
egyesektől tovább is beszedendők, azon­
ban a begyült összeg, illetőleg esedékes 
bér az adóhivatalba leendő beszállí­

tott jogi felelősséget érti, hanem a politikai 
felelősséget is és azt mondja, hogy az a 
kormány nem törvényes, a mely nem tá­
maszkodik a képviselőház többségére. Ez a 
fölfogás az én nézetem szerint határo-

Báró Bánffy Dezső.

A szabadelvű párt éa Tisza.
Sohasem érhette jogosan a szabadelvű

zottan téves. A kérdést csak úgy lehet PaN°*; az a vád, hogy nemzeti ügyek dől- 
megoldani, ha a tulajdonképpeni alkotmá- csak nehezen elégíthető ki. Ez a párt
nyos formákat megkülönböztetik az úgy ne- nem sokat törődött a nemzeti ügyekkel és 
vezeti parlamentáris konvenczióktóJ. Ez v0, lc!ö> ™ikor azt a kijelentést Is helye-

A behívók kézbesítése. 
Végül, minthogy az 1886 : XXI. t.-cz. 19. 

§-ánal: 3-dik bekezdésének rendelkezése szerint:
»a szabadságos és tartalékos katonák berendelé-

; törvények aiabb sét tárgyazó kormányrendelet csak a végrehajtás 
után szolgálhat közgyűlési vita és határozat tár­
gyául« s minthogy az 1883: XVIII. t.-cz. 1. 
§-a érielmében a tartalékosok és póttarlalékosok 
ő felsége parancsára a törvényben közelebbről 
körülírt módon tényleges szolgálattételre vissza­
tartható^ illetőleg behivhatók; az idevonatkozó 
törvény értelmében azonnal és feltétlenül végre­
hajtást igénylő kormányrendelettel szemben való 
ellenszegülés, illetőleg a tartalékosok és póttar­
talékosok behívó jegyei kézbesítésének meg­
tagadása szintén a törvény rendelkezéseibe üt­
közik.

A közgyűlési határozatoknak a fentiek szerint 
a törvények világos rendelkezéseibe ütköző ré­
szeit a felsorolt indokok alapján meg kellett 
semmisítenem.

A fenyegetés.
Egyúttal kijelentem, hogy a mennyiben a vár 

megye alispánja a jelen rendeletemmel megsem 
misilelt közgyűlési határozat alapján folyó évi 
22.139, szám alatt a hadseregbe önként belépők 
részére szükséges belépési bizonyítványok kiállí­
tásának és kiadásának eltiltása tárgyában már 
előzőleg érdemlegesen intézkedett, ez az intéz 
kedés immár tárgytalannak és szintén semmisnek 
tekintendő.
_ Végül megjegyzem, hogy a 923 J 13373 számú 
közgyűlési határozat azon még csak elvi jellegű 
része, a mely szerint a vármegyei tisztviselők
szere, az ékel nelalán érheto sérelemé,, telms" T?“ * rí“' A, a.halallMS m0 M»-

elégléti 1 biztositatoll. aUalanoseägban „not.,Z “ ’ffT, 7T, ren,ie,lelés6,• csik- ° luu rdn nemzeti tartalommal kell azt me^löllen:.delkezésénél fogva ez idő szerint kormányható 
sági íeiiilbirálat tárgyát nem képezhette, a meny­
nyiben azonban ezen határozatnak gyakorlati 
megvalósítása iránt később konkrét határozat ho 
zatnék, azt annak idején törvényszerű, érdemle­
ges felülbirálat alá fogom venni.

Budapest, 1905. judas hó 24-én.

K ristóffy.

Pestmegye alispánjának nyilatkozata
Beniczky Lajos, Pest vármegye aiis- 

jánja, ma délután félegy órakor kapta kéz­
hez a belügyminiszter leiratát.

Az alispán, miután elolvasta a megsem­
misítő határozatot, egy újságírónak arra a 
oérdésére, hogy mit szándékozik most tenni, 
a következőket mondotta:

— Semmit. A rendeletet az augusztus 
tizediki közgyűlés elé viszem. Addig pedig 
minden a régiben marad.

utóbbiakat nem tekintem kötelezőkne 
s ebben a tekintetben hivatkozom Dicey an 
goi közjogi íróra. Elismerem, hogy eredmé 
nyes kormányzás föltételezi a parlamentá­
ris kormányformának azt az alapeívét, 
hogy a kormánynak a parlament többségére 
kelt támaszkodnia. De azért, most is a leg- 

óbb határozottsággal állítom, hogy egy 
kabinet kinevezésének joga, a miniszterek 
kinevezésének joga, kétségtelen és korlát­
lan joga a koronának és ha a képviselő­
ház többsége a kormányt leszavazza, ez a 
tény nem szünteti meg a kormány to 
vábbi törvényes létezését s egyedül annak 
kifejezése, hogy a képviselőház a kormány­
tól a kormányzáshoz szükséges eszközöket 
meg fogja tagadni. Ismételten kijelentem 
hogy az a körülmény, vájjon a kormány a 
képviselőház többségére támaszkodik-e, vagy 
sem, a kormány törvényességére semmi íra­
tással sincsen.

Bánífy as uj-párt programmjáról.
Báró Bánffy Dezső levelet irt a Ili. ke 

rületi uj-párt vezető embereihez. Ebben a 
levélben az uj-párt megalapítására buzdítván 
őket, még a következőket mondja :

Hazánk válságos helyzete szükségszerűen meg­
követelte, hogy a parlament ellenzék pártjai 
szövetségre lépjenek egymással alkotmányossá­
gunk megvédelmezésére és arra a nagy munkára, 
melyne,: végczélja csakis a magyar nemzeti 
állam kiépítése lehet. Ez a szövetkezés, a mint 
érintetlenül hagyta a pártok programmját
nemzetgyűlésben, épp úgy szükséges, hogy a 
perefériákon is minden párt elveinek sértetlen

czióban.
Különösen szükséges a jelen viszonyok közölt, 

hogy pártunk hívei az uj-párt zászlaja alatt kü­
lön is tömörüljenek, mert a válságos idők napról- 
napra ragyogóbb igazsággal világítják meg, hogy 
a mi programmunk az, a melyen igazi nemzeti 
politikával a liberális és demokratikus haladás 
régóta sóvárgott végczéljához eljuthatni.

Az idő igazat adott (az uj-pártnak, a mikor ősi 
alkotmányosságunk gerendáit vakmerő kezek 
megroppantam akarják, a 67-es nagy alkotások

, — — helyi
seife, hogy a nemzeti lobogó tulajdonképen 
csak háromszinü vászondarab.

A mostani válság alatt sem kuruezkodott 
túlságosan. Tisza István törvény magyarázó 
czikkei azonban — ha nem is háborították 
föl — de legalább kimozdították apátiájából.

Erre enged egy más jelenség következ­
tetni.

Kosztolányi Antal, az arany os-maróthi 
választókerület szabadelvű pártjának az el­
nöke, például, a mikor kilépett a szabad­
elvű pártból, kilépését ezzel indokolta meg:

— A Fejérváry-kormányt, a melynek úgy a 
a képviselőház, mint a főrendiház bizalmatlan­
ságot szavazóit, törvényes kormánynak el nem 
ismerhetem. Gróf Tisza István, a szabadelvű 
párt vezére pedig mostanában megjelent czikk- 
sorozatában a többi közt ezt mondja: «Törvé­
nyes kormánynyal állunk szemben ma is». Mint­
hogy a szabadelvű párt vezérének e nyilatkoza­
tát eddig hallgatag helyesnek ismerte el, kény­
telen vagyok a szabadelvű pártból kilépni.

A nemzeti ellentáüás,
A nemzeti ellentállás szervezéséről szóló 

újabb tudósítások ezek:

Hó dmező-V ásárhely.

Hódmező-Vásárhely város tanácsa dr. Gonda 
ózsef szenátor javaslatára kimondotta, hogy a 

királyi adóhivatal részéről a városi adóhivatal­
hoz küldött fizetési meghagyásokat nem kézbe-

... -/társaság alak­
jában működő pénzintézetben" betét- 
Are/rt, a betevő község egyedüli kivé­
teli jogának fentartása mellett helye­
zendő el.

Tisztviselőinek, valamint a városok 
és községek elöljáróinak meghagyja, hogy 
minden kormányhatósági intézkedést, mely 
ujonezoknak önkéntes beállására, tar­
talékosoknak és póttartalékosoknak 
az 18SS. évi XVIIi. t.-cz. alapján le­
endő behívására vonatkozik, jelen ha­
tározatra hivatkozással, foganatositatlanul 
visszaküldjenek, hogy ezen irányban sem­
miképp közre ne működjenek, semminemű 
ténykedést — jelesül igazolványok, behi- 
vok kiállítását, vagy kézbesítését — ne 
eszközöljenek és hogy a kormány vagy 
katonaság küldötteitől minden támogatást 
megtagadjanak.

4. Jelen határozat csak birtokon ki- 
v ..,és azonnal végrehajtandó, tekintő!- 
nélkül a fölülvizsgálat végett! felterjesz­
tésre is.

o. Ha a kormány jelen határozattal 
szemben nem az 1886. évi XXI. t.-e;:. 19 
§-a értelmében járna el, hanem azt. a" 10. 
s-ra hivatkozással megsemmisítené, azon 
esetre Szatmár vármegye közönsége a 
megsemmisítő határozatot érvényte­
lennek kijelenti és ügyeimen kívül 
hagyni határozza.

6. Bármiféle sérelemért vagy kárért 
me|y jeieu határozat végrehajtása folytán 
a megyei vagy községi ‘ tisztviselőket* ne­
talán éri, a vármegye teljes erkölcsi és 
anyagi elégtételadására kötelezi magát.

7. Mindaddig, mig a költségvetés, illetve 
az mdemnilás, valamint az ujone^jutalék 
országgyülésileg meg nem adatik, minden 
hónap első csütörtökjén rendkívüli köz­
gyűlés tartandó, melyen a jelen hatá­
rozattal összefüggő ügyek minden­
esetre tárgyalandók.

8. A tisztviselők működésének támoga­
tására és a vármegye hatóságai egyöntetű 
eljárásának elősegítésére egy hatvan tagú 
bizottság küldetik ki, mely elnökét és a - 
elnökét önmaga választja s melynek ez 
alispán, főjegyző és tiszti ügyész hivatal­
ból tagjai lesznek.

Budapest, julius £5.

A határrendőrség felállítása. Séiley Sándor 
belügyminiszteri tanácsos hivatalos körútra in­
dul!, hogy a határrendőrség felállítása körül 
szükséges intézkedések megtételéről mini. a ha­
tárrendőrségek jövőbeli főnöke személyes tapasz­
talatokat szerezhessen. Elsősorban a fAvidékvt 
keresi fel és e czélból Igiő, Lőcse és Eperjes 
\árasoknak most küldöttek ki az erre vonatkozó 
belügyminiszteri felhívás*.

Gromon Dezső búcsúja. Gromon Dezső 
vöd honvédelmi államtitkár most búcsúzott el a 
honvédelmi minisztérium tiszti és tisztviselői kó­
lától. Sóira járta a hivatalokat és személyesen 
búcsúzott el mindenkitől.

Gzár ás császár,

E határozattal a törvényesen meg nem szava­
zóit illetékek beszedését lehetetlenné tette a ta

fenntartásával vegyen részt az ellenzéki koali- n8C3‘

Üdvözlöm a III. kerületi uj-pártot, amikor külön 
szervezetté alakulva zászlót bont. Szilárd meg­
győződésem, hogy a mi programmunk diadalmas 
hóditó útjában erős állomás lesz a székes-fő­
városi III. kerület is. A jelen súlyos politikai 
válság közepette is erősebben él bennem a hit, 
mint valaha, hogy a korona és nemzet közötti 
konfliktus megoldása csak 67-es alapon és annak 
a nemzeti politikának elfogadásával és intenzív 
fejlesztésével jöhet létre, melynek fundamentuma 
az uj-párt programmjában van lefektetve.

Belátták ezt az országgyűlési pártok ellenzéki 
vezérei is, belátta az egész ellenzék, a mikor 
közös óhaját a fenséges úrhoz intézett feliratá­
én az uj-párt programmja alapján formulázta. 
Parlamentünk legelőkelőbb vezérférfiai (közülük 

készséggel ismerem el, ebben nagy áldozatok 
árán) elismerték, hogy a mi nemzeti program­
munk a bázis, a melyre, ha helyezkedik, a ko­
rona és nemzet egyaránt a békés haladásnak,

Szatmár vármegye.

Gróf Károlyi István, Aller Adolf, Papp 
Béla, Kovács Dezső és Szabó Albert, Szat­
már vármegye törvényhatósági bizottságnak 
tagjai a következő kérvényt és indítványt 
nyújtották be a megye alispánjához.

Tekintetes alispán ur!
Főispáni székünk üresedése esetén alispán 

urat illetvén a jog, kérjük, méltóztassék egy 
rendkívüli közgyűlést sürgősen összehívni s az elő­
terjeszteni a következő indítványunkat:

fekinteítel arra, hogy a kormány az ország 
gyűlést költségvetési, vagy indemnitási tárgyalás 
megkezdése helyett törvénytelenül elnapolta, 
Szatmár vármegye közönsége a jelenlegi kor­
mány részéről a közjövedelmeknek költségvetés, 
illetve indemnitás nélküli szedésében nem a 
véletlen helyzet kényszeréi, hanem az ország al­
kotmányellenes rendeletekkel való kormányzás­
nak szándékát látja és aggodalma van iránt, 
hogy az ujonczlétszám pótlására ia rendeleti in. 
tézkedések fognak tétetni.

Ennek folytán elérkezettnek tartja az időt 
arra, hogy az 1886. évi XXI. t.-cz. 20. §-ában 
körülirt jogával éljen, illetve az 1504. évi I. és 
1790. évi XIX. t.-cz.-ben megszabott kötelességét 
teljesítse.

Szatmár vármegye közönsége a fenti okokból 
és a képviselőhöz 1905. évi junius hó 21-én 
tartott ülésében kelt felhívása folytán elhatározza 
a következőket:

1. A vármegye területén lévő rendezett 
tanácsú városokat és községeket eltiltja 
attól, hogy bármely állami adót, vagy

A legújabb hírekből megtudjuk, hogy a 
találkozás indokai a czár személyes elhatá­
rozására vezetendő!: vissza. Hivatalos diplo- 
mácziai formája a találkozásnak nincs. A 
találkozás akkor is nagyjelentőségű lett 
volna, ha az ilyenkor szokásos körülmények 
között s a szokásos szertartással történik; s 
hogy külügyminiszterek nélkül, egyáltalában 
tanuk nélkül történt a beszélgetés s hogy a 
találkozás mindössze három óra hosszat tar- 
tartott, ez az érdekességét érthető módon 
nagyon fokozta. Miről beszélgetett négvszem 
között a két uralkodó, természetesen senki 
sem tudja. Az angol sajtó, a mely féltékeny 
kíváncsisággal kísérte a találkozást, attól 
tart, hogy egy orosz-franczia-német szövet­
ségről tárgyaltak, ez azonban egészen bizony­
talan , bizonyos azonban csak egy: hogy 
azok, a kik a czár váratlan utazását elűre- 
készitett szökésnek hitték, csalódtak, mert a 
czár nyomban a találkozás után visszauta­
zott Péterhofba. Ma még nem gondol tehát 
arra, hogy meneküljön.

Mai híreink egyébként itt következnek:

A találkozás.
Berlin, jul. 25.

Péter várról jelentik: a Hohenzol- 
lern jakt tegnapelőtt este tíz órakor 
a Polarnaja, Zviezda, jakt melleit 
állott meg. Vilmos császár Albert 
slezvig-holsteini herczeggel és kísére­
tével az orosz jakira ment, a hol a 
czár az öesősével fogadta őket. A 
kölcsönös bemutatás és rövid beszél­
getés után éjjel tizenegy órakor 
mind a két uralkodó a Hohenzoi- 
lern jaktra ment s ott a szalonba 
vonult vissza. Tanácskozásuk ne­
gyedtől óráig tartott.
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Péter vár, jul. 25.

Általános az a meggyőződés, hogy a csá 
szárok találkozása határkő Oroszország tör 
ténetében. Mindenki tudja, hogy Vilmos 
császárnak rendkívül nagy befolyása 
van a czárra, a ki mindenben követni 
fogja barátjának tanácsát. A német 
császár egyszerre megszerezte az egész 
orosz nemzet szimpátiáját. Az újságoknak 
megtiltották, hogy a császártalálkozásról 
szóló hírekhez megjegyzéseket fűzzenek.

London, jul. 25.
(Saját tudósitónktól.) A „Morning Post“-

Ä rege “?»: tité» “"adj. mega,
jöttek forgalomba. Beszélik, hogy mihelyt
V itte kitette lábát, azonnal működésbe 
lépett a németbarát párt és előkészítette az 
uralkodói; találkozását, hogy az orosz- 
fmnczia-német szövetséggel Witte terveit 
meghiúsítsa. Berlinben szeretnék Oroszország 
védnökének szerepét játszani.

öross-német-franczia szövetség ?
Berlin, jul. 25.

Pétervárról jelentik a Tageblatt-nak: Az 
itteni kormánykörök és a sajtó a császárta- 
láikozásnak rendkívül nagy fontosságot tu­
lajdonítanak. A JSovoje Vremja a követke- 
kezőket írja: A két uralkodónak személyes 
eszmecseréje bizonyára tisztázni fogja a 
kelet-ázsiai kérdést és Németországnak 
ennek a kérdésben való viselkedését. Nem 
szabad figyelmen kívül hagyni, hogy Vilmos 
császár az elsők egyike volt, a kik a sárga 
veszedelemre figyelmeztettek, úgy hogy Né­
metország nem lehet ez idő szerint a 
kelet-azsiax események közömbös szem­
lélője. De ha a császártalálkozás az euró­
pai államok uralkodóinak az Erópa ellen 
előrenyomuló veszedelemmel szemben 
való első öntudatos állásfoglalást je­
lenti, akkor ezt annál nagyobbra kell be­
csülnünk, mert az ehhéz való miciativa a 
szomszéd nemzet uralkodójától indult 
ki, akit már régóta szoros barátság 
köteléke fűz hozzánk. Magától értődik, 
hegy első sorban a kelet-ázsiai kér­
dés foglalkoztatta a két uralkodót, de 
arról értesülünk, hogy a tanácsko­
zás folyamán szó volt Francziaország- 
ról is, úgy hogy ezt a találkozást a 
Iranczia-or esz-német szövetség kezdeté­
nek tekinthetjük, a melynek hatása 
nemcsak Ázsiára, hanem Európára is ki 
log terjedni és jelentékeny szerepet fog 
játszani a legközelebb kezdődő béketárgya 
lásban. Vájjon ez a föltevés megfelel-e

bináezió, amelynek szerzőire különben egy 
számottevő államférfim, hogy Oroszország 
vegye át Japántól hadikölcsöneit, még pediL 
olyan formán, hogy a tőkét nem egyszerre, 
hanem évi részletekben fizeti s igy Japán 
megszabadul hadikölcsöneinek kötelezettsé 
gétől.

A harcztőrről.
Pétervár, jul. 25.

A vladivosztoki vezérkartól távira 
érkezett, a melyben azt jelenti, hogy 
ez idő szerint rendkívül elkesere­
dett haicz folyik a Tűmén folyón 
való átkelésért. Hazugáva hadse-

orosz hadállásokat. Az oroszok ez 
idő szerint még képesek hadállá­
saikat megtartani. A japánok már 
négyszer intéztek szuronyrohamot, 
de az oroszok mindannyiszor óriási 
veszteséggel visszaverték őket. A 
apánok részéről harminczezer ember 

vesz részt a csatában. Múlt éjjel, éj­
félkor általános támadást intéztek az 
orosz hadállások ellen és rákénysze- 
ntették az oroszokat, hogy né­
hány előretolt hadállásukat fel­
adják, de valamennyi ágyújukat biz- 
onságba tudták hozni. A csata még 

folyik.

A nagy ütközet előtt.
London, jul. 25.

{Saját tudósítónktól.) A Daily 
elegraphnak táviratozzák Tokióból 

íogy Mandzsúriában a két sereg csa 
‘izenkilencz kilométer távolságra van 
egymástól. Mindennap várják 
nagy összeütközés hírét.

liberálitát, 4 haladópártit, 2 szoeziálistát és 
1 parasztpártit. Jövő vasárnap lesz 11 pót- 
választás. Az uj szkupstina augusztus 7-én 
nyílik meg. A mérsékelt radikálisok 25, a 
liberálisok 3 mandátumot veszítenek. A vá­
lasztás során rendzavarás nem történt. A 
független radikálisok győzelme meghozta te­
hát Péter királynak a kívánt és felette szük­
séges politikai erő gyarapodást az országban.
A radikálisok tudvalevőleg ellenzékiek voltak 
és hogy most a királysággal tartanak, ez a 
dinasztia végleges beiktatását jelenti.
A király ennek a pártnak a segítségével 
ura lett a törvényhozó testületnek s ha a 
hatalomra jutott emberek okosan élnek az 
erejükkel, akkor uralkodásuk a szerb nép 
változatosságát kedvelő természete ellenére 
is hoszszantartó lehet. Bár a független ra­
dikálisok győzelmét előre látták, a liberáli­
sok vereségére mégsem voltak elkészülve ; 
azt hitték, hogy a radikálisok a többi párt 
mandátumaiból fognak elhódítani. Különös, 
hogy a liberálisok sorra _ buknak minden 
országban s hogy bukásuk mindenütt meg­
lepetést kelt.

A skandináviai válságban a legújabb 
hir szerint, mint Stockholmból jelentik, a 
svéd unió-bizottság elvetette a királynak azt 
a javaslatát, hogy a kormány tárgyaljon 
Norvégiával; a bizottság azt akarja, hogy 
az országgyűlés folytassa a tárgyalást.

Hogy az umo megszűnte mily jelentős czlmet adományozta, 
visszahatással van a svéd viszonyokra, jel- 
emzi egy mai stockholmi távirat, a mely

ÚJDONSÁGOK,
—• Személyi hírek. Darányi Ignácz orsz. 

képviselő a nyarat Tátrafüreden tölti. — Radi- 
sics Jenő min. tanácsos, az iparművészeti mú­
zeum igazgatója, Tátra-Lomniezon nyaral. Mül­
ler Kálmán főrendiházi tag, egyetemi tanár, a 
dunaparli közkórházak igazgatója, szabadságide­
jének megszakításával visszatért a fővárosba. — 
Dr. Szabd Sándor helyettes tiszti főorvos hol­
nap kezdi meg hat heti szabadságát. A főorvos 
helyettes előbb Szalmárra, majd Lovranába uta­
zik.

— Az államvasutak uj igazgatói. Vörös 
László kereskedelemügyi miniszter — mint 
értesülünk — Kotányi Zsigmondot és Szaj- 
bély Kálmánt a magyar államvasutaknál 
igazgatókká nevezte ki. A kinevezést leg­
közelebb publikálják.

— A hadtestparancsnok szemléje. Kolozs­
várról táviratozzák, hogy Gaudernak hadtest- 
parancsnok ma reggel Nagyszebenbői odaérke­
zett, majd tovább utazott Beszterczére szemlét 
tartani. A hadtestparancsnok holnap visszaérkezik 
Kolozsvárra, hol folytatja szemléjét.

— Caim adományozás. A király Török Vincze 
nyitrai törvényszéki bírónak saját kérelmére tör­
tént nyugalmaztatása alkalmából, sok évi hü és 
buzgó szolgálata elismeréséül, az itélőtábla-birói

— A szultán ajándéka. Bécsből láviratoz-
szerint a Barnstedt-kabinet beadta a le- zák> h°gy a szultán két pompás arabs telivért 
mondását. Különben az a svéd külön bi- ajándékozott Ferencz József királynak és a teli- 
zottság, melyet a rendkívüli országgyűlés véreket a szultán főlovászmestere, Feik basa 
üldött ki az unió kérdésének ügyében, ma hozza Becsbe. A török tábornok mellé a király 

terjesztette elő egyhangúlag hozott határa- diszszolgálatra gróf Széchenyi testőrulánus fő- 
zatán alapuló jelentését. A bizottság a kö- hadnagyot rendelte. A basa Bécsből Ischlbe
vetkezőket javasolja ; utazik, hogy átadja a királynak a szultán saját­

valóságnak, azt már a legközelebbi hónapok 
meg fogják mutatni. Még csak azt kívánjuk 
kiemelni, hogy a találkozást a két 
császárnak rendkívül élénk levélvál­
tása előzte meg.

Berlin, jul. 25.
Báró Frederiks, a ezár háziminisztere egy 

újságírónak kijelentette, hogy a találkozást 
a német trónörökös anyósa, Anasztázia 
rneklenburg-sverini nagyherczegnő hozta
létre.

Párle, jul. 25.
Pétervárról jelentik a „Journalénak 

Mindenki kíváncsian várja, hogy mit fog i 
czár tenni visszaérkezése után. Witte, °a ki 
Parisban kapta meg a találkozás hírét, 
Péíervárra táviratozott, vájjon igaz-e a dó­

dé gróf Lamsdorftól nem kapottlog, 
választ.

A helyzet Lengyelországban.
Varsó, juh 25.

Tegnap egy titkos-rendőrt késszurássa 
megöltek; ezenkívül Mosicéban, Kálisban és 
Szosznovicéban is egy-egy rendőr merény­
letnek lett áldozata.

Lodz, jul. 25.
A rendőrség bombagyárat fedezett fel 

ezenkívül négy láda proklamácziót talált, a 
mely a katonaságnak volt szánva.

Merénylet Tifliszben.
Tiflisz, jul. 25.

Ma reggel Kovalev rendőrfőre bombát 
dobtak, mely súlyosan megsebesítette. Két 
gyanús embert letartóztattak.

Az orosz vasutak fejlesztése.
Pétervár, juh 25.

A pénzügyminiszter tervezetet dolgozott ki ma­
gántőkének az orosz vasutak kiépítéséhez való 
fölhasználását illetőleg. A minisztertanács és az 
államtanács nemzetgazdasági osztálya elhatároz­
ták, hogy azoknak a magánvasntaknak, melyek­
nek gazdasági jelentőségük van az országra 
nézve, több kedvezést nyújtanak. A pénzügymi­
niszter tervezetét a czár helybenhagyta.

Külföld! szemle.
A béketárgyalás.

Washington, jul. 25.
A béketárgyaláson elsőbben is a fegy­

verszünetről lesz szó. Japán csak abban 
az esetben lesz hajlandó a fegyverszünetbe

>g szólni.beleegyezni, ha hosszabb időre fo,

Páris, jul. 26.
A kinai követség első tikára közölte egy 

hírlapíróval, hogy Kina értésére adja 
annak idején a két kormánynak, hogy meg­
állapodásaikat nem fogadja el.

Witte utazása.
Páris, jul. 25.

Witte, az orosz miniszteri bizottság el­
nöke, holnap gróf Fallovics az orosz 'pénz­
ügyminisztérium itteni ügyvivőjének kísére­
tében Cherbourgba utazik, ahonnét hajón 
Eszak-Amerikába indul.

Páris, jul. 25.
A Temps az ellenkező jelentésekkel szem­

ben kiemeli, hogy Witte itteni tartózkodása 
aialt sem po.itikai, sem pénzügyi tárgyalá­
sokat nem folytatott, hanem számos politikai 
éspénzügyi személyiséggel való találkozása 
közben csupán magánbeszélgetésekré 
ritkozott.

Witte pénzügyi tárgyalásai.
Magdeburg, jul. 25.

(Saját tudósítónktól.) Parisból táviratoz­
zák a Magdeburger Zeitungnak, hogy Witte 
Parisban sűrűn tanácskozik a bankcsoportok 
vezetőivel. Ma délelőtt a Rotschild-ház és a 
Credit Lyonnais képviselőit fogadta és ve- 
lük egy felveendő több milliárdos kölcsön­
ről tárgyalt.

Frankfurt, juh 25.
[Saját tudósítónktól.) Párisból táviratoz­

zák a Frankfurter Zeitungnak;
Witte párisi tartózkodása különböző hí­

resztelésekre ad okot a felveendő uj orosz 
kölcsönről. Annyi bizonyos, hogy tárgyalá­
sok indultak meg e végből s kétségtelen, 
hogy a békekötés kölcsön nélkül nem tör­
ténhetik meg. Figyelmet érdemel az a kom-

Az angol kormány ellen a szabadel­
vűek és a naezionalisták nagy mozgalmat 
indítottak meg. A legutóbbi események után, 
mint Londonból táviratozzák, az alsóházban 
tegnap a kormánypártiak sürgős felszólításra 
nagy számban jelentek meg. A vita során 
Balfour az ellenzéki szónokok heves tárna 
dásaira azt felelte, hogy ezek miközben őt 
támadták, nem kísérlettéi; meg azoknak az 
alkotmányos ellenvetéseknek megczáfolását, 
melyeket ő hozott fel a kormány magatar­
tásának támogatására. Figyelemreméltó kö­
rülmény az, hogy Balfour beszédében nem 
ezélzott arra, hogy lehetséges, hogy a házat 
őszszel feloszlatják. A szabadelvűek és na- 
czionalisták eltökélték, hogy a kormány in­
tézkedéseivel szemben a legmesszebbmenő 
ellenállást fejtik ki és nem lehetséges, hogy 
az ülésszak tovább húzódjék. A felsőházban 
Lansdowne külügyminiszter ugyanolyan ér­
telmű nyilatkozatot tett, mint Balfour az 
alsóházban. Bosebery lord rövid beszédé­
ben kifejti, hogy a kormány eltor­
zítja az alkotmányos elvet. Nap-nap 
után nő az országban az ingerültség és a 
jormánynyal szemben való bizalmatlanság 
és mennél tovább halasztják az általános 
választást, annál nagyobb lesz a visszaha­
tás. A kormány széleskörű nemzetközi kér­
désekkel foglalkozik és azzal a hittel vi- 

szo- gaszialja magát, hogy csak maga tud azok­
kal bánni. Hisz lehetséges, hogy a minisz­
terek ^mindegyike mindmegannyi félreis­
mert Salamon. (Derültség.) De nem az a 
ontos, hogy a kormány hogy ítéli meg 

magamagát, hanem az, hogy milyennek 
tekintik más államok kormányai. Ha a kor­
mány a külföldi hatalmakkal annak az 
országnak a nevében tárgyal, mely minden 
alkalommal meghazudtolja, akkor igen 
gyönge alapon tárgyal, avagy inkább min­
den alap nélkül. Szóló nem hízeleghet a 
íormánynak azzal az állítással, hogy azok­
nak a külföldi kormányoknak szemében, 
melyekkel szemben azt véli, hogy csak 
maga képes velük tárgyalni, az angol ha­
talom igazi érzését és felfogását teste­
síti meg.

A szerbiai választások végeredményét 
most már hivatalosan ismerjük. Belgrádból 
ugyanis azt táviratozzák, hogy megválasztot­
tak 78 kormánypártit (független radikális), 
50 mérsékelt radikálist, 14 naczionálistát és

Jelenlse ki az országgyűlés, hogy nem fogad- kezü ievelét- 
ható el a kormány tervezete úgy, amint azt az _ .
országgyűlés elé terjessiették-. Nyilatkoztassa ki “ M f
_ , . ... . ,, szégyenfoltot, melyet az osztrák elmeorvosokaz országgyűlés, hogy nincs k.fogasa az ellen, Ljtettek az orvosi tudományon, sem rabu-
hogy megkezdjek a tárgyalást az unió felbontását üsztikával, sem további hazudozásokkal nem 
illetőleg, ha az ujonan megválasztott storting lehel lemosni. A hatalom szolgálatában pros- 
a birodalmi akta eltörlését és az unió felbontását tituálták a tudományt s Lujza herczegnőt 
indítványozza, vagy ha Norvégia kívánja azt, elmeháborodottnak jelentették ki. Természe- 
avagy akkor is, ha a norvég nép népszavazással tes> hogy miután a hatalom szolgálatában 
az unió felbontása mellett nyilatkozik. nem álló franczia orvosok épelméjünek nyil-

A bizottság az unió feloldásának esetére I v^nholtak, ^ az osztrák orvosok minden rabu- 
a következő rendkívüli követeléseket indít- 'Isztlkat ütközetbe visznek, hogy magukat 
ványozza • tisztara mossák. Dr. Fresse igazságügyi ta-

1. A két birodalom közös halárán kiszabnak h1'0808.- » Kurkarmesteti hivataltól a her-
. -1 . . , ................. , , czegno elmeállapotának megvizsgalasara ki-egy területet, a meiyen a meglevő erőd.teseket küldött orvosi bizottság elnöke tanulmányt

megszüntetik es a melyen uj erődilményeket lé- adott ki, melyben az eltérő orvosi vélemé- 
tesiteni nem szabad. nyékét világítja meg. Magától értetődik, hogy

2. Meg lesz állapítandó a svédországi lappok a franczia orvosok ellen foglal állást. Nagyo-
iramszarvas csordáinak legeltetési szolgalma kát kertel ; mindenfelé kitér, az igazságot 
Norvégia északi részeiben. csak kerülgeti, mint macska a forró

3. A bét országon állal való tranzitő kereske- kasaL Beszél osztrák és franczia jogról s
delmet biztosítani kell minden akadályoztatás és azA (hlitja, hogy Ausztriában nemcsak hü- 
méltánytalan meggátolás ellenében. lyeség, elmezavar és dühöngő őrültség alap-

4. Tisztázni kell Svédországnak szerzűdésszerü J“ '“ ?ondnotsáS •»
-i,, j- , , , ,, f , ... ^est, hanem lelki gyongeseg czimen is. Azfám,! e hatalmakkal szemben, mihe.yi osztrák elmeorvosok felismerték a lelki 
udnnlhk teljesen szabadda válik Svédország ama gyengeséget. A szerző most már csak erről 

felelősségtől, mely Norvégia által hárul reá ja más beszél, holott eddig határozottan tébolyo- 
államokkal szemben. dottnak mondották Lujzát. Fejtegetésének

A bizottság kívánatosnak tartja, hogy lényege az, hogy jogi szempontból a franczia 
Norvégiával választott birősági szerződés orvosok szakvéleménye tarthatatlan, mert a 
jöjjön léire, mely azonban az Unió íelbon- franczia és nem az osztrák jog alapján 
fása kérdésében nem szükséges. Még azt készült. Ez nem jelent mást, mint azt, hogy 
ajánlja a bizottság, hogy hatalmazzák fel a az elmeállapot megvizsgálásánál nem pusztán 
legfőbb állami pénzügyi hivatalt 100 millió a tudományos, hanem a jogi szempontokat 
koronának hitel igénybevétel, avagy kel- tartották mérvadónak. Osztrák jog szerint 
csőn felvételével való előteremtésére. Ezt tébolyodon a boldogtalan herczegnő, fran- 
az összeget országgyűlési határozatok alap- czia jog szerint épelméjű. így védekeznek 
ján használnák fel előre nem látható körül- az osztrák elmeorvosok egész komoly 
mények folytán beállható esetekben. Ezek- ábrázattal s észre sem veszik, hogy 
ben az esetekben rendkívüli országgyűlés a világ kaczag rajtuk. Lujza herczeg- 
egybehivása válnék szükségessé. Végül a nőről egyébként az alábbiakat írjak 
bizottság a Norvégiával vaió végleges tár- Párisból: Lujza erősen kifakadt amaz eljá- 
gyalásokat illetőleg azt mondja: rás ellen, hogy Kóburg Fülöp nyilvánosságra

Erélylyel és határozottsággal kell mindahoz hozta a keresetet, még mielőtt a tartalmát 
ragaszkodni és kell mindazt követelni, amit a közölte volna vele-
Svédország jólétére és méltóságára való tekintet , 77 u^mond “ e-Y üjen valót-
kiván, annak feltételeképen, hogy Svédország a ,lansa"ok.to)1’ csavarásoktól és képmutatástól
birodalmi aktát semmisnek tekintse és Norvégiát ?®mZSeg?t keijeset nyilvánosságra hozatalával 
elismeri« g kenyszeritenek arra, hogy minden tekintetet

J ' félretéve, a köz elé állítsak egy áldatlan
A konstantinápolyi merénylet ügyében házasságot, kijelentem, hogy erre nem én 

ázásán folytatják a vizsgálatot, de ered- adtam alkalmat, hanem engem egyenesen 
ménytelenül. Keresik a tettest, akinek hiva- rászorítottak.
talos gyanú szerint bolgárnak, szerbnek, Á herczegnő most tárgyal Parisban ügv- 
örménynek, görögnek vagy oláhnak kell védjével, dr. Stimmerrel a férj válókerese- 
enni, szóval kereszténynek, mert a szultán téré szánt válasz kérdésében.
WBgwy a mohámé- - Agyommjtotta a «zóazékea a villám.
táviraiozzák m “
basa rendőrtő állása megrendelt, mert nem “‘“fi! m,stoIc" ,ndrallämDli- Gomb»s Päl V- 
tudta megakadályozni a merényletet. A le»- rlCzl , segl születésü 23 éves harmadéves theo- 
ujabb verzió szerint a merénylő abban °a logus lát°gatóba ment néhány napra az emődi 
fillanatban, amikor a szultán a mecsetből relormátus lelkészhez. Az ifjú papjelölt megkérte 
cilépett, fölemelte a bombát és a szultán a lelkészt, hogy a vasárnapi délutáni islemiszte- 
elé akarta hajítani. De egy mellette álló let alkalmával engedje meg neki, hogy ő mond- 

ember megakadályozta, úgy, hogy a bomba hassa a templomi szónoklatot. A lelkész engedett 
a földre esett és idő előtt robbant föl. a kérésnek és vasárnap délután nagy közönség 

gészen uj dolog, hogy a kormány hivata- gyűlt egybe a theologus meghallgatására. Isten-
::4S-E“m“sikatÄ“k jeT"fcben
e-ti: A pátriárkák és a többj5 regyházfők kiliám 'szonyu dördűlésse! éppen . ,em-

személyesen fejezték ki szerencsekivánatai- P csapott e' A mikor a hivők tábultsa- 
;at a Jildizben és imát rendeltek el az 8ukbél magukhoz tértek, megdermedve látták, 
összes templomokban. Az összes jildizi al- kog7 az ifjú papjelölt, a ki néhány pillanattal 
íalmazottakat és szolgákat és a közelben elöbb még Istent dicsőítette, élettelenül hajlik 
evő magánházak lakóit szigorúan kihall- előre a szószéken. Azonnal hozzá futottak, de 

gatták. A szultán támogatja az elpusztul- minden élesztési kísérlet hiábavaló volt- a’ sze- 
tak hozzátartozóit és megígérte, hogy el- rencséllen ifjút a villám agyonsujtotla. Édesanv-
a MintTudósítónk' jelent^'a magyar kor-Gombos Pá‘nét ér^silet‘ék a gyász- 

mány egy tisztviselője tegnap fenn járt a ™ jJJ !’ Hr “er,n ’ en"ek hallatára sulf°s 
bécsi török nagykövetség palotájában és f' 8 ‘ A szerencsellen fiatal papjelölt csa-
ott a következő magyar nyelvű Írást hagyta adja ,ránt altalanos a részvét.
Mahmud Nedim pasa, török nagykövet — Tífusz a BEarglt-azigeten. A Margit- 
számára: sziget fürdővendégei körül tegnap heten

Báró Fe)érváry Géza magyar királyi I megbetegedtek s a betegeknél gasztrikus 
miniszterelnök bátorságot vesz magának ^az jelentkezett. A betegei; közül hat mára 
arra, hogy a magyar kormány nevében teljesen meggyógyult ugyan, de annak da- 
örömét fejezze ki a szultán ő felsége cz^ra> nemcsak a fürdővendégek, hanem a 
ellen elkövetett merénylet meghiúsulása szigetet látogató közönség körében is, gyor- 
alkalmából. Kéri egyben, hogy szerencse- san terjédt el az a hir, hogy a szigeten 
kivánatait adják tudtul a szultán ő fel- tüusz-járvány van. Ennek volt is némi alapja, 
ségének. I mert Szekula Bélánén, a ki a nagyvendég-

iöben lakott, csakugyan tífuszt konstatáltak

az orvosok és rögtön be is szállították a 
Korányi-klinikára. Az esetről a fürdőfelügye­
lőség értesítette a 111. kerületi elöljáróságot, 
a mely azonnal megtette a szükséges óvó- 
intézkedéseket, a mennyiben fertőtlenítette 
a lakást, a melyben a beteg lakott. Ma dél­
előtt vizsgálatot tartott a szigeten dr. Ma- 
gyarevics MIaden tisztiíőorvos, a ki elren­
delte, hogy a kutakat zárják le és a vizs­
gálat ideje alatt a szigeten csak artézi vizet 
fogyaszszon a közönség. A tisztifőorvos kü­
lönben igy nyilatkozott a vizsgálatról:

— A vegyvizsgálatot ma, a bakteorológiai 
vizsgálatot pedig három-négy nap múlva fog­
juk befejezni. Aggodalomra semmi ok nincsen, 
mindazonáltal megtettük a szükséges óvóintéz­
kedéseket. Hogy mi az oka a betegség erede­
tének, csak ezután fogjuk megállapítani. Nincs 
kizárva, sőt valószínű, hogy kívülről hozták a 
szigetre.
■— Az elfogott anarchista — mészáros 

legény. Megírtuk, hogy tegnap Békés-Csa- 
bán egy anarchistát fogtak el, kiről azt hit­
ték, hogy részt vett az Alfonz király elleni 
merényletben. E közleményünkre vonatko­
zólag most, azt jelentik Békés-Csabáről, 
hogy az állítólagos koppenhágai anarchista, 
a megindított vizsgálat eredménye szerint, 
Förgensen Péter mészáros legény, a ki az 
Unió hajón szolgált. A tévedést a legény 
karjára tetovált, tőrrel átdöfött szív okozta, 
melyet a rendőrök anarchista jelnek tar­
tottak.

— A branyiszkói uj vasaid. A branyiszkói 
uj vasiad beíolását, — mint Déváról jelentik — 
nagy érdeklődés mellett, ma reggel három órakor 
kezdték meg. A munkálatnál 400 munkás vesz 
részt. A régi fahíd lebontását reggel 9 órakor 
befejezték, mire az uj vashidat gépekkel síneken 
kezdték áttolni a túlsó partra. A személyforgal­
mat átszállással tartották fenn. A b tolást délután 
négy órakor végezték el, a mikor az első próba­
vonat akadálytalanul ment keresztül a hídon. A 
munka befejezése után a munkásokat megvendé­
gelték. A hidat már ma este átadták a forga­
lomnak.

— A nemzetközi sajtókongresszus. Liege- 
ben ma délelőtt nyitották meg nagy ünnepséggel 
a tizedik nemzetközi sajtókongresszusi, a meiyen 
az egész világ hírlapírói egyesülete képviseltette 
magát, de különösen sok a belga, iranczia, angol, 
német és a svéd újságíró. Sajtónkat Rákosi Jenő, 
dr. Herzka Tivadar, Sturm Albert, Veigelsberg 
Hugó, Gelléri Mór, Hevesi József, dr. Béldi ízor, 
Surányi József, dr. Sebestyén Károly és még 
sokan képviselik. A megnyitó ülésre a kormány 
Liege legszebb épületének, az igazságügyi palotá­
nak dísztermét bocsátotta a kongresszus rendel­
kezésére, a hol Singer Vilmos elnök igen nagy 
számú ünnepi vendeg előtt mondta el üdvözlő 
beszédét. A gyujtóhaíásu beszéd közben az 
újságírók szervezkedéséről emlékezett meg, majd 
igy folytatta: Világossághoz és levegőhöz kell 
juttatnunk az újságírókat, hogy minden országban 
a legnagyobb szabadsággal és a legteljesebb méltó­
sággal képviselhessék hivatásunkat; össze kell gyűj­
tenünk ésa felfogások egyöntetűségéhez kell elvezet­
nünk a szétszórt erőket; a mennyire csak lehet, 
fel kell szabadítanunk a tehetséget a mindennap- 
kenyérért vívott küzdelem gondjaitól: a le. kisebb, 
közülünk is hadd érezze azt a vigaszt, hogy 
nagy világszervezet oltalma alatt áll. Az e níik 
beszédét, mely a sajtó képviselőire mély hatást 
gyakorolt, ismételten félbeszakította a viharos 
tetszés, zaj. Utána Pety de Thoseé kormányzó, 
akit lelkesen üdvözöltek, emelt szót. Belgium ne­
vében »Isten hozotte-ot mondott a kongresszus­
nak és igy zári a szavait: Valamennyi itt kép­
viselt nemzet uralkodója éljen! Minden uralkodó 
és minden nemzet fejedelme: a sajtó éljen! Az 
ünnepi megnyitás után megtartották az első 
tanácskozó-ülést, amelyen Thaunay Viktor fő­
titkár előterjesztette az évi jelentést, amelyben 
különösen kiemeli a tavaly Becsben tartott kon­
gresszus fényes eredményeit. A kiállítás kon­
gresszusi termében délután megejtették a bizott­
sági választásokat, amely alkalommal az egyes 
országok eddigi képviselőit kivétel nélkül újból 
megválasztották. Ezután előterjesztették a sajtó 
méltóságáról és a testületi bíróság szervezéséről 
szóló referátumokat és megalakították a testületi 
bíróságot. Majd a hírlapi titokról szóló referá­
tumot vették tárgyalás alá.

— XIII. Leo végleges sírja. XlII-dik Leo 
pápának holtteste tudvalevőleg a Szent 
Péter temploma egyik fülkéjében volt ideig­
lenesen befalazva. Most, mint egyik bécsi 
lapnak Rómából jelentik, a pápa holt­
testét csütörtökön a sixtini kápolnában 
helyezték örök nyugalomra. A ^temetési 
szertartáson X. Pius pápa és a Rómá­
ban időző összes bibornokok, valamint a 
diplomaták is resztvettek. Kivülök jelen vol­
tak még a Pecci-család tagjai, a máltai lo­
vagol; és sok meghívott. A gyászmisét Van- 
nutelli Vincze bibornok szolgáltatta, a pápa 
pedig megadta az abszolucziót. A bécsi új­
ság hire azért feltűnő, mert XIII. Leo pápa 
úgy rendelkezett, hogy a laterani baziliká­
ban helyezzék örök nyugalomra és már ré­
gebben jelentettél; is, hogy nagy ünnepé­
lyesség közepette fogják átszállítani a holt­
testet a város túlsó felén levő laterani tem­
plomba. Hogy az elhunyt pápa végső ren­
delkezését nem respektálták, annak az lehet 
az oka, hogy a Vatikán az olasz kormnny- 
nyal nem tudott megegyezni az átszállításra 
nézve.

— Torpedó a Balatonon. Érdekes kísérlet­
nek volt a napokban színiére a Balaton. Udvary 
Ferencz országgyűlési képviselőnek egy toipedó- 
lalálmányával próbálkoztak meg, melynek a fő- 
jelentősége állítólag abban áll, hogy a torpedók 
eddigi sebességét óránkint mintegy hatvan kiló­
méterre fokozza. Sajnos azonban a gépezet már 
az első próbák alkalmával felmondta a szolgá’a- 
tot és az akkumuláior az egész szerkezettel 
együtt a vizbe esett. Dinger főgépész három em­
berével szintén a vizbe esett. A csónaká ó 
egyesület emberei mentették ki az önkéntelen für­
dőt vett vállalkozókat a vízből ? ők vontatták be 
a szerencsétlenül járt torpedót is az egyesület 
helyiségébe. A gépezeten lévő sok különféle szer­
számot és kisebb alkatrészt sikerült felhozni a 
Balaton fenekéről, de az akkumulátor a viz fene­
kén maradt. A vállalkozókat e kellemetlen eset 
éppen nem zavarta meg tervük kivitelére való
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tön ’ntézkedett, a csendőrséget pedig az 
eset. 3ges zavargások meggátlása végettme«*- 
erős tette. Tartanak nagyobb zavargásoktól, 
a miért is a katonaság kirendelése védett 
távirati intézkedést kér. °

— Halál a tárnában. A Resiczabánya köze­
lében fekvő Vaskó Paulas vasérczaknájában, mint 
távirati utón jelentik, tegnap három munkás, név- 
szerint Bontescn Péter, Paju Mihály és Grindean 
Antal a tárna kiácsoiásánál foglalkozott. Munkájuk 
tűzben a felső földréteg rájuk omlott és kettőjü­
ket e temette. Bontescut holtan húzták ki, Grindean 
megsebesült.
- Oláh tüntetés Gyulán. Röviden jelen_ 

tettun mar, hogy a magyarországi oláh ta- 
nuok egyik egyesülete Gyulán tartotta idei 
vándorgyűlését. A mulatsúgon, amelyet 
szombaton egy vendéglő kerthelyisé<rében 
tartottak, csak oláh nótákat huzattak s mi­
kor a magyar közönség a Himnuszt és a 
Szózatot játszatta, az oláhok eltávoztak. Az 
ezek után történteket az aradi oláh u’jsáe- 
a következőkben mondja el:

A magyar Himnusz eléneklése megkoronázta 
bolranyt. A csőcselék lapsolt s mikor a Him­
nusznak vége volt, megujrazta és harmadszor is 
megismételte. Az oláhok, akik között nők is vol­
ta,-, bemenetűitek a terembe s csak akkor me- 
ns“ti|lí a lakásukra, mikor a Lunok őrjöngése 
lecsillapodott s a tüntetők elszéiedtek.

Az oláh újság elpanaszolja még, ho°y a 
magyar vendégszeretet milyen különös °mó- 
con nyilvánult az oláhokkal szemben ab- 
ban az idegen városban, hogy a tüntető 
csőcseréi,-, amelyben az intelligenczia is 
benne van, ügyvédek, orvosok, tisztviselők, 
vaioai barbárokhoz iilöen bánt a vendégek­
kel. Vasárnap hangversenyt akartak tartani 
az olánok a városi színházban, az alispán 
azonban megtiltotta, nehogy vakmerő visel­
kedésükkel még nagyobb botrányt csinálja­
nak-. Mellékesen arra is jutott idejük az 
olahoknak, hogy a gyűlést megtartsák és 
tanácskozzanak. — Ez történt Gyulán s ily 
arezátlanul merik Magyarország területén 
becsmérelni a magyarságot. Vájjon mikor 
Következik el az idő, amikor ez a vakmerő 
®s, szemérmetlen hajsza Magyarorszá°- te­
rületén véget ér?

törekvésükben, mert a hajót széjjelszedték,
Szombathelyre száliitsák. Ott a szükséges javítást 
elvégeztetik, azután visszaviszik a torpedót a Ba­
latonra.

Gazdasági munkások sztrájkja. A
'.uczi főszolgabíró ma délben táviratban je­
lentette az alispánnak, hogy gróf Károlyi 
Sándor fóti, megyeri és rákospalotai birto­
kán az összes gazdasági munkások ma ,. -
sztrájkba léptek. A segítő munkaerőről rö<r- n6n . J56 emelnünk : Cseörgeő Bertalannét, dr

egyetértés
— Parkunnepéiy Rajecz-fiudöu. Szépen 

sikereit parkünnepélyt rendezett vasárnap a 
»Rajeczi Társaskör.« A közönség mulattatására 
regattával és tűzijátékkal, tréfás diszmenetlel 
nápolyi zenéve! és énekkarral szolgált a derék 
rendezőség. Azonkívül a Knyaz Potemkin kapi- 
tuláczióját is bemutatták. A parkünnepéíyt este 
szintelőadás követte. A gazdag műsorból különö-

é’.S a háztetőn. A bécsi közkórház kiien-
czedik udvarán izgalmas jelenetek jádszódtak le 
tegnapelőtt este. Egyszerre, senki se tudja, hogyan, 
mikor, honnan, az a hir terjedt el a beteg asszo­
nyok között, hogy egy férfi sétál a háztetőn. A 
nyugtalanság perczről perezre fokozódott, még 
pedig abban az arányban, a hogy a megejtett 
kutatások eredményteleneknek mutatkoztak. Senki 
sem akarta elhinni, hegy rossz tréfa, vagy képze­
lődés áldozata, s mindinkább megrögződött az a 
meggyőződés, hogy valami gonosztevő bujdosik a 
kórház tetőjén. Rendőrök, ápolók, kéményseprők, 
tüzolfőklámpással járták be a nagyépület lelőjenek 
minden zegéizugát, de hasztalan, mert az állító­
lagos gonosztevőt nem sikerült megtalálni. Az 
összes betegszobákat is átvizsgálták, hogy hátha 
valamelyik férfibeteg akarta a nőket megíréfálni, 
de egy sem hiányzott közülök, így hát egész 
bizonyosnak mondható, hogy az egész látvány 
c-an. a felizgatott képzelődés játéka. Érdekesnek 
tartjuk megemlíteni, hogy szakasztott ilyen eset 
Budapesten is fordult elő néhány hét előtt, a 
mikor a Rókus-kórház nőbetegei elhíresztelték, 
hogy férfit láttak sétálni a kórház tetöjén. Akkor 
is kirukkoltak a rendőrök, a tűzoltók, a kerepesi 
utat a kiváncsiak óriási tömege árasztotta el, de 
azt a furcsa sétálót nem lehetett megtalálni 
valószínűleg azért nem, mert senkinek se jutott 
eSí-ébe ezt a vakmerő sétát megtenni.

~ Eadinskolák honvédtisztek számára.
Bvedből jelenti tudósítónk, ho^y az osztrák 
Lanchvehr-tisztek részére a hadtestnaranns-

Rónai Sándornét, Molnár Erzsit, dr. Menyhért 
Vilmosnét, Sehmialovszky Mariettát és Rosenberg 
Mariskát, továbbá dr. Plesch Jánost és Sehmia- 
iovszky Tibort. A kitűnő rendezésért első sorban 
Cseörgeő Bertalant illeti dicséret. A szép szám­
mal megjelent közönség mindvégig élénk érdek­
lődéssel kisérte a műsor számait és sokszor 
hangos tapsokkal fejezte ki tetszését. Az ünnepély 
a kápc.na-épitési alapra szépen jövedelmezett.

Nasy tűz. Nevv-Yorkból jelentik : Guru­
dén texasi város mellett tizenegy petróleum- 
tartó ég. Ezekben a tartókban harmadfél 
millió bushel petroleum van. A tűz két 
négyszögmértföldre terjed ki. Öt szerecsen- 
munkás elégett. Sok száz munkás hajlékta­
lan lett. A tüzet villámcsapás okozta.

^ Az állatkert uj Igazgatója. Serák 
Károly elhunyta óta az Állatáért igazgatói tiszt­
sége betöltetlenül maradt. Az állat- és növény- 
honositó társaság ezt az állást most ismét betölti 
s — mint egy estilap írja — Serák utódjául 
Lónyay Géza országgyűlési képviselőt szemel­
ték ki.

— Belgrad sötétségben. A belgrádi vil- 
lanyvilágitási társaság munkásai, mint ne­
künk jelentik, tegnap sztrájkba léptek. A 
sztrájk következtében tegnap este Belgrád 
egész sötétségben maradt, ami annál kinő 
sabb volt, mert zivatar dühöngött. A lakos 
Ságot előre figyelmeztették, hogy gondoskod 
janak házivilágitásról. A társaság ma dél 
előtt a műszaki személyzettel megkísérelte a 
munka íolytatását, de a kísérlet nem sike 
rült, a munkának nem volt semmi ered­
ménye

— A kintorna alkonya. Kristóffy József bel
ügy miniszter elrendelte, hogy több kintornás en­
gedélyt ne adjanak ki a hatóságok. A miniszter 
rendeletét azzal okolja meg, hogy a kintornások 
minden házhoz szabadon bejárnak és veszélyeztetik 
a ti.öz^.zlons^g°ü E rendelet következtében az 
eddig Kiadott engedélyek nagy részét is bevonják

— Rablógyilkos czigány. Borzalmas rabló

A József fdherczeg Szanatórium- 
Egyesület Lukács György vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter elnöklésével vasárnap tartott ülé­
sén elhatározta a gyulai népszanatórium építési 
pályázatának kiírását. A pályázati határidő 
augusztus 10-én jár le. A terveket néhai Czigler 
Győző tanár készítette. Az építés müvezetőségét 
Dvorak Ede műépítész, Czigler munkáinak foly­
tatója, vállalta el. A szanatórium lőépülete még 
ez évben tető alá kerül, míg a melléképületek a 
jövő év első fe ében készülnek el, úgy hogy a 
szanatórium 1906. október 1-én át tesz adható 
rendeltetésének.

gyilkosság történt a gömörmegyei Szirk község

hadtestparancs 
noáetu meneti hadiiskolát fognak létesíteni, 
ug\ szinten a magyar honvédtisztek számára 
is Budapesten. A hadiiskolába évenként 42 
tisztet lógnak felvenni.

Nemzetközi sakk-kongresszus. A bar-
merii sár kjét szó bizottság már közzétette a két 
mestertorna résztvevőinek reveit. Az >A< torná- 
fi-n játszanak: Aiapin Simon (Marseille),Barde- 
leben Kurt (Berlin), Berger János (Grácz), Bern­

stein 0<szip (Berlin), Burn Amos (Liverpool), dr. 
Gottsciiali Hermann (Görlitz), Janowski Dávid 
C ans), L-unhardt Pal Saladin (London), Maróczy 
ueza (Budapest), Marsehall Frank (Newvork). 
mi- ses Jaques (Berlin), Sch echter Károly (Bécsi 
biiehting Hugo (Brackrade), Te:chmann Richard 
(London), Csigorin Mihály (Pétervár) és Wolf 
hennk (Jägerndorf). — A »B« torna résztvevői 
tiodenstein (Metz), Carott. (Berlin), Cohn W 
(Ber m), Hamn Leo (Becs). John W. (Barmen), 
Lee :■. (London), Leussen B. (Groningen), Neu­
mann A. (Becs), Pettersson (Stockholm), Prze- 
P'.orna D. (Varsó), Reggm (Milano), Schwan W.
C --re), So ve (Lodz), Spie mann R. (München), 

Swiderski R. (Lipcse) és Taubenhaus (Páris).
— Bádogszekrény, mint bankóprós. Szé 

kesfehérvárott a rendőrség egész családot tartóz­
tatott le, a mely a hiszékeny embereket hosszú 
időn at hamis pénzgyártógépekkel csalta meg.
A csalók Molnár János és felesége, apósa Gondi 
Ferencz és anyósa Gondi Ferenczné. Buczkó 
M.hály hevesmegyei és Pintér Gyula zalamegyei 
födmivesek tettek ellenük feljelentést, mert mind­
egyből 790 koronát csaltak ki, hogy a saját 
Lankóprésüsön készült 20 koronásokból pénzükért 
egyenkint 1400 koronát kapnak. A házkutatáskor 
megtalálták a padláson a bankóprésnek nevezett 
kis sárga bádogszekrényt, mely minden volt, csak 
nem bankóprés. A lakásban sok ékszerre, 1600 
korona készpénzre és egyéb értéktárgyakra akad­
tak. A rendőrség azt hiszi, hogy a csalóbandá­
nak igen sok az áldozata.

ha.árában. Csik Bálint szirki czigánylegény az 
erdőben megtámadta Lácz Mártonná postásnőt, 
aki már évei óta hordja a postai küldeményeket 
a vasúti állomásra. A vadállalias lelkű rablógyil­
kos az asszony fejét a szó szoros értelmében le­
vágta, úgy, ^ hogy a fejét a testétől jó messze, az 
erdő sürüjéoen találták meg a csendőrök. A bor­
zalmas rablógyilkosság tettesét már elfogták s 
bekísérték a rimaszombati kir. ügyészség fog- 
hásába.

— A selyp! katasztrófa áldozatai. Meg­
írtuk, hogy a selypi ezukor-gyárban szeren- 
csetlenül járt munkásokat felhozták a fővá­
rosba és közülök nyolezat a Rókus-kórházban 
helyeztek el. Most, mint értesülünk, mind a 
nyolez a Herezel tanár osztályában fekszik, 
a kórház 27., 32. és 33. számú kórtermé- 
ben. A rettenetesen összezuzódott munkások 
közül különösen llubina Márton, Murányi 
János és Ocsko István szenvednek sokat s 
aligha maradnak életben.

— A bajai postahivatal leégett. Ma éjjel, 
mint tudósítónk jelenti, nagy vihar dühöngött 
Baján. A város bérházában levő postahivatal 
távíró-dróthálózatába becsapott a villám és az 
épüief egész tetejét lángbabontotta. A házban 
bérlakások is vannak, melyeknek lakóit nagy 
félelem fogta el. Egy tűzoltó mentés közben 
Iszuhant és veszedelmesen megsebesült. A levél­
hordók szobája is elégelt.

— Őrjöngő oláhok egy gyorsvonaton. Az
utasok, a kik tegnap éjjel a fiumei gyors­
vonaton utaztak, ugyancsak ki voltak téve a 
legnagyobb rémületnek. Zágrábot elhagyta 
már a vonat s néhány állomáson el is robo­
gott, amikor egyszerre megszólalt a vészsip 
s a vonat egyszerre nyílt pályán megállt, 
bokán álmukból riadtak föl s kicsi híja hooy 
pánik nem támadt az utasok között. Evidens 
volt, hogy valaki meghúzta a vészfékét. A 
kalauzok megállapították, hogy egy 0. G 
nevű magánhisatalnok húzta meg a féket" 
Kérdőre vonatván igy adta elő a° dolgot:

— Károlyvárosnál felszállott a vonatra három 
oláh paraszt, a kik Zágrábba utaztak. Átaludták 
azonban az állomást s mikor fölébredtek, őrjön 
gém, sirni, ordítozni keztek és le akartak ugrani 
a vonatról. Már ki is nyitották az ablakot s ekkor 
rettenetes küzdelem keletkezett köztem és köztük 
Én az ablak elé állottam és a testemmel akadá­
lyoztam meg, hogy kiugorjanak. Az oláhok agyá­
ban ekkor rettenetes ötlet fogamzott meg. Elha­
tározták, hogy engem is kidobnak az ablakon. 
Már-már el voltam veszve, ekkor egy óvatlan 
pillanatban megrántottam a vészíéket, hogy meg. 
meneküljek.

A kalauzoknak sikerült a kétségbeesett 
oláhokat egy zárt kocsiba tuszkolni, mire a 
gyorsvonat tovább robogott. De ott is tovább 
ordítoztak a szerencsétlen oláhok. A legkö­
zelebbi gyorsvonati állomáson kiszállították 
őket. Ott elmondották, hogy ezer korona 
káruk van azzal, hogy félnappal később ér­
keznek Zágrábba. Ezért inkább megakartak 
halni.

Két búcsú. A Vízivárosban Szent-Anna 
napja alkalmából e hó 30-án, vasárnap, a Krisz­
tinavárosban pedig augusztus 6-án tartják meg a 
búcsút. Miután a Krisztinavárosban a plébánia- 
templomot jelenleg renoválják, az ünnepi misét a 
szürke nének kápolnájában tartják meg.

Balaton jacht ós váltó. Ez a három szó, 
iffy egymás medé írva nem sok összefüggésben 
van egymással, de azért Hofner József miniszteri 
titkárra nézve emlékezetes marad mind a három. 
Az ő jachtjával történt meg ugyanis az a külö­
nös dolog, hogy a Balaton vizéről szépen elúszott 
egy váltón ki a tengerre, ki a sik tengerre s azon 
keresztül egész az uj világrészig, Amerikáig 
Most egy éve még a gyönyörű »Lili* még ott 
pompázott a Balaton vizén. Megbámulta mindenki, 
de különösen megtetszett Szilley Emil volt mi­
niszteri hivatalnoknak, ki családjával együtt Ba- 
latonfüreden nyaralt. Szilley valóságos bolondja 
volt a Balatonnak is, a jachtnak is. Egész nap a 
Balatonban fürdőit, sőt az éjszakák nagyobb ré­
szét is a hüs habokban (ölté s tombolt örömében, 
ha ráülhetett a Hofner jachtjára s elkalandozhatott 
a Balaton vizén. A jó modora s kellemes meg­
jelenésű fiatal embert különben kedvesen fogadta 
Balatonfüreden a nyaraló-közönség 3 a legjobb 
családokkal állott összeköttetésben. így könnyű 
volt Silleynek megnyerni a Hofner bizalmát is/a 
ki nemcsak szivesesen bocsátá rendelkezésére a 
gyönyörű »Lilit«, de sok sirás és könyörgés után 
el is adta neki. Megállapodtak nyolezezer korona 
vételárban, amelyért Szilley váltót adott. A váltón 
a nagybátyja, Kóczán György földbirtokos szere- 
repelt mint kibocsátó. Szilley az ügylet meg­
kötése után néhány napig még ott maradt Balaton­
füreden, de aztán hirtelen eltűnt a jachttal együtt. 
Az eltűnés nem volt gyanús és Hofner nyu­
godtan várta a váltó lejáratát. Lejáratkor átadta 
a váltót egy banknak, amely azonban konstatálta,

maval Hilmi pasa, a fö'generáiis rendkívüli szívé­
lyességet tanúsított, Abdul Humid szultán pedig 
megbízottját küldte el részvétének kifejezésére/ 
Decsben a temetés ma délután volt.

PaP Slek nyugalmazott királyi alhiró e hónap 
2o-án, életének 08-ik évében hosszas és kinos 
szenvedés után meghalt Marosvásárhelyen.

Csaszkó Feraacz 48-as hadnagy, a honvéd- 
menedékhaz Ingja tegnap hosszas szenvedés után 
a honvédhelyőrségi kórházban 74 éves korában 
meghalt. Temetése szerdán délután lesz.

TÁVIRATOK.
Lázadó kozák ezredek.

Pétervár, jul. 25. (Saját tudósítónktól.) 
Novo-Cserkosztból jelentik: Hatsoni kozák 
ezredben, amelyekben éppen most végző­
dött be a mozgósítás, lázongás támadt, 
mert a kozákok gyalázatnak és méltatlannak 
tartják magukra, hogy az ország belsejében 
rendőrszolgálatra alkalmazzák őket. Az 
ezredek egyike néhány nap elölt táviratot 
küldött a kozákság hetmányához s úgy a 
tisztikar, mint a legénység nevében tudatta, 
hogy nem hajlandók többé rendőrszolgá­
latot teljesíteni, de szívesen feláldozzák 
életüket a kelet-ázsiai hareztéren. A had­
ügyminiszter erre elrendelte, hogy az ezred­
ben mindenáron helyre kell állítani a nyu­
galmat.

Irányzat: szilárd.
Gabona-szállitási-dij

Lverpoolba .......................... 1  i_
Tengeri julius-ra . . . 63 25 63 25

„ szept.-re .......................... 62.25 62.25
rta.tívzsjt, ; állandó

M Newyork. Gyapot Newyorkban helyben — 
(11.00) tegnap juiL-ra. —(10.60), gyapot okt.-re 
—. (10.77), gyapot New-Orleansban, helyben—.— 
(ÍO.oO), Petroleum: S'and White Newyorkban 6 90 
(6.90), petroleum Stand White Philadelphiában 6 85 
(b.ooj, petroleum Banned in Cases 9.60 (9.60), pet-
nrleum Credit Balances at Oil City 127.— (127._
Zsír-. Western steamt —(7.3C), zsir Rohé é 
brothers —.— (7.35). Kávé: fair Rio 7 sz. .és 

(—8) kávé juli.-ra —.— (6.55), kávé
(okt-re. —.---- 6.80) Liszt: Spring Wheat Cleavs
—. —(3.45) Czukor-. — (3.38) On 31,40—31.60
V—•--------- .—) Réz 15 (15.12).

Chicaffo.
— Zárlat. —

jul. 25. jul. 24.
Búza julius-ra ................... 92i— 93 25

„ szepU.re...................... ’ 90.33 90.12
lengeti jul.-ra............... .... 57.50 68 50

Az angol akóház ülése.

SZINEAZ ES E0EAL91.

A Smólen Tóni sikere. Még a főszezon 
derekán is ritkaság számba megy az a jelenlegi 
siker, mely Guthi Soma Smólen Tónijét a budai 
színházban kiséri. A politikai aktualitások a da­
rab nagy vonzó erejét minden esetre lényegesen 
növelik, de a mulattató szöveg és a gondosan 
összeállított zene, valamint a kitűnő szerepek s 
főleg Kovács Mihály »udvari lakája« egyma­
gákban is hosszú életet biztosítanak az újdonság­
nak, a mely még a hél fői rendszerint gyönge

London, jul. 25. Az alsóház ülése ismét j színházi napon is tele házat vonzott, 
igen látogatott. Minden oldalon nagy izga- I . — Hegyi Aranka állapota. Püslvénben járt 
lom uralkodik. A ház újból megkezdi a költ- ismerőseink azt az örvendetes hirt hozták ma- 
ségvetés tárgyalását. kukkal, hogy az ott fürdőző Hegyi Aranka egész­

ül inston Churchil indítványozza, hogy a I dkaP;úa napról-napra, szemlátomást javul. A 
árnyalást nvnmhan hnlnoTc^óL- ni óc 0 i-^r. I “fiúnő művésznő, a ki néhány hét előtt még csak

két botra támaszkodva tudott nagy kínosan né-
tárgyalást nyomban halaszszák el és a kor­
mánypártiak ellenmondása közt kijelenti, I h^l^ésTTennf

vüli helyzetre, a melybe a házat hozták és
hogy "ez indokolt, tekintettel arra' a rendig kül sét^1 tenm’ma már minden támasz néi

az őt bálványozó fürdővendégek között 
„„„„ *- 1 - „ 165 !gy alapos a remény, ho^y őt a jövő szezon­
éra a tenyre, hogy meg nem fogadtak el ban ismét a Népszínház deszkáin ünnepelhetjük 
bizalmi szavazatot a kormány iránt. A szó- — Hegyi Aranka egyelőre egy hangversenyen 
nolc beszéde alatt több kormánypárti gunyo- működött közre, melyet e hó 23-án ° rendeztek 
lódik a szónok dadogó beszédmódján. Az Bústyénben, s mely minden tekintetben kitünően 
ellenzék padjain a felháborodás vihara kél slkerüIt-

gy az aláírás hamis. Kóczán György abban azho,
időben, amikor a váltót kiállították, nem is volt 
Magyarországon, Afrikában oroszlánra vadászott. 
A meglepő leleplezés után Hofner följelentette a 
aolgot a rendőrségen, mely megidézte Szilleyt. A 
kézbesítés azonban lehetetlen volt, mert a fiatal­
ember hónapok óta eltűnt Budapestről, minden 
valószínűség szerint a jachtéval együtt kivitorlá­
zott Amerikába. Az elfogatási parancs kibocsátása 
után Szilley családja rendezni akarta a dolgot. Az 
ügy azonban ezzel nem nyerne megoldást, mert 
a váltóhamisítást hivatalból üldözik.

" f1 Eajeezfiirdő igazgatósága állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottaknak 
május 15-tdl junius 30-ig, valamint

erre és azt kiáltják:
— Szégyéljétek magatokat!
— Dobjátok ki a nyomorultakat!

Ifovelli jön. Ermeíe Novelli, az olaszok 
I nagy drámai színésze a jövő szezonban európai 
körútra megy, mely a párisi Sarah Bernhardt

zalék, az í koronás I. osztályú tükörfürdőjegyek- 
né szinten 50 százalék és az ételáraknál pedig 
1U százalékos kedvezményt nyújt.
TWZS|.ur01? ísmsretlen- Eg? magát Szentes 
Dezső okleveles^ mérnöknek nevező ismer tlen 
ua a,ember Lazar Pál névjegyulánzatára hamisí­
tott ajánlattal végigjárja a helybeli bankokat és 
gyárakat s azoktól segélyt csal ki. Lázár Pál ez­
úton figyelmezteti s arra kéri az érdekelteket, 
hogy bárki is jelentkeznék ily czélzattal náluk

Végül a nyugalmat helyreállították. Az al- színházban fog kezdődni és Belgrádban vésődni 
elnök nem hajlandó Churchil indítványát Novelli Budapestre valószínűleg deczember°le­
szavazásra bocsátani, mert az ellenkezik az ban érkezik g 4
ügyrenddel.

Tiszt urak a zárdában. A Városligeti 
igen érdekes reprise lesz pén­

teken e hó 28-án. Varney már évek óta nem 
adott szép zenéjü, operettje, »Tiszt urak a zárdá­
ban« kerül ismét színpadra. A kiváló operetta 

.í6űb szerepeit az énekes személyzet java erői 
Frankfurt, jul. 25. A Frankfurter Ztg. je-1 játszák, a darabot Kreesányi igazgató rendezi.

m Ezután folytatták a költségvetés tárgya-1 nyári színháznak

Kínai reform.

Holnap, szerdán, a folyvást nagy közönséget 
jelent császári rendelet megszünteti az | Ja°M
lenti Tiencsinből: Egy julius 21-én meg-

vitéz pa-

íjászást és az elavult fegyver, úgyszintén — Fejedelmi nők »Don Quijote<-ról La- 
21-től szeptember SOTT lakbéreknél1a régi eSV&nTuha használatát. Az ósz- J08 Ferdinand bajor herczeg neje, a ki a spanyol 

' ° - ÖU sza" szes csapatokat modern módra ,rodalomr,01 Vétett müveivel tudományos neíet
I is szerzett magának, a »Don Quijote« 300 évesvérzik és szerelik föl. Az újítás japán kéz- jubileuma aikalmlböC spanyol Tyeken 'lön/vet

/■/Áfiwo 1 mi »»/.I.. « . n__■ • « 1. ■ 1. . ... <désre történik.

A marokkói kérdés.
Paris, jun. 25. Egy félhivatalos kommü­

nikének jelenti, hogy az 
mány értesítette Rouvier miniszterei

irt, mely a »Don Quijote« elterjedéséről és kü­
lönböző nyelveken való elterjedéséről szól és a 
melyet a fejedelmi irónő a tudományos társula­
toknak és akadémiáknak megküldött. Munkatár­
sakul — a kik az anyaggyűjtésben részt vettek 

nrnsv k-nr I 7~ a kövelkezölt vannak megnevezve: Teréz bajor 
minLtPrpl-' LhetrCZe=,nŐ’ Marghsrita olasz anyakirályné, a görög

1ÍK*. „mw « . I h0F ». ,na.r0tkői értekezlet ügyé-|„i„ királyné) Konstantin K,ns,a„lmo»SB “„ro”ben a ^ franczia. kormány magatartásá-1nagyherczeg. E könyvből megtudjuk, hogy""az 
hoz kívánja szabni eljárását. Ha a konferen- első legrégibb fordítás holland nyelven 1658-ban

nem ad és nem adott ilyen czélra ajánló levelet.
— Szélhámos asszony. Megírtuk már, hogy . w _________ ______

a rendó'rség a bécsi rendőrigazgatóság köröz-1 CZia Tangerben lesz, akkor valószínűleg a j jelent meg. A legtöbb fordítás német, franczia es 
vénye alapján a kerepesi-uti Orient-fLadóban ten°eri orosz követ %ía képviselni Orosz- ango1 nyelvre történt, ezeket követik a magyar,

r,„ ........ - -- 0 1 országot. Ha azonban Madridot választanák, ,orosz’s,véd:. finn és C5eh fordítások. A román
gróf Cassini lesz az orosz képviselő rTW"1'

letartóztatta Rudlov-Ulrich Juliette píocki szü­
letésű kalandornó't. A rendőrség megállapította, 
hogy a szélhámos asszony, a kinek a férje 
kereskedő volt, Boroszlóban 
börtönbüntetést szenvedett,

nyoicz hónapi | 
Frankfurtban kö-

Kegyatienkedő bolgárok
Athén, jul. 25. Monasztirból érkezett táv-

négy házat fölgyujtott, fosztogatott és le­
mészárolt egy papot és két görög előkelő

— Betörő és csendőr viaskodása. Olmütz 
közelében a Markersdorf község mellett levő er­
dőben, mint Brünnből táviratozzak, tegnap súlyos 
sérülésekkel eszméletlen állapotban találták meg 
Tucska csendőrőrsvezetőt. Tucska egy betörőt ül­
dözött az erdőben s amikor le akarta tartóztatni, 
a betörő és a csendőr között élethalálharcz kelet­
kezett. Végre a csendőr egy erős lökés következ­
tében a földre esett, mire a betörő elvette tőle 
puskáját és baionettjét, összeszurkálta a csendőrt, 
azután futásnak eredt. A csendőrt, akinek sérü­
lése halálos, kórházba szállították.

körözik egy 2800 márkás csalás miatt, Magde- iratok arról tesznek említést, hogy a per- 
urgban pedig nagyszabású házasságszédelgésben lepei kerületben újabb bolgár ke°retlenke- 

h° L,rtPr"3l ■ 8 mne,-,bm Porosz dés történi. Egy bolgár banda megtámadta

m»^iMorkoro'crate"ica ^ ^ —
a furfangos asszony mind letépte, ügy látszik, hogy 
az egész világon űzte házasságszédelgéseit, mert, , t „
a levelekből az is kitűnik, hogy Amerikában embertl masik bc%ár banda ugyanek-
is voltak összeköttetései. A nagyszabású kalandornő k°r meStámadta Betalina falut, több házat 
ellen Szentkirályi rendőrfogalmazó vezeti a nyo- fölPerzselt és több görögöt megölt. Gra- 
mozást. Mai kihallgatása alkalmával azt Ígérte a deznica megtámadása itt általános fölhábo- 
íisztviselőnek, hogy egy amerikai milliomos leányt rodást keltett, 
szerez neki feleségül, ha szabadon bocsátja. A 
derék hölgyet holnap átadják az ügyészségnek. Mozog a föld.

É Zsidók a pusztában. S történt, hogy a I ,K,aohta> JuI- 25. (Péterv. Táv. Ügy.) Dél­
zsidók a pusztában megszomjazának,’ midőn I e*ött 10 órakor hatalmas földlökést éreztek, 
Mózes az Ur parancsára némi habozás után rá- me,Jet földalatti moraj kisért. A földrengés 
ütött a sziklára, melyből kristálytiszta víz csőr- bárom perczig tartott. “
gedezett elő. Mondják azonban, hogy a szomjas 
vándorló zsidóknak sokkal jobban esett volna 
egy kis pompás 48-as likőr, melyet az Első 
Alföldi Cognacgyár r. t. készített Kecskeméten, 
mmt az Urnák kristálytiszta vize . . . Hiteles I vétsék szenátort 
forrásból mentjük azt a hírünket, hogy az Ur Lésre SZenat°rt 
tényleg ilyen itallal akart kedveskedni választott

Elitéit szenátor.
Portland (Oregon) jul. 25. Michell szö- 

1000 dollár pénzbünte-
és hat havi fogságra ítélték, mert

népének és csak Mózes kételkedése volt az "oka SZenät°r/ arra használta fel, hogy
annak, hogy csak most bocsájtotta ezt az áldását üSyvédi irodájának ügyeit előmozdítsa.

királyné, Törökországot illetőleg, nem ad határo­
zott feleletet, csak annyit jegyez meg, hogy egy 
olyan »csupa szív és lovagiasság« alak érthete”- 
len marad a keleten. Maga a szerző, minden idők 
és nemzetek nagy férfiainak nyilatkozatai után, 
ezeket mondja a »Don Quijoíe«-ról: »A modern 
irodalom típusai annyira kifárasztanak, hogy 
valóságos jótétemény, ha újra elmerülhetünk a 
Don Quijote olvasásába.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

a gyarló emberekre. A mai, kor azonban örülhet 
hogy éppen mi érhettük meg a 48-as likőr for-’ 
galomba hozását. Hála ennek a derék vállalat 
nak, ingyen olvashatjuk a Baraczkhiradót is

Közgazdasági táviratok.
csak kérni kell, ingyen és bérmentve küldi a ”6Wyork, jul. 25. Hir szerint 13 gőzhajózási 
gyárvezetőség. . társaság megállapodott abban, hogy a fedélközi
R 7 ®ek®tow cz3riUM; Ma est® háromnegyed utasok menetdija Newyorkból valamely földközi 

órakor Sawade idomított 16 ragadozó vadállat- tengeri kikötőbe legalább huszonhat dollár leeven
tál. Oroszlánok, tigrisek, medvék és kutyák együtt Beriin inI 25 A - n™üaldollár legieD-
egy ketreezben. ... e.r- ’ -U' a " németországi vetések állása

!uliS koze.Penj, Oszi. búza 2.4, tavaszi búza 2.5 
őszi tonkoly 2.5, őszi rozs 2.5, tavaszi rozs 2.e’ 
tavaszi arpa 2 o zab 2.8, burgonya 2.3, lóhere
2 8 iZITJÍ’ °AlaZlU rétek 2'2’ más rétek
2 8., 1 igen jó, 2 jó, 3 közepes, 4 csekély.

©YÁSZKOVAT.

Müller Henrik temetése. A szombaton el- 
lalt Müller Henrik osztrák-magyar ü«yvivő holt­
testét még Szalonikiban bebalzsamozták és na^v 
részvét melleit szállították a keleti vasutak indóhá- 
zába, a hol a török;hatóságok előkelőbbjei az idegen 
konzulátusok és a magyar-osztrák kolónia la”ja, 
nagy számban jelentek meg. A gyászeset alkal

VewyorÁ',

Brizn helyben 
I júliusra 
I szept.-re 
, decz-re

jul. 24. jul. 23, 
95— 95.75
94.25 95.— 
91.50 91 73

— Gázgyári szakértők meghívása. Újabban 
a tanács előszeretettel hoz elvi határozatokat — 
s igy tett a gázgyár megváltása dolgában is, az 
illetékes hivatalok számításait illetőleg azonban 
szakértőket akar meghallgatni. A mérnöki hivatal 
ma a következő szakértők meghallgatását javasolta 
a tanácsnak: Hermann Tivadar, a csehországi, 
gablonzi gázgyár igazgatója; Hoffmannsthal Silvió, 
a bécsi gázteknikusok egyesületének az igazgatója; 
lörting Emil, a németországi mariendorfi gázgyár 

igazgatója; Simming Gottfried, a berlini városi 
gázgyár tervezője és igazgatója; Finali Lajos 
vasúti és hajózási biztos; Keller Viktor Ottó, a 
magyarországi középponti légszesz- és villamos- 
sági társaság igazgatója; Bánó László és Gálocsy 
Árpád budapesti magángépészmérnökök. Értesülé­
sünk szerint az ügyosztály csak magyar szakértő 
meghallgatását javasolja.
t,~T \ főváros bérháza. A székesfőváros ha­
tósága bérházat építtet a Ferenez-körut 9. szám 
a *,1 Ma tartották meg a ház építéséhez
szükséges többrendbeli munkálatra az árlejtést. A 
tetőfedő munkára, a melyet 6300 korona költség­
gel irányoztak elő, 6 ajánlat érkezett be, a bádo­
gos munkára (17,700 K) 9 ajánlat, a szobrász 
,mUnkzá,rni14’900 K) 11 aiánlak az asztalos mun- 

*9 5, aíánlat’ a lakatos munkára 
iz\ c • K) 8 ajánlat, a mázoló munkára (12,200 
K) 6 ajánlat, az üveges munkára (17,200 K) 5 
ajánlat. Mindezeket az ajánlatokat kiadta az ár­
lejtést tartó bizottság a számvevőségnek, az ösz- 
szehasonlitó számítások megtétele végett Az ered­
ményt csütörtökön délelőtt hirdetik ki, a pénz­
ügyi és gazdasági ügyosztályban.
. ~.A? ö-tczaseprőii helyzete. Szombaton 
délután két órakor a főváros összes ulczeseprői 
letettek a — seprőt, mert a tanács nem akarta 
engedeiyezm mindnyájuk számára egyenlően a 
két korona 40 fillér napibért. Ma délben hivafa- 
losan jelentette Tóth Péter köztisztasági fel­
ügyelő, hogy a sztrájk megszűnt. Rózsavölgyi



EGYETÉRTÉS Szerda, Isus Szerda.
helyettes polgármester ezt tudomásul vette, de
csütörtöki tanácsülésre részletes jelentést kíván 
az^utczaseprők sztrájkjának okairól.

TÖRVÉNYSZÉK.

— Alkonzul gondnokság alatt. A budapesti 
törvényszék dr. Pasch Béla budapesti születésű, 
52 éves szolgálatonkivüli alkonzult, jelenleg hágai 
lakost, a budapesti Ítélőtáblának a Kúria álla* 
helybenhagyott ítéletével gondnokság alá helyezte.

— A kártyás miniszter. Nemrég teljes 
részletességében megírtuk Oldenburg igazságügy- 
miniszterének, Ruhstrátnak pőrét, melyet egy 
újságíró ellen indított, mert az megírta, hogy a 
miniszter hazárdjátékos és miatta egy katonatiszt 
agyonlőtte magát. A szenzácziós sajtópörben 
Mayer pinczér azt vallotta, hogy a minisztert 
többször látta »piket« játszani. A pinczért azonnal 
letartóztatták, de az esküdtbiróságnak Ruhstrátra 
nézve kedvezőtlen ítélete után ismét szabadon 
engeaték. A pinczér kártalanítási keresetet adott 
be meghurczoitatásáért, melyet a bückeburgi 
törvényszék ma azzal utasított el, hogy Mayer 
ártatlansága nem derült ki kétségtelenül.

— Hamisított takarékbetétek, Kőrösy Béla 
magánhivatalnok, felesége és Kranzl Kálmán só 
gora ellen csalás és okíratkamisitás miatt kiíü 
zott tárgyalás mai második napján a tanuk ki 
hallgatása után az írásszakértők terjesztették elő 
véleményű cet a hamisított betéti takarékköny 
vekről és a letétjegyekről. A szakértők szerint 
ezek a hamisítások, melyeket Kőrösy elferdített 
kézírással irt, rendkívül sikerültek és hűek. 
Ezzel a bizonyító eljárás véget ért és dr. Keserű 
Lajos ügyész terjesztette elő vádját. A törvény­
szék Kőrcsi Bélát két rendbeli csalás bűn let­
té ért négy évi fegy házra, feleségét egy rend be 
csalás bűntettéért az enyhítő körülmények miatt 
hat hónapi börtönre és Kranzl Bálát pedig 
szintén egyrenubeii csalás bűntettéért két hónapi 
börtönre Ítélte. Az Ítélet kihirdetésekor Kőrösyné 
tárgyaló teremben elájult 3 csak nagy nehezen 
tudták eszméletre ébreszteni a szerencsétlen 
asszonyt. Férje látva ez', hirtelen odaugrott 
öklével megfenyegette a bíróságot: 

t — így nevelik a Luchenieket és Casériokat! 
Most is áriat an embereket Ítéltek el ! . . .

tovább nem folyt*thatía, mert az elnök inté­
sére a börtönőrök kituszkoiták gyorsan a te­
remből.

— A szövetkezet joga. A szövetkezetek 
alapszabályaiban rendszerint benne van az az 
intézkedés, hogy olyan tag, a ki heti befizetésé­
vel nyoicz egymásután következő héten át elma­
rad, a tagok soraiból törölhető, de az üzletré­
szeire befizetett összeget visszakapja. Már most 
csak az a kérdés, hogy a befizetett összeget tel­
jes egészében visszakapja-e, vagy csak némi 
levonásokkal ? Ezzel a kérdéssel foglalkozott leg­
utóbb a bíróság. A komáromi törvényszék, mint 
kereskedelmi bíróság ugyanis egy fölmerült eset­
ről kifolyókig kimondta, hogy az a körülmény, 
hogy a heti befizetés elmulasztása miatt kizárt 
tag az üzletrészeire már befizetett összeget 
csak lő százalékos levonással kapja vissza, nem 
állapit meg oly intézkedést, mely a kereskedelmi 
törvénybe ütköznék. A győri ítélőtábla az elsőbi- 
róság végzését megváltoztatta s utasította az il­
lető szövetkezetei alapszabályainak módosítá­
sára, hogy a leli befizetéseinek elmulasztása 
miatt kizárt tagnak a befizetett összeget minden 
levonás nélkül vissza kell tizein. A Kúria a 
másodbiróság végzését megváltoztatta és az el- 
subiróság Ítéletét hagyta helyben, azon az alapon, 
hogy az egyleti alapszabályoknak a levonásra vo­
natkozó intézkedése nem ütközik a kereskedelmi 
törvénybe.

~ kirendelések. Az igazságiigyminiszler Til- 
unger Sándor palánkai lakos, nyugalmazott járás­
ai r(M az újvidéki, dr Schaffer Imre szentgotthárdi 
gyakorló ügyvédet a szombathelyi és Kossuth 
László aisóvereczkei járási szolgabiró!”a bereg­
szászi ügyészség kerületébe ügyészségi megbízot­
takul, Kiíb Alajos aisóvereczkei járásbirósági al­
jegyzőt pedig az aisóvereczkei járásbíróság mel­
lett alkalmazott ügyészségi megbízottnak állandó 
helyetteséül rendelte ki.

2£agkeresked3 és idegbalzsama. Magyar 
István magkereskedő addig kísérletezett a növ.-ny- 
magvakr.al, a mig — nem talán valami újfajta 
növénv 1, hanem ősrégi kenőcsöt, az általa úgy­
nevezett idegbalzsamot fölfedezte. A csalhatatlan 
gyógyszerrel sokszor személyesen is gyógyította 
vidéki szerencsétleneit, a miatt a bíróság a ku­
ruzsló magkereskedőt kétszer érzékeny “pénzbír- 
sággal . suj.otta. Csak nemrégiben Seres András 
leljelernesére kuruzslás miatt ötnapi elzárásra és 
négyszáz korona pénzbüntetésre Ítélték s a járás­
bíróságnak ezt az Ítéletét ma a budapesti büntető 
törvényszék feiebbviteh tanácsa is helyben­
hagyta.

Futott még Epouseuse (Pis). Könnyen két hos-z-
szal nyerve, egy és fél hoszszal harmadik. Tot.: 
10 : 32, 25 : 32, 29.

IV. Urlovas-verseny. 5000 korona. Táv. 2000 
méter. 1. Schey P. 3é pk Neveletlen 65 5 (Czá- 
rán J) 2. Mautner V. 3ó pm Kukuruz 67 (br. 
Eltz). 3. Br. Üchtritz Zs. 3é sm Alarich 67 
(Sibrik S.) Futottak még: Hársas (Pejacsevich), 
Góhér (Reimer), Topánka (Zangen), Vikus (Krause). 
Olugri (Bregant). Küzdelem után nvakhoszszal 
nyerve, két hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 131, 
25 : 53, 43, 161.

V. Kétévesek versenye. Díj 3000 korona. 
Táv. 1000 méter. 1. Egyedi Lajos sm Farágó 
52 (Rothfuss). 2. Dreher Antal pk Rebellin 
50‘5 (Martinkovich). 3. Báró Herzog M. pk Faxen- 
macherin 50 5 (Cleminson). Futott még Dick Tur­
pin (Walkington). Küzdelem után rövid fejhosz- 
szal nyerve, négy hoszszal harmadik. Tot.: 10:19, 
25 : 29, 40.

VI. Háromévesek eladó-gátversenye. 1800 
Korona. Táv. 2400 méter. 1. Dreher A. sk Tigra 
63 (Mason). 2. Stein R. pher Achilleon 64 
Smejda). 3. Mautner V. sk Sunstar 63 (Slinn), 

Futottak még: Mákvirág (Kapousek), Prince de 
Gál les (Fürst), Visszhamr (Hutter), Trés comique 
(Vvadham), Lodgeri (Printen). Biztosan három 
íoszszal nyerve, öl hoszszal harmadik. Tol.: 10: 32, 
25 : 32, 35, 39.

Víí. nyeretlen kétévesek versenye. 2000 
korona. Táv. 1000 méter. 1. Dreher A. sm Pro- 
oatum non est 56 (Martinkovich). 2. Losonczy 
G. sk Erica 5D5 (Bilek). 3. Biaskovich E. pk 
Buzakalász 54-5 (Janek). Futottak még: Szalonka 
(Rothfuss), Taxameter (Bocskai), Marka (Wal- 
kingfon), Dauphin (Tarai), Wildfang (Pis). Küzde­
lem után fej hoszszal nverve, három hoszszal 
harmadik. Tot.: 10 : 70, 25 : 49, 39, 39.

érgyőgyltás.
^emepátia,

Ezan uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel lesz 
alkalmazva KÖSZ VÉNY, ASTHMA, SZÍV-, VESE-, 
GTOMOR-, BÉL- és HÓLYAG-lánlalmaknál, súlyos 
IDEG-, \ ÉR- és BÖRBAJOK-nái. Biztos védelem szél* 

hüdés és elmezavar ellen. 16 év óta ki lett próbálva és most 
évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be. E gyógy­

mód megalapítójának és egyedüli képviselőjének
ÜB*, sCO'iíáeS J, egyet, orvos unnak (Hemopata)

rendelő intézete van
Budapest, V., Vácari-körut 18 sz. alatt.
Rendelés naponta 9-1 és 3-6-ig. - Dijazett lévé. re válaszol. - 
Betegeket intézeten kívül is kezel. Nehéz betegeknek legbizto­

sabb gyógymódja.

kineveztetése alkalmából az ország valamennyi 
ipari- és kereskedelmi kamarája üdvözölte.

** Backmellékhely Szarvason. Az Osztrák 
Magyar Bank szolnoki fiókjához tartozó uj 
szarvasi bankmeílékállomás értesülésünk szerint 
ez évi augusztus elején kezdi meg üzleti for­
galmát.

** Csőd a fővárosban. Salgó Fülöp buda 
pest bejegyzett ezég (üzlete: VI. kér., Hajós-utcza 
9. szám) férfi-szabó ellen a budapesti kereslte 
delmi és váltótörvényszék csődöt nyitott. Tömeg 
gondnoknok: dr. Urbach Lajos ügyvéd: helyet 
tese; dr. Molnár Dezső ügyvéd. Á követelések 
bejelentésére határidő ez évi augusztus 28. napja

A Német Birodalmi Bank állása jui. 23-án 
mint Berlinből táviratozzák, a következő volt 
Aktívák: Erczkészlet árfolyamképes német pénz' 
ben, aranyrudakban vagy külföldi érmékben 
fontját 1392 márkával számítva 1005,365.000 
(-1 30.315.000), birodalmi pénztárjegy. 27.197.000 
(-1-42,000), más banki. 32,035.000(-l-5,956.000) 
vállótárcza|881.198.000 (—39,744.000), lombard, 
követelések 54,471.000 (—8,507.000), érték­
papírok 53,559.000 (—13,000), egyéb ak­
tivük 82,571.000 (-1-4.602.000). Passzívák: alap­
tőke 180,000.000 változatlan, tartalékalapok 
64,814.000 változatlan, bankjegyíorg. 1298,068.000 
(—50.811.000), egyéb napról-napra esedékes kö­
telezettségek 571,762.000 (-1-43,985.000), egyéb 
passzívák 21,752.000 (-1-.477.000).

GAZDASÁGI SZÍREK,

Veszek régi magyar és latin könyveket,
régi okmányokat és régiségeket_ készpénzért.

Müller Ä. Budapest, Üllöi-ut 12. 428

Könyvkereskedők, könyvárusok 
figyelmébe!
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Őszkor jelenik meg:
f

* A. körmendi ménes feloszlatása. Az or
szag egyik hires ménesét, a körmendi Kirnbauer- 
féle ménest feloszlatják. A ménesből több jóhirü 
versenyló is került ki, igy a tavaszi bécsi verseny 
egyik győztese, »Benedikt« is, a mely szintén 
eladó.

* Tenyészállatkiállitások. A muraszombat
járási gazdakör, a vasmegyei gazdasági egyesü­
lettel karöltve augusztus hó 26-án Csendlakon 
szarvasmarha sertés- és baromfikiállitást rendez, a 
mely díjazással lesz egybekötve. Az apatini gaz­
dák szeptember hó folyamán szarvasmarha-kiál- 
litást rendeznek.

* A komló. Az idei komiótermésnek — némi 
csekély jégesőt kivéve — kedvez az idő. A 
komió úgy Bácskában, mint az erdélyi részeken, 
nemkülönben Fehérmegyében eddig kifogástalan 
s javában virágzik. Magyarországon eddig elővé- 
lel nem történt. Gaíicziában és Stájerországban 
260—280 korona árban máris sok komlót vásá­
roltak elővételben. Csehországban sok kárt oko­
zott a szárazság és a jégverés. A saázi komló- 
piaczon az árak a legutolsó jelentés szerint : 
Saázi komló príma 255—2C0 korona, Saaz ke­
rületi prima 248—256 korona, idegen komló 
160—216 korona 50 kiiogrammenkint.

KÖSSEXEBÉS.
o Alacsony vízállás. A Magyar Folyam- és

Tengerhajózási r.-t. igazgatósága közhírré teszi, 
hogy Dubrovicza állomást kedvezőtlen vízállás 
folytán a személy-, podgyász- és áruforgalomra 
nézve további intézkedésig beszüntette.

o Kivételes díjszabás. A magyar királyi 
államvasutak kezelése alatt álló helyi érdekű 
vasutak árudijszabásában (385. oldal) a nagyvá­
rad—belényes—vaskóin helyi érdekű vasút bar 
madik kivételes díjszabásának várad-veiencze 
átmeneti díjtételei hatályon kívül helyeztetnek és 
azok helyett a várad-veiencze helyben! díjtéte­
lek négy fillérrel rövidítve alkalmaztatnak.

12.82'5 kor., 400 mm 1280 kor. 150 mm 12.80 K 
200 mm. 12.70 K, 100 mm 12.70 K, 500 mm 12.90 
tor, mind készpénzfizetés melleit, malomba.

Zab1L0 mm 14.00 korona, mind készpénzfi­
zetés mellett.

Tengeri: 1500 mm 15,72 korona készpénzfizetés 
mellett.

Árak 100 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határidőüzlet irányzata lanyha vplt, ki 
vévén a júliusi tengerit, mely szilárd maradt.

Köttetett:
Délelőtt:

Búza októberre 15.84, 15.80, 15,S8‘ 15.82.15,86 k
Bnza 1906 áprilisra 16.34, 16.40, 16.34, 16,40. 

16.34, 16.42, 16.34 k
Rozs októberre 12.82, 12.84, 12.80 k.
Tengeri júliusra 16.26, 16.32, k.
Tengeri augusztusra 15.30, 15.28 k,
Tengeri 1906 májusra 11.02, 11,11.04, 10.96,11.04 

10.94 k,
Zab októberre 11.46, 11.48, 11.40 k.

1 órakor 
Búza októberre . . . .
Búza 1906 áprilisra . .
Rozs októberre . . .
Tengeri júliusra . . .
Tengeri augusztusra . . 
Tengeri 1906. máj.-ra .
Zab októberre...............
Repcze augusztusra . .

záródnak :
.... 15.82—15.84 k 
.... 16.34—1I--.36 ., 
.... 12.78-12.80 . 
.... 16.30-16.32 „ 

. . . 15.30—15.34 „
.... 10.94—10.96 » 
. . . . 1140-11.42 „ 
. . . 24.50-24,70 „

Délutáni forgalom.
Az irányzat nem változott.

4 óra 30 pereskor záródnak :
Búza októberre . . 
Búza 1506 áprilisra 
Rozs októberre . . 
Tengeri júliusra . 
Tengeri októberre 
Zab októberre . . .

15.86—15.88 k 
. 16.40-16.42 k 

12.84—12.86 „ 
14 28—14.30 „ 
11.04—11.06 „ 
10.46-10.48 „

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 

alatt a következő volt:
óra

Érkezett: Elszálliltatott
Búza 12287 mm. ------mm
Rozs 968 < ____ >
Árpa 587 » ------»
Zab 846 »
Tengeri 209 , 3116 »
Hepcze ------» — »
Liszt 23 » 16S19 »
íorpa ------> 2777 »
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Apa SE@ Imrana,

Megrendelhető a
•Í6„GLOBUS1

műintézet és kiadóvállalat 
— részvénytársaságnál —

BUDAPEST,
8. szám.

KÖZGAZDASÁG.
KBBBSKEBB1BM.

SPORT.
A kcítíRgbrünni versenyek.

— Második nap. —

A kottingbrunni meeting mai második- 
napja sportszempontból nem sok érdekeset 
hozott. Leginkább kiemelkedő eseménye az 
a meglepetés volt, a melyet az ürlovas- 
versenyben Neveletlen okozott. Ennek a 
versenynek Hársas volt a favoritja, de még 
helyre sem jutott.

Felemlíthető még a német Parnass újabb 
veresége a Nyeretlenek gátversenyében, a 
melyet Maduro nyert meg könnyen.

A versenyek részletes eredménye a kö­
vetkező:

I. Háromévesek gátveraenye. 3000 korona. 
Táv. 2400 méter. 1. Dreher A. pm Maduro 65 
(Haxtable). 2. Simon F. pm Parnass 65 (Printen). 
3. Mautcer V. sher George Herbert 65 (Siinnj. 
Futot’ak még: Gárdista (Kollár), Karikás (Kapou- 
sek). Trinidad (Wadham), Alike (Hornik), Blason 
(Bulford), Csalu (Mason). Küzdelem után egy 
hoszszal nyerve, két hoszszal harmadik. Tot • 
10 : 120, 25 : 62, 39, 192.

II. Kétévesek handicapja. 2000 korona. Táv. 
900 méter. 1. Mautner V. sm Tilly öl ő (Tarai)! 
2- Gráf Degenfeld I. pk Szeleburdi 57 5 (Janek). 
3. Gróf Trautlmansdorff L. sm Tivoli 80 (Krou- 
zil). Futottak még: Nosegay (Cleminson), Hetem 
van (Fries), Mistletoe (Walkington), Bona (Hax­
table), Ecoliere (Martinkovich), Robot (Heidt). 
Biztosan három hoszszal nyerve, egy és fél hosz­
szal harmadik. Tot.: 10 : 72, 25 : 55, 48, 45.

III. Eladóverseny. 2000 korona. Táv. 1000 
méter. 1. Gróf Wenckheim D. 3é pm 1 ommy 52 
(Bitek). 2. Zangen I. 5é pher Reclame 55 (Krou- 
íil), 3. Hein R. 3ó pk Laretfa 515 (Cowman).

** A kereskedelmi szerződések. Bécsből je 
lenti tudósítónk: A legközelebbi napokon 
meg log történni Ausztria-Magyarország, 
Bulgária, Szerbia és Románia közt a keres­
kedelempolitikai követelések jegyzékének 
kicserélése, miután kölcsönösen megtörtént 
egyfelől a monarchia, másíelől S váj ez, ille­
tőleg Bulgária részéről a követelések szó­
beli bejelentése. Bulgáriával szemben ugyan­
olyanok a követelések, mint Szerbia- és 
Romániával szemben, de az osztrák és a 
magyar kormányok közt e részben még 
nem jött létre a teljes megegyezés, noha az 
ellentétek nem nagyok.

** Tisztelgés a kereskedelemügyi minisz­
ternél. A kereskedelemügyi minisztériumban leg­
utóbb előléptetett tisztviselők testületileg tiszte­
legtek Vörös László kereskedelmi miniszternél, 
hogy köszönetüket kifejezzék az előléptetésért. 
A tisztviselők étzelmeit Szlerényi József állam­
titkár tolmácsolta, a ki beszédében hangsúlyozta, 
hogy éppen a jelenlegi súlyos viszonyok között 
különös fontossággal bir a minden irányban pár­
tatlan, elfogulatlan, az ország ügyei iránt szere­
tettel és odaadással viseltető tisztviselői kar. 
Biztosítja a minisztert, hogy a személyzet telje­
sen áthatva feladata fontosságától, megőrzi el­
fogulatlanságát és teljes buzgalommal fog köte­
lességei ellátásában eljárni. A kereskedelemügyi 
miniszter válaszában a maga részéről is hang­
súlyozd a páriatlanság és elfogulatlanság szük­
séges voltát és örömmel konstatálta, hogy ez 
irányban nem is lehet panasz e minisztérium 
tisztikarára, melynek buzgalmára éppen e nehéz 
időkben számithalni vél.

** Szterényi József üdvözlése. Szterényi 
József kereskedelmi minisztériumi államtitkári

ABUDÄPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A mai üzlet lanyhány és a tegnapi zárlaton 

alul indult meg, mert az amerikai piaczokról há­
rom centtel alacsonyabb jegyzéseket küldtek. A 
spekuláczió igen tartózkodóan viselkedett, mine 
következtében csendes volt és szűk mederben 
mozgott s az árfolyamok keveset ingadoztak. A 
júliusi tengeri ma is szilárd volt, ellenben uj 
tengerire nézve határozottan lanyha volt az irány- 
zat, úgy szintén zabra is s mindkettőnek az ára 
hanyatlott. A készáruüzletben nyugodt volt az 
irányzat. Bőséges kínálattal szemben a malmok 
elég jó vételkedvet tanúsítottak ugyan, de a 
tegnapiaknál drágább árakat nem voltak hajlan­
dók fizetni. Mivel az árubirtokosok könnyen 
engedtek, meglehetősen élénk forgalom fejlődött 
ki változatlan tegnapi árakon.

*
Részleteiben igy alakult a mai üzlet:
A készárupiaezon a búza jó kínálat és meg­

felelő vételkedv mellett nyugodt irányzatú volt. 
Elkelt ca. 31 ezer mm uj- és ó-buzaVáltozatlan 
árakon.

Rozs (ó-áru) űzlettelen, uj rozs csendes ; azon­
nali szállításra 12.80—12.85 koronáig érhető el.

1 akarmányárpa ó-áru űzlettelen; uj takarmány- 
árpa tartott maradt és 12— koronáig jegyez hely­
ben prompt szállítva.

Zab változatlan és helyben 13.20—14.- koro­
náig fizetnek.

Tengeri 5 fillérrel drágább és 15.70—15.75 
Koronáig jegyez, prompt szállítva helyben.

Elkelt:
Búza (ó): Tiszavidéki : 100 mm 80.5 kg 17 65 

kor, 200 mm 80 kg 17,60 kor, 250 mm 80 kg 
17.50 kor, 900 mm 79.5 kg 17.50 kor, 1000 mm 
79.5 kg 17.25 kor, felső, 250 mm 79,5 kg 17.50 kor, 
100 mm 80 kg 17.50 kor 100 mm 79 kg 17.40 kor, 
három hónapra.

Fejérmegyei: 900 mm 76.8 kg 17.05 kor, három 
hónapra.

Pestmegyevidéki : 400 mm 80 kg. 17.45 kor, 
loü mm 80 kg 17 20 kor, 100 mm 80 kg 17.25 kor, 
sárga, 450 mm 79 5 kg 17,50 kor, 250 mm 79 
17 50 kor, 100 mm 79 kg 17,50 kor, 3C0 mm 78 5 
kg 17.30 kor, 100 mm 78 kg 17.30 kor, 100 mm 75.5 
Kg 16.75 ^or. 100 mm 75.5 kg 16.75 kor, Budára 
mind három hónapra.

Bácskai- 2000 mm 76 kg 17 korona, 100 mm 
6 kg 16.80 kor, 1500 mm 76 kg 16.70 kor, 430 

mm <5.5 kg 16.60 kor,három hónapra.
Román 2700 mm 79.7 kg 17.15 korona, 2400 

mm ‘f kg 16.40 kor, három hónapra.
«Szí r5: t'lOOO mm 78 kg 16,60 korona, 3300 mm 

'6.5 kg 16.40 kor, mind há-rom hónapra.
Raktéráru: 1950 mm 79.5 kg 17,40 korona, 1700 

mm 80.5 kg 17.70 kor, 70 mm 77.5 kg 16.70 kor, 
2000 mm 77 kg 16.95 kor, 2309 mm 77 kg 16.40 
kor. három hónapra.

Uj-buza. Tiszavidéki: 550 mm 80 kg 16.70 kor, 
fels7, 200 mm 80 kg 16.60 kor, lüOTnm 77 kg. 16.30 
kor. mind három hónapra.
. Pestmegyevidéki: 500 mm 80 kg 16.80 kor. 
500 mm 80 k. 16.75 kor, 100 mm 79.5 kg 16.50 K, 
100 mm. 79.1. 16.50 kor, 150 mm 79 Kg 16,30 
kor, 500 mm 79 k. 16.47 és fél kor, 100 mm 79 kg. 
16.30 kor, 700 mm 79 k. 16.50 kor, 600 mm. 78.5 

16.50 K. 100 mm. 78 k. 16.45 K, 500 mm. 78 k. 
16.30 K, 50 mm, 77 k. 15.80 K, üszkös, mied három 
hónapra

Róza, uj-áru 500 mm 12,82 és fél kor., 200 mm

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén mérsékelt üzlet volt. Disznó 

zsírt 148 koronáéit árultak 100 kilónint.
•Szesz. A kontingens nyersszesz ára Budapesten 

42.50—43.60 korona.
Helybeli és vidéki egyesült szeszgyárak részéről 

finomított szesz adózva 147.o0—148 kozonán, adó­
zatlanul 48 50 koronán jegyeztetik nagyban és 2 
koronával drágábban kicsinyben. A későbbi hóna­
pok olcsóbb árait a mai karteliülésben fogják 
elhatározni.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 42.50— 43.50 
Finomított szesz adózva 147.50—148.—

» „ adózatlan 48.50— 49.—
Elesztőszesz adózva 147.-----148._

, adózatlanul 48.----- 49.—
Nyersszesz adózva 143.-----143.50.
Denaturáltszesz 37.-----57.50

Értéktőzsde.
Az orosz czár találkozását a német császárral 

a spekuláczió kedvezően ítélte meg, minek követ­
kezteben a mai tőzsde barátságos irányzattal 
folyt le. Leginkább magyar hitelrészvényeket ke­
restek, a melyeket kedvező mérleghirekre maga­
sabb áron vásároltak. A tőzsdeidő második 
felében az irányzat tovább is szilárd maradt. 
Magyar hitelrészvények fedezésekre emelkedtek. 
A helyiértékek piacza tartott. Járadékok szintén 
tartottak.

Előtőzsde.
Az előti zsde irányzata magasabb külföldre szilárd 

volt. Köttettek; Osztrák hitelrészvény 660—660.75, 
magyar hitelbank 778—7/8.75, magyar leszámítoló 
és pénzváítóbanK —, magyar jelzáloghitelbank II. 
lnb. 503, osztrák-magyar áliamvasut 674.25, déli 
vasút —, rimamurányi vasmű —, Magyar korona- 
járadék , közúti vasút —, Városi villamos vasút — 

11 óra. Ifi pároskor záródnak; Osztrák hitel-
részv. 600.26—660.75 magy hitelbank 778.----778.50
magyar leszámítoló- és pénzváltói). 470.---- 471.—
magyar jeizáloghitelbank 11. kb. 502 50-----5U3.
osztrák-magyar áliamvasut 674 25—674 50, déli vas' 
86—86.50 mnamurányi vasmű 546—546.50, magyar 
koronajáradék 96.50—96.60, magyar aranyjáradék
116.20—116.60. közúti vasút 565.---- 565 5uj városi
villamos vasút 313.50—314.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde irányzata barátságos volt. Kötte­

tek : Osztrák hitelrészvény GőO.zo—660.60, magyar 
hitel bank 778.25—779.50, magyar leszaoló és pénz­
váltóbank —, magyar jeizáloghitelbank II. kib. 505 

593.50, osztrák-magyar áiaimvasut 674.50—671.75, 
déii vasút —, rimamurányi vasmű —, magyar kö­
re uu járadék 96.50, magyar aranyjáradék —“ közüli 
vasút 566.52—567, városi villamos vasul 314—314.50, 

Helyi értékekben köttetett: Kereskedelmi részv! 
621, Újlaki tégla 370, Dräsche 510—513, Kereske 
delim bank 2855, Egy. hpesli iCv. bank 2220.

1 óra 30 perczkor záródnak; Osztrák hitelrész- 
vtny 660.25—660.50, magy. hitelbank 779,25—779.50
magyar leszámítoló és pénzváltcb. 471.-----472.—,

így. jelzálogbitelbank 11. kib. 503.-----503.50, osztr
áliamvasut 674.25—674.50 déli vasút 86—86 50 

rimamurányí vasmű 546.50-----547. magy. kor.-jára­
dék 96.50 —96.60, közúti vasút 566.50—o67, városi 
villamos vasút 314---- 314.50.

Fräiziimn-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k„ nyolez napra 7—9 k. 
jultus végére 4—6 korona.

és pestmegyei 7.10—7.25 K. 
8.15—8 35 K. Magyar zab 6.85- 
tott 7.70 K.

Magyar 
-7.40 K,

tengeri
váloga-

BÉCSi ÉRTÉKTŐZSDE.
Bcoi, jul. 25. (Az Egyetértés távirata. 

A tegnapi kedvező hangulat, melyet a czár és a 
német császár találkozása idézett elő — a mai 
elútőzsdén is foiyiatódolt. Ehhez járultak a Ma­
gyarországból érkező kedvező hírek, melyek 
a béketárgyalások újból való felvételéről, 
valamint jó aratási jelentésekből álltak. Á forra­
lom azonban csak kezdetben veit élőnk, mig vége 
felé résztvevők hiányában nagyon nehézkessé íe.i. 
Leginkább a hitel és az államvasuii papírok t 
keresték. A fez értékek nagyobb osztalék iizeítse 
reményében emelkedtek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
660.50, magyar hitelbank 778.—, magyar-osztrak 
áliamvasut .674.25, Unicbanfc —.—, déli vasút 
86.75, alpesi bánya 526 50, rimamurányi vasmű 
—.—, májusi járadék 100.35, török sorsje; v 
—.— német birodalmi márka 117.40 prigVi 
vasmű — elbavölgyi vasút —.— magyar korona- 
járadék 96 35, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —, gőzLajó- 
zási részvények —.—.

A déli tőzsde szilárdan nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrésztér.y 600.50, ma­

gyar hitelbank 778.—, Länderbank 450.—, Union- 
bank 541.—, Anglobank —.—, Bankegyesület

.— magyar-osztrák áliamvasut 674.50 déii 
vasút 86.75, elbavölgyi vasat —, alpesi bánya 
526 50, rimamurányi vasmű 546.—, prágai vas- 
rnüipar----- , májusi járadék 100.35 , magyar ko­
ronajáradék 86.35, török sorsjegy 142.—, néniet- 
márka 117.40, hirtenbergi —.—, gőzi.ajózási 
—, cseh kőszénbánya —, fegyvergyár 
—.—, északi vasút —.—,

Báos, jul. 25. (Magyar értékek zári stag 
4 százalékos arany-járadék 115.80, Tiszai és szén- 
köles, sorsj. 165.25, Magyar hitelb.-részv. 778.—, 
M. lesz. és váltót), rszv. —.— Rimamurányí 549.—. 
M. ezukoripar 17.90, Adria hajózási r.-t. 432.—, 
Magy. koronajaratiék 96.55, 4 százalékos magy. fülű 
tekerni, kő tv. 96.10 fvl. ny. k. sorsjegy 218,25. 
Kassa-oderh. v.-rész v —.— M. keresk, bank 2852, 
M. jeizáloghitelbank 502.25.

Béos, jul. 25. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100.50, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.45—105.— 4 százalékos csr.tr. aranyjár. 
119.35, Osztr. koronajáradék 100.50, I860 sorsjegy
157.10, 1864. ~vrsjegv 293.—, Osztr. hiteisorsjegv 
T<6. , Ősz., iíeí-iészv. 660.25, Ángol-osztr.-haná

. Union-bank 541.—, Bécsi bankversin 550.25, 
Osztr. Länderbank 449.50, Osztr. magy. barik 1635 
Osztr, magy. áll am v. 6/4.75, Déli vasút 86.50. Elbe- 
völgyi vasút 445.— Duna-gőzha.-társ. 1003. Alpesi 
rézsv., 525.60, Dohány-részv. 368.— 20 frankos
19. Í0. Cs. k. arany (yert) 11.35, Londoni váitóár
240.10, Német bankváltók 117.37 Lipóíkohó 522.—. 
Osztr. Lloyd 736, Török sorsjegyek 141.40 szilárd.

Az utótözsdén jegyeznek: osztrák hitel 660.75, 
magyar hitel 779.—, Anglobank 308.50, Bank­
egyesület 550.50, Unionbank 541.—, Länderbank 
450.—, áliamvasut 675.—, déli vasul 86.50, 
elbavölgyi vasút 445.50, dohányrészvény 363.—, 
rimamurányi vasmű 516.50, alpesi bánya 525.25, 
májusi járadék 10050, magyar korona]áradék
96.55, török sorsjegy 
117.38, szilárd.

141.75, német márka

Berlin

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
jul. 25. (Az

ütótözBde.
Az utótő-sde szilárd irányzatai folyt le. Köttettek: 

Osztrák hitelrészvény 660.59-661, Magyar hitelbank 
779—780.75, Magyar leszámítoló és penzváltóbank 
—, Magyar jelzálog hitelbank II. kib. —, Osztrák- 
magyar alíamvasul 674.50, Déli vasút —, Rimamu- 
ráuyi vasmű —, Magyar koronajáradék —, Közúti 
vasút—, Városi villamos vasút —.

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény 661.-----66i.u0 magyar hitelb. 780.50-----781,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 471.___ 471 59
magyar jelzálcghitelb. H kib. 503.—503.50, osztrák- 
magyar áilamv. 674.50—674.75, déli vasút 86.50-87, 
i í main (irány i vasmű 546 50—547., magyar kor- 
ronajáradék 96.50 96.70, magyar aranyjáradók 
116.20—116.60 közúti vasút 568.50—567.50, városi 
villamos vasút 314—315.—

Egyetértés távirata.) 
Zárlatkor jegyeztetik 4.2 6/;-cs papirjáradék 
■— 4"ij-os osztrák arany-járadék 101.75. osztr. 

hitelrészvény 207.50, déli vasút 18.25 orosz bank­
jegyek 216.—, 4ys uj orosz köicsön 85.40 Disconto 
Cúinmandit 190.10, dynam.it trust 133.25, harpeni
221.90, 4.2°js ezüsíjaradék 100.40 4°., magyar arany- 
járadék 97.£0, magyar koronajáradáí 96.60, osz­
trák-magyar áliamvasut 144.40, bécsi váitóár 85.15, 
olasz járadék —.—, ált. villamossági Edison 
231.—, gelsenkircheni 236.75 Laura-kohó 264 20 
szilárd.

Frankfurt, (Zárlat) jul. 25. 4.2»; papir-járadék 
101.15, 4°, 0 oszt. arany-járadék 100.70, 4" , Magyar 
arany-járadék 96.45, Osztr. hiteiint. reszv, 29T4U 
Osztrák-magyar áliamvasut 141.90, Északnyu­
gati vasút —, Bustiehradi vasút —.—, Londoni- 
váitóár 204.52, Bécsi Bankverein 140 50, Viiiamo:- 
részvény 151.50, 3% m. arany kölcsön 81.80, 
4-2% ezüst-járadék 101.55 Osztr. koronajáradék 
97.70, magyar koronajáradék —.— Osztr.-ma­
gyar bank 117.10, Del vasút részvény 18.— 
Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váitóár 85.lő". Párisi 
váltóár 813.66, Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 264.—, szilárd.

Fssnkíuit jul. 25. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 207.90, Déli vasút 18.25 Disconto Coman- 
dit 190.—, Berlini Haudelsgeseiisch —-=~ iiarpezii 
221.30, Laurakohó —.— Osztr. magy. áii. va .
144.90, Német bank —.— .Drezdai nank 159.—,
Gelsenkircheni 236.60, Hibernia----- , szilárd.

Paris, jul. 25. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
101.—, íranczia járadék 99.47 olasz járadék 104 95, 
román kölcsön —.—. Görög kölcsön ——. Bgyp- 
tomi járadék 107.—, Török Dohányrészvény £99.—, 
Uredyt toncier de France 705.—," Osztr. Lűndc-r- 
bank 479.—, Banque Ottomane 595., Déii vasút 
—.— Meridionalvasut 764. De Beers 413.—, Char­
tered 47.75, Váltó Bécsre (rövid) 103.62, Váltó 
német piaczokra 121.62 Csek Londonra 2513;..
Belga aranyázsio 0.44 Magyar, arany járadék 
törleszthető járadék 99.42, spanyol járadék

ri.lU

4% unifikált török jár. 90.10 bolgár kötelez
vény 1896 évről 467.—, Török sorsjegy 132.75,
Banque de paris 435, Osztr. földhitelintézet-----,
Magyar Jelzálogbank 532.— Osztr. m.-.cy. állam- 
vasút —, Déli vasút elsőbbségi köív. 335.— Rio 
Tin to 16.52, East Rand 118.—, Randié mein 61—, 
Váltó Amsterdamra 206 18, Váltó Svájczra 0.625 
Olasz aranyázsió pari. szilárd.

Hamburg, (Zánat.) jul. 25 4.2V0-os ezüstjúra- 
dék 100,70, 1860. sorsjegy 158,70, déli vasút 18.30 
4V4-CS aranyjárak 101.20, osztrák hitelrészvény 
207,70, osztrák-magyar áliamvasut 144.70, olasz 
járadék 106.10 4% magyar arany-járadék 97.90 
nyugodt.

London, jul. 25. Angol consci 90.625.j

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béc« jul. 25. (Az Egyetértés távirata 
A mai gabonatőzsdén eladatott búza: régi tisza- 
vidéki 8.85—9.30 K, uj 8.75—9.— K, uj bán­
sági 8 60 8.80 K, régi mosoni 8.40—8.75 K 
Rozs: uj tót felvidéki 7.10—7,30 K, csepelközi

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

^áris, jul. 25. Nyeiscsnkor jul.-aug.-ra 25.50._
5.75, nyugodt, lekér cznkot jul. 29.37, aug-ra 

29.62, okt.-jan. 29.12, jaa.-ápr. 29.62 lanyha 
finomított czukor folyó hóra 65.50-----66. nyugodt.’

Boroszló, jul. 25. Búza helyben 17.20, sárira 
búza helyben 17.10, rozs helyben 14.20 zab hely­
ben 14.20,repcze helyben 22.50, tengeri 15 00 

Köln, jul. 25. Olaj 50.50 fc.
®erIin* M 25- Búza júliusra------szept.

1/d.—, nyugodt, rozs júliusra —,—, szept 147 05 
nyugodt, zab jul.-ra 140.-, szept. 138.50 nyugodt' 
tengeri júliusra 137.25 szept. 125.50 nyugodt ° ’
októberre 48.10, deczemberre 48.60 nvuaodt- 
időjárás borús. J 5 ’

Fáris, jul. 25. Busa 
szept- decz. 22.90, 
jul.-ra. 15.50, aus.-ra 15.9/=

olaj

jul.-ra 24,80 aug. 23.4u 
Eovr.-febr. 22.95, nyugodt, rozs 

fch, -r.n - aug-'ra 15.25, szcpt.-decz. 15.25. nov 
tebr. lo.40 nyugodt, liszt jul. 31.30, aug. 
szept.-decz-re 30.50, nov.-febr.-ra 30.?.- Lon rn n ---—1 -«6- 31.10,

....u’ nov.-febr.-ra 30.55, nyugodt, 
repezeola/ juh 50.50^,^ aug.-ra 50.50, szep.-deczre

nyugodt, szesz jul.-ra50.75, jan.-aprilra. 51.—,
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drbokban. a dó menti 

Aranyjár.. 1 - * ti arai 
bókban, adómem es,| 

Arany]árad., adóm., 
Koronaértékü járadeirl

;1B76. kel. vas.álla 
18á9. áilamvasara’ 

; 1S39. évi államva 
lAUamkölcs. a vas' 
1870. évi nyer.-k ii 
1870. évi nyer.-kői 
Magyar regale ká 
Horvát-szjavon ká 
Magyar föidh. bén 
Horvát-Szlavon 
Tiszai és szegedi n 

orvát-szlavon jeli
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Szerda, juhus 26.

ÜZL2^2 3ÜS0S2IÄSOK.

Serteakonzium vásár.
rol + ^lva*al°s tudósítás.) Tegnap-
serté 1 f d rab ?;-'tés- Ma érkezeit 457 d,ral.
darab sűldd7aMSU dÖ '7S'Cn 670 darab series 1 
kÖ7x, dö* Mai ara ;: Fia al sertés nehéz 112
tapefS8“ 1U6-U5- A

rend ü "api'ar ládatojás 74-75 K, 
c «'1 ládánkéit

-116,
vásár

Borjuvásár.
v^rrdapes^, Lu-n 25‘ (Hivatalos tudósítás.) A mai
Lorjért 8ö V‘f.5afab- é!ö| b0r^u- lettek: elő 

-/ .. ; b - . ^Ji6ri, kivételesen 100—104 filLWf 
ixr o.imü., masodr.üdüér 50—í 6 liiiért Ar ipät * f lanyha volt, r k elsőrendű, knTL^ Ä 
rendűéinél 4-8 litlé.et hanyatlottak. * áSOd'

Sertésicereskedeizm-esarnok,
Budapest-Kőbányán.

Hízott sertésárak: í. 
jreg nehéz (páronkint 400

Ma-
kgro.

Kőbánba, jut. 25. 
gyár elsőrendű: Őre
terjedőjTuivban"

; I •, *• ijl,CA« tiatai nehez ípáronkint
a felüli súlyban) 137-138 l’ia

tel3oPÍS, >’51-'j2° Mgrig terjedő súlyban
saiyb^; 250 kgr- te^Gdö

su:vh8aPnH0_!.‘mZfEf:OnkÍIlí.260 kilogrammon felüli 
260 ..." *:v 141 ‘literig. Közép (páronkint 240— 
Kim. t- z- nUr íer|,‘dö súlyban; 139-140 fiüérie 
137-138 Aií.'.rír'111 240 klJoSrammiS terjedő súlyban)
voltSS±^£: Z905- tlíuiius hd 23. napján 
• , s.z‘e' 2/o3í aaraö, 190o. juiius hó 24 nan
jan elhajtatott 152 darab, 1905. juiius 24 nanfán 
elszáihttatott 390. drb. 1805. juhus hó 25 najjfra 

»észlelőn 2<u96 darab. A hízott scrtésüzlet

a p/ás. Ma I.
Uszvvidéxi. 2a 
1440 durah: f

iC)t<irmekek. Czenfrifusált* te.ivni o on

K.1äLi!S7äid;icj“*Sa!t8?irks 160

”'a7 2.?°-3.60 K. Shi,ou 
fayA4’7rT0,8° |v- b!yotl liba 10—15,
Vá,ott baromfi. nenez lud 1 40—1 

nőseg szerint 1-60—2-20 K kit
_ ka átélek. Nagy nyulak’

> >— K, vadkacsa —,-------
K* 6z 1^0-1,50 ív

hiier kilója.
7,Sgai —-----— K’ Zöld bab -.-----.-
harac7k°Tfi u 7 Paradicsom 0.16-0.18 K
D-iraezk 16.—40 K., körte 18-36 alma 16—30—.—
30—50 nt’ Sárga dini'5’ei közönséges 20—60 fii dbja
íurKesz'án és ananász 90-1 20 kgkint. őszi baraczk
niA^n Bu^0,,ya uj rózsa 5.60-6— K, 
u sárga 09,-09.20 K, fehér ,- K. idei
hnn V~~u’~ • koríul-----K mm.-ként nagv-
han. Vöröshagyma elsőrendű makói_____. ' g
egyptomi — — K, lokhagyma--------K, sárgái
^ --------- K> petrezselyem--------K, mind 100kgként. nagyban.

EGYETÉRTÉS

-2,10 
34 liliér

2.20
_ 3,80 K, lueza 

4.50-6,20, sovány 
— ív páronkint. 
50, csirke mi- 

If'grainonkint.
K., íogo.y 

b. drbja, szarvas 
vaddisznó 80—110

K,

tere.i
Joli i

ítélőtábla elnöke Hegedűs 
kos ügyvédje 6,let n”: mi ,,
Ibiére díjas joggyakunnikki: 
miniszter a vezet’se alatt 
zeti iétszármiba Henry István joz- 
doktort fizelésnélkíi.i miniszteri 
Micsch Endre miniszteri titkárt 
íogliázak tólufi i, ti

maradt
irányzata: szilán

Bécsi sertásvásár.
Becs jul. 25. (Az Egyetértés távirata ) A

8m8 ^“^Jelentettek be és ebből 
- tasar kezdeten piaczra került 4354 süldő
A tinvf\ar niZ°U fertés’ Ö3szesen 8004 darab! 
voit 77y d -T-T a k,CSl kináiat mellett élénk 
5-6 filVr -0knel,i4710 f,Uér hÍZOtt «értésnél
. ,"6rJliler »emelkedést eredményezett. Je<»yez- 
tek: Elsőrendű 1.25— 1.28 K, kiVételesen Í5
i jfriK I™? SertéS6k 3-16 —1.22 IC, süldők 94
Lé „”itob‘,s'ammo"li°i él5sa|;ban «w»w

Felelős szerkesztő:
PUEJESS BAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató : E3D03 ARMAKD.

Kivonat a hivatalos lapból.

Élelmi csikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

0 '^fQheit Armjn és Társa élelmiszer ma- 
^bizományosok jelentése.) Budapest, jul. 25. 
V. “O', ‘eí‘Va:ar /odaírna mérsékelt hozatalok 
*!,h7 í an arak meliett csendes volt. Részle- 
tfeiben üovetkezokép alakult az üzlet.

iiusnemüek: Marhahús, vidéki hátulja_______
,e hhér. Olöit horiulc bőrbenlemér

kdönként nagyban elérhető.
Sertéshús. Szalonnával 1,30-1,40 K, lehúzott 

- fillér, növendék mar- 
í nagyban.

— Juiius 25. —
niíSeQV6ZÓSek- £ va,lás- és közoktatásügyi mi- 
van!i kfr 'eC;e ervenCZ kir‘ tauácsost, közalapit-
Äti S",‘f,,0,5IOCTel6i ‘?ahpi,K°fi,tir

Í5ff! •-:.£* tiULc. i »SS*,
szoilősi adóhivatali segédet adóhivatali ellenőrré SYi 
nagyszollósi m. kir. adóhivata’hoz pedig Lőrmcz Sán 
dór riagyszöllősr adóüsztet adóhivatali segéddé 
hppar „i. kir. adóhivatalhoz Berger Kálmán győr, 
adóhivatali gyikornokot adótiszlté, a téesői m 6 kir
hh°Jt2|a a h('Z ßa,'CZa Mihá,y belényesi m. kir. ’ adó 
m atali gyahorno.iot adóhivatali tisztté, — az igaz-
~er Kring Jenő kaposvári kir. tőrvény-alSv4óVéyaN0rD0kn U kaposvári klr- törvényszékhez 

aljegyzővé Nemes Rezső pestvidéki kir. törvényszéki
rodausztet a pestvidéki kir. törvényszékhez iroda

~ ra va:Jás' és közoktatásügyi miniszter Torok Sándor. Lázár Pál, Noszkay KároTy Adamcsik 
István, Weliinger Mihály és Iván József’ képesített 
gyógypedagógiai tanítókat a XI. fizetési osztály 3 
!°d°;aÍáda’. Szoboloyszky István népiskolai tanítót 
ped.g a gyo 'yped igoaiai tanítók létszámába

ez ur. példányi la­
ue. it, lőfh'a terű- 

— a kari skedvlnmügyi 
í minisztérium személy­

es államtudományi 
segéd togálmazóvá, 

a budapesti kir zá- 
, . .. . ,ag)erntet gyakorló bizottságban

, ■, ,a7?uk'1. al'ása átél fö.m-'iuoUe s ezen hí zott Ság
nevezte ^0'“'yÓ Fereticz se.uédhivatali főigazgatót

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi- 
” fMe.r Heiesuln Kálmánt, a siketnémák körmöc bá- 
nya intézete vezetőjét ideiglenesen Pozsonyb.-. Ne- 

Jä,D0®f> a siketnémák tolsvai intézetének igaz- 
7. °randráf, ha®on!o minőségben Körmöczbányára,
• óz ‘ióh/í|S ^■r?a^0Í’ a sikelnémák váczi országos in- 
íáfLbö a siketnémák tolsvai intézetéhez, U.rich Gé- 
:,7a Slketnemak kolozsvári intézetétől a siketnémak
aradi icl najá|°Z’ Abrabam Jánost a siketnémák 
aradi iskolájától a szegedihez helyezte át. Továbbá
n,rhi0nnpn képesített gyógypadegógiai tanítók közül 
Derucsz Bertalant a siketnómák budapcs.i iskolája, 

Karnay Árpádot az állami kiseg'tő iskolához, 
z/ottant a vako:( budapesti intézetéhez, Füri 

y ngeelméjuek budapesti állami intézetéhez,
Sikemem 1 X ler Is;vánt 6s Eötvös Lászlót a 
s ke nem.'lr debrcczem iskolájához, Zemkó Pétert a
HvoXXIl aZzged‘ lsko|á|ához, bzentgyörgvi Gusz- 

Kám Skuín,é,1,ák váczi országos intézetéhez, Láng 
l tvant a siketnémák k iposvari iskolájához, Schrei- 
ner 1 erenezet a siketnémak soproni islv Iájához, 
^eher Ferenczet a siketnémák jolsvai iskolájához,
T'Chul.mann Adol,oí a »ikemémák ungvári intézeté­
hez es Szokolvszlty Istvánt a siketnémák körmöcz- 
banva1 iskolájához rendelte szolgálattételre.

Bffagerúsitések. A vahás- és közoktatásügyi 
miniszter Piroska Káioiy ideiglenes minőségű gyó°v- 
pedagogiai tanítót, Schreiner Miklós. Vissl J 
Vakober Janos és Z.borszky Árpád ideiglenes mi-’ 
nosegu gyógypedagogmi tanítókat, Krizsán Gyula 

a, al"‘-f°gimnaz umi ideig enes rendes 
erőíüeUe deS timán mlnöséSében véglegesen meg-

Caddnyitás. Wilhelm Antal fiumei he

BeÄÄon!eia,‘,Se0'”a <Stelán,a-ut “> 10-
Alyilrános könyvtárak zárva.

-I-ig j

VisáJiáa, 1805. Julius 25.

az 
Dei 
hoz,
Tóth 
Pált a 
P rovits Jenőt,

Czentimir
«... 4- 171 j 10

Inn:
íicliCiding.,tl

Duna:
l^ssau ... ^ 4. 8.57
i- nz ........- ... í Í6
íiecs------- „ -r go

•z57 < 
ül7 c 
176 >

< 16 5

31* 
236 
160 

12:1 
í 15 
1Ö5

tanilóvfl , • • , . . , „ ------------- ..liami A>P<ár. Szerda, juiius £6. Róni. k
ranitor a, - a miniszterelnök Koltai Miklós dijnokot i”,T0™g"0„™3z Jul,U3 I3- István, - z,i 
fizetésnélkuli számgyakornokká, - az első főudvar- “ “
mester Bailing Ferencz íőudvarmesteri hivatali segéd- 
bivatali segedet hivatali titkárrá, az udvari 8

r,e suiyievonás nélkül vidéki 120-lX K^vXü “"láfbau Reiss. %bárd czimzetes kiadót” kiadóvá] 
ként nagyban elérhet* ^ n’ Yolt a íőudvarmesteri hivatal számtiszti állományában

Xf'j ClTtáv és.KarSÍ Rupert ideiglenes szár/segé“ 
deke: vegleges szamsegédeksé, a íőudvarmesteri hi­
vatalban Llmayer Lajos és Rechlhofeni Ripka MiksaS7íím0’Vnl nrnr\l.-nf o^ X J _ i_. r , S

1-50—1,60 K, juhhus 
hahus .---- .— K, kilónkin

Ä
szamgyakornokot számsegédekké, — a budapesti kir.

ZetÍ, bérkereskedő ezég ellen csőd nyittatott. ^ ^ 
Caodmegszüntetes. Insett Zsigmond szigetvári 

Kereskedő ellen nyitott csőd megszűnt.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4 
foldmivelésügyi miniszter: kedden délután3-4 
liorvat miniszter . naponként délután 4 
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1. 
Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11 órakor 

délután 7 közoktatásügyi miniszter : csütörtökön

Szerda, juiius 26.

Komárom ... H< 
iiiidapest ........  -f1 uks........ . ees -j~
^’oliúca ,H 4. 
í'Oinboa..,4-
Újvidék... ... +
Simony........ j-
Pancsova ... -j-
Diunkova ........ +
Oisova........  ... -j-

vaK;
Szered ........ ... + 53 < 2

Raba:
°lór........... 4 •« + 237 > 5

Drava;
Hates ...
Kszók ........

Száva 
Sziszek ... 
Mihovicza ....

íSő^a:
Kí2zöí6 ... ^
Temesvár ... He
N.-íiecskeiak w

f laza
get ... ü 

Tokehasa 
Tisza* Újlak M 
V .-iNaiüény 
Záhony (Csap)...
Tokaj ..............
Tisza-Füred w
tizoUiok..............
Cscngrád ...
Szeged ..............
1 örok-Bccse ... 
Titol... . ... 

Körös

Czoutin-lr.

-----<
— 61 
— 40

-1- 2 
4-1*— 22
— 42
—138— 8 
— 26 
— 60 
—1C5 
— 21 
u- 7 
4 207

üí
162

, — 29 
-I- 152

E»bee: N.-V&rad — 16 
E*ah;»'*®: Toni-e — 6 
Fel»ér: B.-Jej.ö — 5d 
SetSÖS: Békés — 20
Hérmaa: Gyom a— 23

C
>c
>
<

>
<<
<

>>

Maros
Arad . — 1ZÍ

— 20
•r
<

Jelek magyarázata :
>■ áradt,

r null fölött, — null alatt, 
■< apadt.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Szerda, juiius 26.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.fővárosi nyári színház.

Smoien Tóni. 7*8
órakor

Fővárosi életkép 3 felvonás­
ban. Irta Guthi Soma. Zené­
jét összeállította Barna Izsó.

Kukorica Jónás.
7*«
órakor

Énekes tánezos paródia 3 
felvonásban, 5 képben. írták 
Mérei Adolf és Vágó Géza.

Heti műsorok. Fővárosi nyári színház 
Jhgesz héten Smoien Tóni. Vasárnap délután: Nász­
utazás a kaszárnyába.

I árosligééi nyári szinMz. Egész héten- Ku- 
korteza Jónás.

5UBAGYÖMYB

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet távirati 
jelentőse 1905. juiius 25-én reggel 7 órakor.

ü'i BdÖ, tuinyomóan borult. Az elmúlt 
ore alatt — Erdély kivételével — csaknem min-

nflavUhh0rdUlji|Cl0 zivatarus esö- Az eső mennyisége 
na yobbara 1U mm-en alul maradt; bővebb esőt
HalLrntmem a w0’ rnf'“6“ <71 mm), továbbá 

Á m- r37, i j • Csáktornyáról (26 mm) jelen- 
in \ ^aktornyán és még Beszk.den jégeső is 
volt. A hőmérséklet nyugat íelöi csökkenőben van - 
a maximum Orosházán 35 iog és a minimum Szél 
kelykereszturon 10 tok volt.

A nyugoti maximum kelet fel# nyomult és a den- 
ressziot Oroszországig szorította.

Európában a hőmérséklet sülyedt és a Balkánt ki- 
h ! m|ndeníem voltak kisebb-nagyobb esők melyek-== --»-a ss&

t'Or110215 ’d következő 24 órárd.
Váriul0ö77rStklfl zökkenésével, változékony idő 

, Gb rekabb csak az ország keleti felénen még esőtel, vagy zivatarral. S

Állomások
•5 4- 
5 o

■Is
JS

, « « —C hí c-= “'Z'C
aö "

« s
S-H
■3

Katii. Anna, - prot. Anna 
nn sn „ " —!*dű, Tliamusz 23. — Napéjjel _ u “ ÉLT ^«z.k 7 óra 41 p. - Hold kel 12 óra 2 p 

ejjei nyugszik 2 óra z. p. délután. *
xsucsu a szerviti/coúl. Zenés mise 10 órakor

zgymezf-ZLza'^tl;?6"^ A'fmán művészeti szalonban 
Á L V- "yUva díjtalanul egész nap.

nyltTf S-,G óraig' Belépődíj 50 fillér.
.. f*ein~ecl llluzeutn. He.:gel í)—>-i<r lnthitnlc ti,“Xn t termtsz0íiet.,árai- K=dden°és ponltken régisén! 

-1 örtL $zomD.aton néprajzi osztály Gsiliag-utcza nybva 1 oiaig. szerdán es szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
' Le,,n gyűjtemény tárak. tasainap ae,előtt

Aoz/eirerfesi muzeum 3 városligetben nyitva 9- 12-ig

[Budán II. kér a főváros legszebb és legkeileme 
I mesebb kiránduló helye. Naponkint fciíünö ! 
I czeganyzene. Pontos kiszolgálás. Hideg és 

meleg ételek. Kitűnő italok. Kávéház. 562

úudapesii ápu- és értéktőzsde hivatalos árjegyst
1905. juiius 25.

aseh Sándor
szegedi papucsgyára 

Budapest, VG., Äradi-utcza 40
Ajánlja: Fekete és bordó bőr. selyem, bro-' «6°™...........
kát, préséit és hímzett atlasz, papucs készít- f S5&- / *.; • 

menyeit nagyban és kicsinyben.

Akna-Szialiua 
Szatmár . . . 
Ungvár ....
KKCr.............
ivesuiárk . . . 
Arvaváralja* . 
Losoncz , . 
Seliueczbany* 
jiudavest.. . . , 
0-tiyaila . .. . 
Komárom . .. , 
Magyar-Óvár . . 
Sopron . . . . ,
Heróuy............
Kesitkaly

...............
~”Mk.............Zyt’rab............
hinnie.............
Ciikvenica . , , 
Debreczon . . \ 
Kecskemét . , 
ürobbáza . . . 
Szeged ... .
Zsombolya . 
Arad . . . . ’ I 
Temesvár. .
V erseoz 
Dreukova. 
Nagyvarad '. j 
Kolozsvár.. . . 
Nagyszeben . .
Becs............
Salzburg . .'.. 
Klagenfurt . .*

............ ..
besi,!#.........Hambiug. . . .
tierun................
Zttricii.............
blcLTllU ....
Nizza.............j
runs . . , # 
CliristianauüiJ* . 
Stockholm .. . 
Szént-Fe térvár .
Varsó................
Moszkva .... É1CV..................
Sarajevo ....
Sulina...............
Szólia...............
Athen ................
Forino.............
Flórencz ....

£6.2
£6.4
56.7 
5b 9 
57.2

55.1
56.8
57.4 
58 C 
57 7
58.7 
53 2 
58.6 
57 ü 
67 9
55.4
57 7
58 3 
58 2
56.9
57.4 
5 ,2 
57 e
57.5 
5í.! 
5°.3 
61:9
58.6
56.2
59.3 
59.0 
63,1
64.6
60.8 
£•7.0
56.5
63.1
62.6 
63.0
65.2
56.4 
G5 9
57.2
61.3 
46.0
59.3 
59 8 
£4,9
39.2
53.4
58.3

Hőmér­
sékleti

kS -2•» a ! c 5
B aig a

-MK3
-t-2o.e
H-i-.s
j-lD 2 
-1-17.0 
+ 15 2 
-f!9 2 
+16.3 
+19 7 
+1S 1
-t 20 0
-f 19.0 
+ 18.5 
+18,6 
-4-22.0 
+ 21,6 -t 21 6 
+20.1 +20.8 
+21,8 
+20,4 
+25.5 
->-.0.6 
421.6 
-+18,6 
-j-22 C 
-fi 9 4 

10.6 
-fl& ,4 +Ü2.1 
-f 19.8 

17.2 
+ 15.8 
+14.5 
+ 16.0 
+24.1 
+28.2 
+16,0 
-r 15.3 
+14,C
+ í7,l +2 .8 
+ 16.0 
+11.4 
+14,3 
~í 15.5 
+15.5 
-20 9 

-i-l 8.2 
+21.3 
+26,6 

23.9

Palermo

S

SS
NE

IN
E
ENB

NE
N
N
N
NVV
NE
SSE
B
SE
SE
S
SE
NE
S
S
E
S
ssw
WNW
SW
SE
SE

NB 
W "

ESE
S
ESE
E
SE

SW
s
ESE
SSE
SSW
ssw
SE
s
SW
SE

ny

24
2z
22
23
IS 
21
24
28
29

24 
27 
26 
27
23
25
25
24
26
Z8
30 
27 
27 
27 
27 
3S
25 ib 
23
23
24

23

24

12
16
16
16

Íz
18
14
13
28
10
16

15
15
IS
15
14
15
16 
I« 
14 
14 
!4 
16 
18 
1? 
16 
lő 
12 
S3

í2
U

S) Árutőzsde«
I. Gabonanemüek. — Árak kész

Ltolsóárf.
Utol so árf Oszt•»04

óvra I 
kor. I

utolsó
kor.-órfcékben kor.értékben

kor.-ertókba101. <) íoj.i

zpénzben 100 kilogrammonként,
a) Készáru.

Búza
A minőségi súly hektolitereként és kilogrammosban.

73 77
-iszaviduki ó ........
r, . ’ Új......
í- uj-.'.-megye ó ........

— — 16 70 16 85
— — 16 5)„ ui ........t esívidcki ó . — —

r, 7* . „ Új ........í->r»nsagi c> ...
— — 16 51 lói 65

új............
Bácskai 6 ..............

» új ... ..." ..."

16 IS 35
16 45 IS 60 16 20 16 80

----- *

78 79 80

ló 05 
16 7C

16 70 
16 gä 
16 60

16 80

17 5 
16 25 
16 83

16 35 
16 tS
16 5o

17 0)

—'"
Származás,nem és minőség Arfo lyam

kor.-tól 1 kor.-ig
ROZS uj.............. Elsőrendű.............................

Középminöségü ... 12.65
12.45

13.05
12 65

RPA ...................
lakarmany elsőrendű..............

» másodrendű ........
Sörfőzésre tiszavidéki..............

» feisöm agyarországi
n dunántúli ..

11. VC 
11.50

11.9C
11.7C

KÖLES................. — _
ZAB... ................... Elsőrendű..........................

Közép minőségű................... 13.40
1-2.80

13.80
13—

XENGERFS — -s
Belföldi ....................
Cinrraantin ...................
Fehér...............................

15.6C 16.SO

kepcze SS 5J = : Káposzta ............................
Bánsági ................... 23.50 j 24.10

81
17 21 
16 25 
16 35
16 95
17 05 
16 65

17 35
15 55 
17 05

17 10 
la 3i.
16 55

17 35
16 45
17 10

14 05
16 25
17 —

17 45
16 55
17 3:

17 25
16 45
17 05

i7 40 
IS 65

17 10 
16 45

17 60 
16 75

17 3>

Mac

b) Határidőre.

Határidő Árfo lyam
pénz I áru

MAGYAR BÚZA...
1905 május ...

BÚZA.................... 1905 október...
1905 május ...
1906 április ...

15.82

16.34

16.84

16.30

ROZS........ .... ... 1905 október...
1906 április ...

12T8 12.84

TENGERI..............
190.5 juiius ... 
1905 augusztus
1905 szept. ...
1906 május ...

10.30
15.30

1C-94

16.32
15.34
10Í96

ZAB ................... 1904 május ...
1905 október...
1906 április ...

11.40 11.42

Káposztán apoza 1905 augusztus 24.50 24.70

5
41/»
4
4V2 
4V2
4
4 
4 
4
3Vs
4
4V2 Ma]
4
4l/2
41/8
4 
4

41/2
41/2
4
4
31/2
4
4
3
3
4
31/2
41/2
4
41/2
4V2
4
41/2
4
5 
4 
4
4V2 
4 
472 
4l/2 
4 
472 
472 
4

Krsnirtökoäot orsz. iőldlut. 34 eves, írt. v. k
50>/a

. 5ű>/2 „ írtban
SY* agrar-es jar.-bantr rt. szölokötvenyeK 

’ » » járadék jegy vf. 102%
Magyar alt. takarékpénztár r. t. 50 évre

Magyar földhitelintézet 41 évre írtban
» » 50.........................
• , 62.........................

lyarjelzáíoghitelbank’ ’

\ 50Va évre frtban 100.—
öü ................
50 „ vf. 105./“ 97.50

.................. írtban 100.25
50 évre .............. 100.25

................. frtban 9á.—
50 évre 1 soroz. 98.—
50 „ ........ 93.—

50 ,, frtban 98.-
50 „ ........ 100.—
50 ,, frtban 98.25
50 ,, vf. llo%,, 101.25

101.10
101.3.5

96.70
101.75 
100.25
33.25
96.25 
96.-10 
93.40 
86—
91.75

»> >, ,, 50 ,, lOOfrkkéntí —•
nyeremeny-kutvényok Írtban 127.

„ osztrák feliiibélyegzés „ 135 —
„ nyeremény-kőtv. 200 k. dnok 114.75 

„ 2060 „ „ 113.-.
AjagY- leszámítoló- és pénzváltóbank 50 évre 93.50 
Al. orsz. kózp. takarékpénztár 40 évre írtban I 100.50
" ’» » „ 50 „.............. 10O.50

Vj .». ... , 50 „ A., B.l 97.75
M. takarekp. kozp. jeLzálogb. 1—3., 9—10. kib! 101.

'• » „ 4., 5. kibocsátás 101.
'» .. ....................................... 98-—

> K „ községi kötv. ...
Országos kózp. hitelszövetkezeti kötvények 
usz.r,-magyar bank _40','a évre ........ írtban

Pesti hazai első iakarékp. községi kötv
„ ,, írtban

p",; », . .. záloglevelek 50 évreve=U magy. keresk. bank

II- Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó 
100 jiilogrammonként DISZNÓZSÍR

Származás, nem ós minőség Árfolyam

Budapest ... 
Vidéki ..........

pénz

100 kilogrammonként SZALONNA

Zsákkal együtt,
gCngy*uiy, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként- 

100 kUogrammonként.

Magyar légenszáritott, vidéki........
Városi, légenszáritott, 4 darabos..., 

n n 3 , ...
x»üstött.........................................

SZILVA... ••• ...

Ingyen hordó 
too kilogrammonként.

100 kilogramm ónkémt

SZILVA VIZ...

HEREMAG ...

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség........
, , , 100 darabos ........

. - r n _ 0o . . ... ... ...
Szerbiai, 1903. évi szokvány-minőség ........

n I . 100 darabos ........ ........

12«.—

131.-
136.—

17. —
18. —
14.—
17.-

Szlavoniai
Szerbiai ..

23. —
24. —

149.-

132 — 
137.—

18.—
20.—
Iá.— 
tS. -

29.-
24.50

5
5>/a
41/2
5 
4:
4>/a
6
4>/a
4 >/a 
4>/a
5

3>/a

Írtban v. kor,

kozs. k. 50>/a evro 
„ vf. ll'jo/, írt 
,, 60 évre

„ 105«/«

Írtban

Luczema magyar 1903. évi 
Lóhere aprószemii 1903. „

, középszemil 1903. „
„ nagyszemü 1903. „

kor.-tól I kor.-ig
89. - 

100.— 
1:8.— 
120 —

106.- 
106. - 
118.- 
133. -

b) Vidék és külföldi intézőtök 
kibocsátásai.

Albina takarék- és íiiteiint........... .
Aradi polg. takarékpénztár 4o"‘évre

• • 40 vf. 110«/. ,
, • - , 40 „ ...
Aradmcgyeitakarékpénztár .... 
Bosnyák-iierczegov. szab. orsz. bánk'oö'évre
Dubreczeni első takarékp. ”... ... 3f, tbán
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre

Horvat-szlav. orsz. jelzálogbank ... ........  ”
.. , u kozs. kötv.
Nagyszeb. alt. ttept. 3I]/a évre visszaíiz. llo%

» » . 106"/, 
» » »in ktb. frt v. kor

. IV. kibocsátás .. 
4í/2| Nagyszebeni foldhitehnt...................  frtban
4'

101.
101. 
100.35 
101 £5 
100.35 
93.50

103." — 
93.20 

100.- 
107.Í5 

90. 
99.25

3
4-/2
4>/a

B) É r t é k t ő z s d e.

1
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árf. rt
pénz J áru Sä ÉRTÉKPAPÍROK

—---------- korona ért.

Utolsó árf.

korona ért.

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-ként értendő, Iia koronára, o. é.-re 
Jao7 ezüstre szói: 50 frt.-ként, ha arany* 
frt.-ra vagy pen^ö pénzre szól; 100 márkán­
ként, ha márkára szól: 100 frankonként, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranvjáradék, 100, 500, 1000 aranyfrt névért 

drbokban, adórneates -50 aranyfrt.-ónként 
Aranyjár., 10.000 aranyforint névért dara-j 

bókban, adornenriles, 50 aranyforintonként 
Aranyi arad., adóm., 50 ar.frlkent, jul v. 
Koronaéríékü járadék adómentes ..............

116.2a
116.2
116.2;
87.5
96.45

96.45
» • » jdl. k.
» * » jul. v.

1^76. ke!, vas.államk., r.frtban 50 ar. írtként 
1SS9. álíamTasaranyk., adóm., 50 ar. írtként 
.^9. évi államvasuti ezüstkölcsőn, adóm. 

A’IamkÖlcs. a vaskapu czóljára, aranyadóm. 87.— 
!8: • évi nyer.-kölcsön. 100 frt. drb.=200K. 218.
‘5, ;. évi nyer.-kölcs. 50 frtos drb. =100 K. 2i7.— 
Magyar regale kártalanítási kötvény adóm. —■.—

orvát-szia von kártai. kötvény adómentes 101. — 
Magyar fői ih. bérment. kötvény adómentes 96.2o 
Hurvát-Szlavon w w I 97.50!
j 'z '-i es szegedi nyer.-kölcsön, adóm., 200 K. 166. — 

r, *t-szIavon jelz. földváltsági kötvény ...! 101.—|

116.70;
1Z8.T0
116.70
88.-
96,85

96.65

81.70
222.—
221.-
102!
97.20
91.50

170.—
102.—

4
U»
»I-

4
3»/,,

4
4

100.15

6
4
4>/i
4»/i
4
4
4

4>/r

10C.65 
119— 
100. h

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.
Gon vertált adóm. koronajáradék jan.—jul.
— * ff „ máj.—nov. ion ss
Egyesített járadék papírban, febr.—aug....

* . , máj.—nov....
Aranyjár., adóm., arany frtban 50 ar. írtként
Koronaértékü járadék..........................................
Átiamsorsj. 1854. évből 500 frt p. p. 50

frt p. p. írtként...............................................
Auamsorsj. 1860. évből 500 fr. o. é.=1000K.

I860. „ 100 . „ .= 200 .
1854. „ 100 , , .= 200 ,
1864. , 50 „ „ „ = 100 .

II. Más kozkölcsönök.
Bőig. államv. zálogk., ar.-ban, 50 ar. írtként 
Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti k. 1893. évből 

» .» „ „ „ 1902. „
Budapest föv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

, „ „ „ 1903 „
Tem.-bégavölgyi vizszabályozási társ. kőles.

m. Zileglevelek korkölcsön kotr.
a) Budapesti Intézetek klboositásal.

Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs.

157...
V»l.-
253.60
893.50

4V» Egyes bpesü főv. tpénztár frtban v. kor.-ban
4 ..........................................................................

Egyes, tégla és czementgyar rt. elsőbbs. kő tv. 
4>/t Ganz és társa vasöntöde es gépgyárrL k.-kötv.

117.- 
97.50( 

100.75 
100. i5
98.50 
96.00
96.50

100.50
100.26
37.5C

100.651íoo.eal
101.151
101.151
119.5)1
100.651

159.—i 
193.-I 
296.501 
238.511

4>/a
4
4
4
4
4
6
4
4
4
4
4
4 >/j
I í
4 
3
5

» » IV. kibocsátás ...
Osztrák földlútelint..nyeremény-kütv. frtban 
Temesvári takarékpénztár...................

» a 10 évre G soroza

4
118.-1 ® 
98.5C1 */a

101.75;
101.76 
97.50 Oszt. 
97.50/ 1904. 
97.5u| évre

' kor.
101.501
101.25]
98.50]

I/. Elsőbb légi kötvények.
Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. frtban
Budapesti közúti vasp.-társaság ...........

„ villám, városi vasút részvényvtárs"
Budapest-pécsi vasút .........................frtban
Déli vasút n. b. márkában, 100 mark -kánt 
. . 1900. évi kibocsát. 100 frankként

Első cs. kir. szab. dunagozhajózási társ. frtban 
Kassa-oderbergi vasút 1839......................

. a 1889. ar.-ban, lOOmárk
* * ílo,1' 4" - írtbanM a lv91. ar.-ban. 100 mark
„ . . oszt--vonal 1889 frtban

Magyar folyam- es tengerhajózási részv.-t 
Magy.-gácsországi vasút l. kibocsátás írtban

• » If\. . .„ , ezüst ..............
Magy. nyugoti v. (szfvár-györ-gráczi vonat*

. » » 1874. kibocsátás ........  *
M. vasúti els. köles. bér. czélra, ar., 100 mdrk 
Osztr. m. állainv. 1833. aranyban lOOmrkként 

. , » .X.. Mb-,1833. 100 frkként
Torontáli helyi erdeku vasutak ... ^_

101.—
99.25

103. —

99."--
104--
104. — 
99.--

100.— 
99.— 

10 C.ő*J 
100.— 
109.— 
107.—
102.50
101.50
102.50 
101.25
98.50

100.*—I
10U.—

97.50

102.10
102.25 
9,'.70

102.
101.2.
93.2.
99.2;
99.40
99.40
89.—
99.7

101.
95.—
98.50

101.25
101.25 
99. 
99.— 
99. 
99.—

101.-
99.25 

102.25
128.*- 
137.—
115.50 
114.
99.50

101.50 
101.50

98.75
102.
102.
99.

102.—

101.85
102.85 
101.35
99.50

101.—jj 
99.101 

101.—I 
103.75] 
99.

100.Í5

122

6S
140

13

12
24

116

80
540

Hazai bant-reszvénytársaság ..........
Hermes magyar általános valtó^let rt.
Horvat kereskedelmi bank ....................
Horvát leszámítoló bank.........................
Horvát-szlavon országos jelzálogbank... 
Magy. agrar- és járadékbank reszv.-t
Magyar általános hitelbank....................
,, s ...» » jul. v.
Magyar jelzaloghitelbank ...................

’ T ». * jul. v.

—voz.ucMj'buisjäLeic r.-tars.... 
Magyar leszámítoló és péuzváltó bank

n jul. V.
Magyar takarekp. közp. jelzálogbankja 
Osztrák hitelintézet ... ........ ....... ...
n » * ... jul. V.
Uäztrak-magyar bank...............................
1 esti magyar kereskedelmi bank ....... .
Umonbank

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár......................... 20
Budapest III. kerületi takarékpénztár... 10

uctapest-erzsébetvárosi takarekpénzt. 20
opesti takarekp. és orsz. zálogköl. rt. 40'
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénzt. 60'
Magyar altalános takarékpénztár ........  801
Magyar orsz. központi takarékpénztár 6üii esti nazni foL.. 4/.   onnr

VII. Biztosító társaságok részv.
Becsi biztosító társaság ......................... 4(

’i és járadék-biztosító intézet 4‘ 
+agyar általános biztósitó társ.... 2000

.Fonciero.“, P?sli biztosító intézet........
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ...

Nemzeti“ baleset biztosító rószvt. ... 
rannonia viszonybiztositó intézet ........

VIII. Gőzmalmok részvényei.

200
200
600

JU 227 - 22<S.—
)0 360.- 
10 —

400.—

)0 —.- 
)0 240.- 545.’-
0 465. —
0 —. -
0 779.2c 779-5
0
0 503— 503,50
0 621.— 6° 3.—
0 1753.- 1780.=

0 471 — 472—
0 lOfaC — 1070.—

0 Gtín.25 ' t>60.75S
J 1635— 1615.—í
ő 2455— 'asGi—I
0 541__ 5*3.-t

^ 240—
203.7-» 220—
210— 215—
4*2.— 443—

2220— 2230—
610— 615.—

1590 - lolC. —
17a»ü— 17950

470.— 475.—
730,— 75\—

8550—j 3650.
258— 265—
378.— 33 E—
238—1 241.-

2340— 1440—

12

niagyar sertésiiizialó részvényt. 460 
u. so magyar szálloda-részvénvtávsaság 160 
ciso pesti spódimn- és enyvgyár r. t. 200 
rmmeirizshantoló és rizskeményitö gyár 1000
G»ciiwmdt-fele szeszgyár____- Z. _

.miitrágya- és kénsavgyar
Jvabclgyar-reszvenytársaság — — 
Kobanyai polgári serfözó-reszvényt.

ozníoripar részvénytársaság Magyar fern- es lámpa-árugyár r. t. — 
--agjar gazizzófóay részvénytarasság 
\i?“‘Var ruSgyaataáru-gyár részvényt.
VaEv»r v-a?utl forgalmi részvénvtárs.
\íoT" ar y^lamossagi részvénytársaság 
J-ezugazJasagi ipar-részvény'társaság 
*■ agyszebeni villamosmil részvénvtárs.

vdlamossági társaság —
Nemzetközi vaggonkölcsönző r. t. —

, poí faiPar részvénytársaság 
^onderfonógyár részvenytárs.

Tinüuve1 tar,ia2ak részvénytársaság —
Torokbirodalini dobányegyedárus. r. t.

400
200
400
200

1200
200
2O0
200
200
200
200

1000
400
400
400
400
140
192

450 —
505 —500 —
200 —

2300.—
:góo.—
280.—
544.— 555—. 
300.— 305— 

1895.— lóií — 
279.— 285—

34C.—' 351.— 
346.— 347— 
292.— 294.—

lű5o!— 110O.— 
600.—, 61».— 
15u.— 465—
727."31 777—

100.75
100.25
96.—
97.50

111.—

Az V 
árfolyama

XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
ma drbonként koronában értendő

V. Bankok részvényei

so
105.50' ICLSoj 40

Angol-osztrák bank Befizetés 
240 
200

Fiumei hitelbank ........................."
Budapesti giró- és pénztár-egylet ..." 200Ö!

Bpest bankegyesület részvénytár-aság 20 
Első magyar iparbank... ......................... gg,

99.
118.
99.

118.— 
100.50 
101.25 
110.- 
110. 
99. 

105. 
105.-

96.25

102-
100.251109. -
100. "-j 
105. —I 
105.—I
10).-I
101. -
100. —I101. óuj 
101.-
110. -I
108.-
103.501
102.501
103.501
IOI.75!
99,50|

16C
101.—I
101.—I
98.50]

Borsód-Jliskolczi gőzmalom r.-t. — — —
Concordia-gözmalom részvénytársaság 
Llso budapesti gőzmalom részvényt. ..
Erzsebet-gozmatoin társaság .„ ........
Luiza-gozmalom részvénytársaság........
i esti bengerinaloin-társaság ..............
Pesti molnárok és sütök gőzmalom rt. 
festi Victona.gözraalom ................

20
500
425
320
300
400
300

101.75] 
101.25] 
96.őol 
98.50] 

113.-1

IX. Bányák ós téglagyárak 
rsszvényei.

Budapest szentlörinczi téglagyár 
Egyesült tégla- ós czementgyar rt." 
Észak magyar, egyes, koszé nb. és iparvi 
Esztcrgom-szászvári kőszénbánya r.-t. 
belsömagyarorsz. bánya és kohó mii rt." 
„István“ téglagyár részvénytársaság ... 
Ivis-sebesi grauitköbányák részvt. ... 
Kőbányai gőz téglagyár részvenytárs. 
Kőszén bánya és téglagyár részvényt. 
Lecnncr rákosi téglagyár részvényt. 
Magnezit-ipar részvénytársaság ... . * 
Magyar asphalt részvénytársaság ... *** 
Magyar általános köszénbánva rt. 
Magyar kerámiái gyár részvénytárs. !!’ 
Salgótarjáni köszénbánya részvényt, 
üjlaki tégla- és mészégető részvényt.*"

340.— 
150.— 

10í0.— 
370.—

710l-

450.-

350.—

1070.
330.

730.—

47o!-

100.—!
119.- 
100.- 
119.—! 
101.50] 
102.25] 
111.- 
111.—I 
100.—I 
106.-I 
106.-

EIsö magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 
Danubius-Schoenichen Hartmann-féle

hajó r.t...............................................
Fegyver- és gépgyár részvénytársaság* 
vjanz és társa vasöntöde rt. etsöbbs.... 
Magyar-belga fémipargyár rt. elsöbbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvnyt.
Nadragi vasipar-társulat.........................
Nicliolson“-gépgyár rószvénytársa'ság"** 

Rimamurány-salgótarjám vasmű rt.
•> ,, juj

Schlick-féle vasöntöde és gépgyár 
Teudloff és Dittrich gépgyár részt, 
Weitzner J. gép-, vaggongyár rt.

XIU. Közlekedési vállalatok.

m' kir- tengerhajózási részvt. 200 
rI?» 63 ,csanádi egyes, vasút rt. törzs. 200 
öaja-zöinbor-ujvidéki h. é. rt. elsőbbs. r. 200 
Curcs-pakraczi vasul elsőbbségi részv. 400
Budapesti közúti vaspálya társ.------ 200

2 • , jul. v. 200
.. >. élvezeti egyBudapesti villamos városi vasút r. t. 200

Budapest-szentlörmczi h. é. vili. v. rt. 200 
üuüapest-ujpcst-rákospalotai vit). v. r.t. 200
Dcbn-czen-hajdunánási h. e. v. els. r. 200
Deb vasút------ ---------------------------------- ^
K-I.-I „ * T---------- ------------ jul. v. 4S0
11,30 cs. es k. szab. Dunagözhajozási t. 1050 
uoímczvotgyi vasút rt. elsőbbs. részv. onrt
lyissa-oderbergi vasút _ ___________
Kassa-tornai lielyiérdeku v. els. r.
- lagyar folyam- es tengerhajózási rt. 
Magyar-gacsországi vasút----------
Magyar Jieiyi érdekű vasutak rószvt.
Magyar nyugoti vasút--------------
Marainarosi sóvasut elsőbbségi részv.

» „ törzs-részvények
.. . . B.
ölarosvasarbely-szászrégeni v. els. r.
Uriente magyar tengerhajózási részv.
Usztrak-inagyar államvasut ..................

”, .. „ jul. v.
Pecs-barcsi vasút .................,
Szent-Iorincz-szlatina-na. h. é. v. e. r. 
Temesvár-módosi helyi e. v. rt. els, r.

384.-

436.-
225.—

366.—

439.-
235.-

414.— 413.

200
200
400
200
400
400
400
200
200
200
200

1000
480
430
400
200
200

566.50
324.-
314.—
106.—

176.-

86.- 
ÍOOC — 

197— 
385.— 
410.— 
170.— 
410.. 
500.— 
403.— 
200.— 
103.— 
103.—

330.—
314.52
IIP.—
léJ.—

87.- 
1010.— 
202.— 
390.— 
415. - . 
180. — 
*14.— 
525.— 
405.— 
206.—

2C 318.- 322.-
200 9;.— 98.—
200 2 5.— 269.—
200 I75.- 190 _
200 C3^..— 705.—
200 149.— 145.—1
200 233. — 233.-
320 1100.— 1125. -
20 513.— 518.

239 130.-
200
200 217.*— 226.*—
200 370.- 375.-
200 Z27.— 229__
200 ŐS0. — 561.—
200 365.— 368 —

zv.

200 209.- 265.—

150 203.— 201 —

^10
10

200
80
80
5
4
4

200 295. — 
800]26 0.—

jul. V.

200
200
400
200,
200.
203|
400
200
300

308 
117.— 
351 — 
150,—

97.25 160

310.—] 
119—I 
35 — I 
155—1

15

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
„Athenaeum* irodalmi és nvomdai rt
Franktin-társulat .............. ................
„PaIIas*-ir°dalomi és nyomdai részvt.
L esti konyvnyomda-részvénytársaság...

XII. Különféle vállalatok részv.
részvényt.„Apolló kőolajfmomitó-gyár részvényt. 

Bantun-fele vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bibar-szüagyi olajipar részvénytársaság 
Brassói collulose-gyár részvénytársaság 
Budapesti általános villamosági részvt.
E so magyar betűöntődé részvényt. ...
E so magyar gyapjuraosó és bízom. rt. 
Első magyar reszvénvserföződe .......

255—

202—
Ó46.51 
325.— 
94— 

170.

200 215— 240—
300 52i— 532—
400 105— 110.—

1000 2640— 2740—

r.
400 600.— 610—
200
500
200 »80.— 401.—j
200 545.—' 565—1
200 330— 333—I
200 248 — 253—1
400 80)__ 825—S
600 8R70.— 2 920+ "J

300 
27.0— 
365—

212.-
547,’äO
335—
104—
175—

20
200
84
96
96

8
3
3
4
6
3
SV«
sv,

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy............. . ... ..."
»« osztrák felülbélyegzéssel...

o- . nyeremény-jegy...................
oecsvarosi nyereméuyküicsön 1874. évben 
nudavárosi sorsjegy........... .

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ... 
,,Jo szív“ egyesületi sorsjegy.........................
,,V »» .. „ >» osztrák felülb.
Magyar jeizáloghuelbank nyeremény-jerev
Magyar vörös-kereszt sorsjegy.........................

»> » „ oszt. felülb.
r>, >> ..„,>» . „ nyerem.-jegvOlasz voros-kereszt-sorsjegy ........ ... ... ...
n3>. ....... »» osztr. felülbóly.
usztrak foldlutelintezeí nyeromény-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... ... ..............
Osztrák hitelintézeti sorsjegy .. ...
Pálffy-sorsjegy ...............................
Szerbiai nysr.-k., 100 frankonként"^" kamat

•• »» >• ti (1904. jan. 14.)

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
1 II II II kör. „
• „n ;> , >■ I. 8 forintos „
, 20 márkás--------------- ”

török aranylira----------- ’’
INémet bírod. v. egyénért bankjegy (ÍÓO m.) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — — —
Olasz bankjegy (100 lira) —   — _
Papirrubel darabonként — — _ _
Román bankjegy (100 lei) —   _ _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ = _

XVI. Váltók árfelyam* (látra.)

Amsterdam------ 100 hollandi forintért
Brüsszel - - — 100 frankért — 
London — — — 10 font sterlingért 
Nemet bankpiaczok 100 máskáért — 
Olasz bankpiaczok 100 líráért — —
Paris ... ... ... 100 frankért — —
bvajezi bankpiaczok 100 _ _
Szentpétervár------

674.25] 674.75
435—

24—
26.52 

9— 
536.— 
160— 
168. 
11.50 
11.5 J 
11.55
33Í—
35—
8_

46— 
49— 
70.-. 
56.

438.

25.— 
28.uO 
11 — 

546— 
170— 
178— 
13— 
13.50 
13.50

34— 
38— 
10— 
48— 
51 — 
74— 
58.

477.— 1S7 —
174.—
102.
Hí—

11.32 
11.27 
19.09 
19... 9
23.47

117.35
95.50
96.65
2.53

94.9C

198.90
84V.‘l2
117,82
95.55
95-50
96.35

100 rubelért — ... — —

184 — 
107"—
116 —

11.46
11.38
19.15
19.15
23.56

117.65
95.80
95.85
3.54

95.50

19930

24C. 52 
117.68 

95.85 
85.75 
95.60
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MK" B fürdetés! roiattun minden 
HJ ejrfiniri beiktatása kőziaségei petit 
betlkkil 4 fillérrel a kempikt betek­
ből eledre 6 fillérrel fizetendő. -355

TELEFON 706.

EBE" E hirdetési rovatban mind sí 
6zóa;yszeri beiktatása közönsége* petit 
betűkből 4 Sü-rrei, g kompakt ’uetiik- 
böl szedve6 fillérrel fizetendő, 'jp®

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levéibélyeg vagy levelezőlap beküldeíilc és a hirdetés alatt álló szám közdlíetik. TELEFON 70S

Pénzkölcsön
tálgyában teljesen dijtaianu 
felTilágositást, uLbaigazitast ad 
és kitnnouu tájékoztató pruspec- 
tast küld tikzfviseiö-küicsönröl, 
jekáloehélcsönröl válíókölcsönről . , . .
stb. Pénzügyi Tanácsadó kiadó. Ctett56gire előkészít : Ke- 
iÜYatala Budapest, Klauzál-u. 6. j rekes, Almásy-tér 16. II.. 
LevélTálaszra bélyeg küldendő - - -----

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim- 

különbözctre ésnaztumi

Telefon 16—42. 620

Nevelőnőket,
gyeraekkertéeznőket bon- 
neokat és különféle tan­
erőket elhelyez Nietachné 
Gergőn Anna Budapest 
Erzsebei koru! 52.

18. (Válaszbélyeget kérek.
51590

As Országos
N5i_ Gyorsíró egyesület gyors­
ítási es gépirasi szakiskolájának 
Julius elején kezdődő magyar és 
német levelező és vitagyorsirási, 
az összes írógépreadszereken 
gépírás i tanfolyamaira beiratások 
naponta délelőtt 7—10, délután 
2—8 között eszközöltetnek. A 
gyorsírásban legmagasabb kikép­
zés. Díjtalan állás köz vetítés.Pros­
pektus. Telefon 24-47. VII. kér., 
Kazinczy-utcza 3. 499

Polgári iskolai
reálisko.ai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerre!

Csömöri-ut 9., 
51256

Kiköltözködés
miatt eladjuk raktárunk­
ban levő összes futom 
bútorainkat, minden el­
fogadható áron, hitelképe­
seknek részletre is. Bern­
stein és Társa, Magyar-ut- 
cza 2. 585

előkészít „Tanár“ 
Budapest,
II. 2.

Gyümölcs,
befózni való, ötkilós pos­
takosár ringló 1 frt 50. 
cseresznye 1 frt 70, szeg- 
füköríe 1 frt 80, musko­
tálykörte 2 lórin!. Katuna 
József Budapest, Központi 
vásárcsarnok. 758

5 frtért

>Podos<
Iáhizzadás ellen a legjobb.
Ara 1 bor. Kapható gyógy*! 
szertárban Budapest,' YI..1 
Gyár-utcza 17. szám. 502lgyapjuszövelet,

szétküld utánvét mellett 
az Orsz. Posztóáruház 

Budapest, Rolíenbilier-u. 
4/b. egy férfiöltönyre 3 
mir finom fekete, sötétkék, 
szürke vagy barna angol 

438

Pénzkölcsön
názakra, telkekre, földbir­
tokokra. első, második és 
harmadik bekebelezésre is;

szemályhitali
katonatisziek, hivatalnokok, 
kere-kedők, iparosok, taní­
tók részére esetleg kezes 
nélkül is gyorsan, olcsón 

közvelit ű7S 
Kreditor bankiroda. 
Budapesten, Lulher-u. l|c.

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mérték után 25 Korona- 
ért, valódi gyapjusyövei­
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Rottenbilier-utcza 4 b. Vi­
dékre minták bérmentve, 

51488|a I

Nevelőnő'k
német, franczia, angolokat j 
magyar ok1, tanítónőket 
bonneokat, óvónőket lelki-! 
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek nyárra,vagy egérz 
évre Szegheőné 8. Lujza 
Bpest, YL, Dessewífy-u. 22.

484

Megvételre
keresek használt, 
jó karban levő 
czimbalmot. Czim 
hivatalban.

de még 
pedálos 
a kiado- 

4764

Vajat,
iudzsirt teljesen pó ol fő­
zéshez, sütéshez, kitűnő, 
szagtalan, szapora, kelle­
mes, egészséges, orthodox 
kóser kokuszzsirom. Pos­
tadoboz (elegysulya 5 ki­
logram) finom 5 korona 50 
fül., legfinomabb 6 korona. 
.Megrendelhető Klein Sán­
dornál, Tolcsva. 584

Olcsó
bank- vagy magánpénzt ki-
eszköziök minden hitelké­
pes egyénnek, kezes nél­
kül is. Nyugdíj igény nyel 

tisztviselőknek, nyug-biró
díjasoknak 2o évig terjedő 
ke es nélküli kölcsönt 6J „-
ra. Életbiztosítási kötvény 
nem okvetlen szükséges 
Földbirtok: a törleazteses 
kölcsönt 31,—4’val I II. 
III. helyre is Hochfelder 
Budapest. VII., Krzsébet-
körut36. Válaszbéiyeg. 582

Kókuszzsirt,
kóser, 5 kgr. bödönben 
nechserrel K. 5.40—3 60 
ért küld Boskovits Izsó, 
nővén yzsirraklára nagyban 
és kicsinyben, Budapest, 
Márton-utcza 32. 561

Botéi*
szabott árakon készpénzért vág 

hitelre is.

Záiegczédulákaí
régi aranyat, ezüstöt, ék­
szert ;s régiségeket a leg­
magasabb árban veszek
Singer Jakab ékszer­
kereskedő Király-utcza 91 
Izabella-utcza sarkán. 830

: Fiitel-gísstáí^
fizetési felételei

300.- .3 15.—K
600.— 5 -5 3d__

1000.— I 3 50.—
banknál törlesztendő negyed

resztetekben 59E

Bartók Farkas
bútorkereskedő.

BUOÄPEST,
VII., Király-utcza 13. (Gozsdu- 
palota.) II. udvar. Albumjegy­

zék 60 fillér.

közvetít helybeli és vidéki ura­
sági házakhoz, úgy mint szakács­
nőt. szobaieányt, urasági inast és 
kocsist stb. VARADI KARTON a 
,,Szabó“-hoz elhelyező intézete. 
Budapest, Muzeum-könit 35. ez. 
(Muzeum Bazár.) Saját telefon

Önnek óml kell a
feleségét! szó

Minden cialad részére leg­
fontosabb illuszlrált könyv 
a tulhö gyermekáldás elten, 
melynek eredményét a há- 
lairatok ezrei igazolják, 
dissréten küldöm 90 fi-lér 
magyar levél bélyegért., 
Frau Anna Kaupa, Berlin, 
S’ W. 247. Lindens r 50.

68—86. szám. 1483

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be- 
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
butorokat, mahagóni- és 
rézbulorokat, perzsa- és 
smyrna-szőny egeket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat.
Grosz Sándor és Tsa
Budapest, Gyár-utcza 2. h 
ént. (Királv ulcza sarkán.) 
Telefon 14—09. 821

Első magyar 
aranyhimző telep 
HEEZ EMMA

j Budspesi, Oeá?$ 
1 Förencz-utcza II. sz.

József Ágost kir. herczeg 
kamarai szállítója Készít 
művészi kivitelű zászló­
kat és tenzpäomi hím ■ 
sésskei. Tervekkel díj­
mentesen szolgál. 51284

500 korosát
fizetnek annak, ki a Bar» 
tiila fogvizónok hasz-j 
nálata mellett —üvegje 70' 
HL, — valaha ismét fogfá­
jást kap va->y szája bűzük, I 
(banco küldesse! külön 951
ifi.,) Bartilla-Winkler! 
Ede Wien 19|1. Sommer­
gasse 1. Főraktár Bpegt, 
Török J. Király-utcza 12. 
Andrássy-ut 29. Dr.Eg’ger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
Csakis „Bartilla fogviz* 
kérendő Hamisítások be­
jelentése jól jutalmaztatik 
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rr

Építész és épitettö 
urak figyelmébe!

A közelgő idényre ajánlom 
velenczei márvány mozaik 
és ezementlapjaimat min­
den e szakmáaa vágó mun­

kák elkészítésé*.

Walla József
mozaikárü-gyára

BSJQ&PEST,
VILRotíentJiüsf-u. í3.

SÍ!

I R 0 L 0 S K A és 
I PETEIRTÓSZER
I föl ímeII Les, a legfinomabb 
a selyem bútoron és tapétán 
í használható

szaga egészséges
kapható a 60 f, 80 f., és 

2 koronás üvegekben.

SZENDE ÁD8LF
festék- es lakkence raktár
BUDAPEST,
Ferenez József-rakp. 22.

Te ofon : 70—13. 93o
Haponta postai szétküldés.

vétel és eladási üzle­
tem nem a mellettem 
lévő bolthelyiségben ha­
nem Újvilág ukctza 
27. számú kétemele. 

I tes egész házban léte- 
I zik. Egyedüli bejá­

rat a kapun

Nagy Zsigmond
I nagy lakberendezési kiálli- 
I tása. Telefon 17—77. Állandó 
1 kiállítás ar.tlqaa-tárgyakból.
j Nagy szőnyeg és 

csillár-raktár.

Síi!

BngyeiB táss^éres mérleg!
ha nem mulasztja el ezen bámulatos olcsó karlsbadi 
porczellán edényeket beszerezni: 5 szem. étkező 
lészlet u. m. 6 mély, 6 lapos és 6 csemege- 
tányér, i leveses, I suites, I főzelékes, 

I tésziás tál, I mártáscsészealjjal, I só­
tartó, G szem. kávés v. teás készlet cs pedig 
6 pár kávéscsésze, 1 kávéskanna, 1 tejöntő, 1 ezu- 
kortartó. összesen 39 tirb. E két készlet ára csak 
S frt 95 kr._ rckoko v. szecesszió mintá­
zott 5Li kr, drágább. 6 drbbót álló porczellán mos­
dókészlet rokokó mintázott 2 frt 50 hr. 6 
szem. vizes v. boroskészlei csak 75 kr. Zomán 
czozot‘1 főzőedények 6 fazék, 6 lábas külön­
böző nagyságban csak 2 frt 05 kr. Zománcz 
mosdó_ készlet csak I frt 75 kr. 5 vrt rende­
lésnél iagyer. egy táeiyéros mérleg ! Pénz 
előleges beküldésénél csomagolás díjtalan I Weilesz 
Arthur „Ferenczvárosi Hagy Áruháza-1 
Budapest, Soroksán-uteza 11/13. Fiók-üzlet Calvin- 
tér 7. Nagybani raktár Erkei-utcza 18. sz. 543

jaj
Veszünk jj&||í 

e

zálogházi 1
czédwlákaS.

A ki használt, akár 
uj arany, ezüst és 

ékszerneműeket, 
ezüst evőeszközöket 
(comp'ett hatos és 
tizenkettős késztetek 
casetíában), arany- 
és ezüst-órát, lán- 
ezot, gyűrűt, ezüst 
botot, egyszóval min­
den a szakmába vágó 
czikket olcsón és 
jól akar vásárolni, 
ne mulassza e! alanti 
ezéget saját érdeké 
ben felkeresni. Hely­
ben esetleg részlet­
fizetésre is. Képes 
árjegyzék ingyen.
GRÜN3EBGER

Ármin Béla örökösei 
BUDAPEST,

IV., Váczi-utcza 30.
(Harisbazár.) hgp

MuWlJiiA'wm innusga
alS^ÉSfi

.-í.

V. ; : »

i

wat 2I io74-3I ÍŰí

I feMgatiaa
äto« i
PÁ

Üli

lírai
olcsón eladó
a kladóliivataíban

Tartós ifjúságot és örök szépséget
ROUBIER0tanár-féle AbaX-pOFe

"f,ír-

' é- - ('íjz
--- —^

orvosi és technikai 
MŰTEREM

KOVÁCS I.
Budapest, Hárcly-körut 9.

(Hadik gróí palota.)
Kitiintotva l se díjjal. Alapítva !394-ban.

FAJDALOM NÉLKÜL BEILLESZT FOGAKAT 
ÉS FOGSOROKAT RÁGÁSRA. FOGHÚZÁS 
ÉS FOGTÖMÉS ÉRZÉSTELENÍTVE. 535

BSS* Mérsékelt árak.

tijl

T:'-1 (,.;!/
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Liu lütitörv. védve.

í Törvényesen védve.

I SÉRVBEN
j. szenvedők! tSWKviaCéA

R1Keleti-féle legújabb cs. és kir. 
szabad, servkötő pneumatikus gum. 
mipeioiával a legtökéletesebb a 
maga nemében ! — Árak i Esv- 
Oídalu 12 kor. Kétoldalú 24 Sor.
Urthopaediai müintézetemben teljes 
jótállás és iegjutányosabb árak mel­
lett Készülnék továbbá mülábak és 
inuk ezek amputáltak részére. Mell- 
íüzők és egyenestartók íerdéanői- 
tei részére. Járó- és támgépek

bokaizület gyulladásnál .síd
r°k3erv es- log-°ihas eIlcn- (Női 

m.vXhgáÁs.) _ Gummi gorcserharisnyák. Kérje
Rgyen es tiérmentve ezernél több ábrával ellátott 

képes árjegyzéket.

Roubir franczia tanar szenzaczios, tudományos alapon nyugvó találmánya, mely az orvosi 
kar jovahagyasat es az egész világ bámulatát érdemelte ki, most Ausztria és Magyaror­

szágon is forgalomba kerül.
Az ÄilsäXaöCBS1 nelí1 festek= nem créme. nem púder, hanem tisztán niivénvi termék 

^ mely egyszerűen a mosdó- és fürdővízbe téve aikalmaztatik!

Az Älbax-noa* ?emcs^k. szépít, hanem őrük ifjúságot biztosit a vele élőknek a 
, u-T", fonnyadó arcznak es testnek csodálatos üdeséget, továbbá telt.

keblet és elragadó testi formát kölcsönöz. Idős asszonyok is elérhetik e csodát az Abax 
porral. A fonnyadó bőr megváltozik, majd észrevétlenül leválik és ujjal pútolódik, igv rö- 
y.d idon uj bor képződik mely fiatal és Higanyos, minden ránéz és folt nélküli Ez az 
ideális atalakulas oly rövid időn bekövetkezik, hogy alig lehet felismerni az ifin és kelle- 
mes nőben a korábbi hervadt asszonyt. Bármilyen korúak s arezukat bármennvire éktcle- 
mtsek ranezok fo.tok, vorosseg és inas hsztátalanság; használják ki ezt az értékes talál­
mányt: használjak az Abax-purt, Iiogy fiatalok, szépek és üdék legvenek. Ez u csudás 

eredmeny teljesen biztos és a legrövidebb időn bekövetkezik.

,8 Annak bizonyságán!, hegy ez a fölfedezés teljesen tudományos és csodála­
tos hatasu, sikertelenseg esetén kötelezzük magunkat a pénz visszaadására.
Kapható nagy csomagokban á 5 kor., 3 csomag 12 kor., 6 csomag 20 kor.

Szétküldi utánvéttel, vagy készpénz ellenében
9*- FEITH, Wien VI., BBariahiBferslrasse 45.

orvossebéízi müszergyáros, 489 
Badapeöt, IV,, Koronaherczeg-uicza 17. |

1 i"6Umt»lend5 Szervita-rend zárda-palotájában.)! 
Ofar: Koapoatl városliáz. alapított 1878 I

KÖZÉRDEKŰ, ■ 

KÖNYVEK,
melyek úgy az ATHENAEUM 
kiadóhivatalában, mint mit)' 
(len hazai könyvkereskedés- 
ft ben megszerezhetők, ü

I Aa egészség!
Szülök, orvosolt, pedagógusok ét 
a miiveit közönség figyelmébe,
LEGÚJABB!
A gyermeki elme fejlődése

és működése, különös tekin­
tettel a lelki rendellenessé­
gekre, ezek elhárítására és 
orvoslására. írta din,liansch- 
lurg Pál. 27 ábrával. Ára 4 K 

A gyermekápolás. A magyar 
nép használatára. Megbecsül­
hetetlen jótanácsok az egészsé­
ges, valamint beteg gyermekek 
ápolásához. Irta Oláh Gyula dr.
Ara .................................... 1 K

Anyák tanácsadója és Út­
mutatója a gyermekek 
ápolásánál. Irta: Braidvood, 
átdolgozta Bross Gyula dr. —
Ara  ....................... ......... 2 K

Asszonyok kézikönyve. — 
Tanácsok a terhesség, gyer­
mekágy, szülés alatt. — Cse­
csemőápolás. Irta: Albutt H. 
Arthur. Ára.......... 1 K 20 f

Idegen nyelvek.
LEGÚJABBI
Ktngyar és német kézi szó­

tár. irta : Kelemen Béla. Két 
vaskos kötet 1040 oldalon 3iív 
sűrűn szedett hasábban közli 
a. két nyelv teljes szókincsét.
Ara ................................. 16 K

Magyar és német zsebszó­
tár, Kelemen Bélától. Két kö­
tet. Ára ... ......................... 4 K

Francia és magyar zseb- 
szótár. Bjváry Bélától. Két
kötet. Ára.......................  4 K

Horvát és magyar zsebszó­
tár, ííargalits Edétől. Két
kötet. Ara........................ 4 K

Latin és magyar zsebsző- 
tár, Schmidt Józseftől. Két 
kötet. Ára.......................   4 K

KÖLTÖZKÖDÉSEKETL
veeatoa *» hajón, te átrakodás* 
éa eaomogolta megtakaritáaí- i 

>- ’»1, elfogad a# elaárható
-.SKbadaMM MstMííI ,

I Caro és JeEiiiok szállító, I
Budapest, A-aay Jteoa-a. 34.

$ a:

líiilS

Éftékpapirtulajdonosok Ä SÄS
Az érték legmagasabb hányadáig kölcsönt nyújtunk vidéki taka- 
rókp nztári részv-ir.yekre. Másutt elzéílogositott értékpapírokat 
kiváltunk cs azokra magasabb és olcsóbb kölcsönt nyújtunk. 
IoItÓ Inni/KfnenríKí/ földbirtok és budapesti házak- 
JÖI4dlUyKUll,bUitüi< ra 4-/0 kamat mellett.

.UNIÓ" Bank-Részvénytársaság KEREP#liTúTVI27ker’

kéaepénzórt vagy részlet- | 
fizetésre legolcsóbban

EhrentíeiiísFiiclís
testvéreknél

ßadapezt, VI., Tspez-köm l
(Andrísay-ut kSzelében.) 

Képe* árjegyzík Ingyen

vadász-, gazdász- és 
sport-vászon kabát

1.50 firí és feljebb. 
Vászon-nadrág

2. frt „ $)
Fin sport-öltöny

3. — frt „ „
Fehér ton ni sz-nadrág

4. — frt és feljebb 
Teljes mosó-öltöny
21074 5«— fvt és feljebb
Vízmentes Loden Ton­

rita gallér
5. — frS és feljebb

I Testvérek 
l Eüdapast

“ThBpiisgia" ™"
Technilum
tézet, géptan és elektrotechnikai oiztályivai mérnökök 
gépmesterek teohníkueok siámára. Nagy gépműhely 
Si™”*®*1 kiképzés czéljaból. Atiami vizsgáló kizotteái 
.tulfoldieknok szabad litogats. Proipektua ingyen

(.ílnberius-
Legnasyoitb főrü-, {$u- 
6a gyersuolirnlsa-Arnliáz,

Károly-körút <***£? @
liabott áralíl Talkövetcléa kUárvt

1Ämm1^> í.-» a . í, : ; AT
mi

Rí 9 ISI»?«

vl

íáeg-gyonpség . munkára, gond és
bánatteljes érzelmek

,, . .,..... ... , awas-Ma»*.- -.-.-A következményeirerészben a különböző stb, másrészt ‘pedig
Irmtotl rmCF: • korunk szinte jmsz.
erőltetésre felizgató titó versengésre
tevékenységre, tut- vezethető vissza,
s gcs son szellemi Ideggyőnge s kime-

,egyeneií’ a.kllt bá-erilalanu!I, erély híján elsatnyuitak, kísérletet 
tettek, hogy egészségüket és erejüket a villamosság segélyével vissza­
nyerhessék és ma hálával és dicsérettel nyilatkoznak a villamos áram 
ezen nem sejtett, erősítő és éltető hatásáról. Ajánljuk tehát mindazok- 
nak, akik az ideges eyöngeség tünetei alatt szenvednek hoo-v n 
„MODERN VILLAMOS GYÓGYMÓDRÓL“ czimü brosüránkat hozassák me07 
hzen értekezést mindenki, ki e lapra való hivatkozással kéri, ingyent 

és bérmentve kapja meg. 470

orvosi rendelő-intézet BUDAPEST 
IV.. Károly-körut 2. sz. félemelet 10.’

»•VRxv ->í
. ..

fäll&tmiiK» . 7! •- v. . v3

■^e==se^'* "

BRAZAY-üiS
SÖSB0RSZES21

NACY UVCC ÁRA 12 KOROMA 
KIS - ÜVEG ÁRA11 KORCríÁ

MASZNÄLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVECHE2 
KULUtaVE VAN 1

AZ „ELEKTRO-YITALIZER“
li

6SIMMIBEMOS
megóv minden gumml tárgyat a gyors megkeményodéstől és 
kopástól, tehát nagyon tanácsos minden kerékpár, motor, auto­
mobil és bérkocsi tulajdonos részére. Hetenkint egyszeri bekenés 
által háromannyi ideig eltart a gummi, ezáltal nagy a megtakarítás.

Egy üveg ára 3 korona, mely hónapokig eltart.
Kapható a főbizományosoál Krause Samunál. 
Gummidenton vállalat' Budapest, Főherczeg Sándor- 
utcza 30. Jaques & Salouíe Brotz gyárosok London. 
Viszont elárusítók és ügynökök kerestetnek. 754

A világ legnagyobb tar,ítészen csodája a |

Dobsinai jégbarlang.!
Villamos világítás mellett megtekinthető okt. 1-ig. I

Prospektust díjtalanul küld az igazgatóság. p
~B————--------------- *

0HHUK6B0 IIIEMDVEEI

A „Ház- és földbirtokosok 
hitelbankja részv.-társ.“-ná!
több kisebb és nagyobb földbirtok, fővárosi hazak, 
télkek, villák egy a fővároshoz közel fekvő gőzma­
lom és malátagyár eladásra és cserére, bérletre, 
továbbá vevők és bérlők előjegyzésben vannak.

Az érdeklődők bővebb felvilávositást nyernek az 
intézet igazgatóságánál Váczi-uícza 7 sz. alatt

Talpra magyar, tó a haza! 
Itt az ide, most vagy soha!

SÍ? KJ SS 
El M h ti

kitűnő hazafias ital,
gyártja az

V. cs. es kir. ezredorvos és kórh. főorvos

_ „Bizalmas barát“
czimü könyvét, mely sz összes

o o o o FÉRFI és NÖi o o o o

nemi betegségeket
fcg aljfí magában, teljesen ingyen küldi bárki 
nek zárt borítékban 20 fillér bélyeg (posta- 
költség) bokiüdáse ellenében. A szerző- a könyv­

ben felsorolt nemi betegségek ellen
rsuadel 9-4-$g, este 7-8-5g,

Biidapnslen, IV., Kigyó-uioza 5. sz.
I.em,(Klotild palota i 

Levél utján is biztos gyógysiker.
_ Sr.’sgány betegeknek ingyen rendel este 8—9-ig-

Kalliope
49 hanggal, 6 tisztára hangolt csengővel 
melyek a zenedarabot harmonikusa: 
kísérik, kellemes zenével és erőteljes 

hanggal.
SOx27xl7%,nagjs. fény.űióíaszQkíéaybei«
PiT 9S korona. -^1

Fizethető a ||
havi 5 koronás részletekben 11

Szállítunk továbbá elsőrendű
grammophon beszélő-gépeket, 
a világhírű „Excelsior“ gyárt _ 
= mányu phonographakát,”® 
különféle forgatható hang-| 

szereket,
zenélő karácsonyfa-talapzatolut.

Ee!|I fii

Valódi GOERZ-féle triéder-biaekli (prizmáé távcső) 
hatszoros nagyítással. Különösen alkalmas színház, vadá­
szat, lóverseny, kirándulás, katonai és tengerészeti célokra,

i

tésére fektetjük a fősúlyL 
szljjazattai 185 korona.

Fizethető bavl 9 koronás rész­
letekben.

„KKIGHÖS” összecsukható francia ssin* 
házi látcső, összecsukott álakban. egy lapos 

„„.erszényhez hasonló, mig a rugót megnyomva, hasz- 
|p nálatra kósz, remek, Ái/s-szerea nagyítású, nagy lát- 
- körű színházi látcső áll rendelkezésünkre. Ára finom

maroquIm-bSrben 80 kor. 
Havi részlet 4 korona.

bársonynyal bélelt tokban,

változtatható kóta-lapokkal és automatikus szerkezettel
igen iulányos árakén és ©sekély 
ha ifi részlettörlesztés naelietí. 

Tessék részletes hangszerárjegyzóket kérni.-

AUFRECHT és SOLDSCHMIED

C08!
I Eeesfkeméteo.

Kapható minden fikelő fűszer- és cscmegc- 
üzletben, valamint kávéházakban.

Wm m
I M SH

SÁ3 Fái t3J

BARACK- KSESAQá kívánatra ingyen és
bérmentve küldetis

bangszerosztélya, BUDAPESTI 
TI., Efftvffs-aicziá 32. mseámí

Tengerész távcső. Jénai lencsékből szerkesz­
tett valódi francia távcső, kitűnő optikávaL Nagy­
sága: összetolva 12 cm., nyitva 19Vs cm., lencse­
átmérője 40 mm., súlya 450 gr. Iránytűvel bir. Na­
gyítása háromszoros, látóköre igen nagy és igy 
vízen, síkon, lóversenyen, tábor vagy színházban 

egyaránt kitűnő szolgálatokat teljesít 
Ára 65 korona. . Havi részlet 8 korona.

Tcccéh látcső-árjegyzéket kérni I j

lUFHfis GOLDSGHMIEO »rSMÄTB:

GUSB OMSZER1

lugmtrgyiznatoDD ira

Gummi hólyag!
r.APnT . 1

legmegbízhatóbb franczia gyártmányok.
logfin. min. 12 db kis. 1, 1.50 2frt

',i'50,.3,”5^"naCT1-20- 
j -^^verip) kiváló finom legvéko-

mentejgs&gVEsr?? st g
SERVKQ-rö legjobb rucával .lurabjä ." " ^ 9
IRRIGATOR teljesen fclszcrolvtiijarabja Z 

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve- 
628 Szétküldés titoktartás mellett bérmentve

Mör JSgSiS
Buszár-utcza sarkán. Központi pályaudvar kőzelébea

Byomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforeóizéDein Gleitsmann E. T. ezég festékéi

BUDA

SZER
BUDAPEST, IV.

Teletr
KÉZIRATO 

CSAKBÉRMENTLí

előfi
X idékre postán v
fér*'e.........40
Lgy lél uvre... 20 ;
Kfilfölőre : 3 hói
Franczia-, Olaxz- 
n7olorszáirukb.-. 
?«iiaaiint y.írisz i 

zödéshtiz tart

Eey szai

«st svai
Vesérczíkk :
A välsög.

A korn 
Lukacs 
Az einaj 
Kristófri 
Pest vár 
Tisza Isi 
A nemre 

A borgő! tai 
Az angol ke 
A konstant 
A kottingbri 
Tárcza: Az

Regény a

Hal

A kormai 
a melyek 
való szimp 
az ügyvezt 
szögből ne 
méltőságosa 
vezetesen, 
ügyük és í 
az ügy. Az. 
ért támadá: 
esetleg az 
kébe is beli 
az oknál fc 
kell élvezn 
kormány és 
közös hitei 
nan ered, h 
tálán elviszi 
Ivet a nemz 

Nemde. 3i 
hogy nemzel 
is tetemesen 
azon a vélet
— hogy Ma 
rekvése meg 
delmi szerve 
czeptálja a : 
ország nem 
sát hibátlant 
lenérveket ti 
veket, a mei_
— derékbe 
sét. De mé£ 
valóság, a : 
hogy a mag’ 
pantja a köz 
zet akkor is 
inkább a k 
nekem rnegr 
zetnek ezen 
csudálkozhaí 
pillantást v 
vényeibe. F 
nem tudta

áz Egy

Az Egvi

Volt nekünl 
pusa az öafe; 
Ságoknak. El c 
sarjának vaiio 
nésziiiatu, tun 
meg arról, he 
Dragomirsky í 
mazottja. Nett 
hosszunevü bti 
moiselle csou 
Esténként leíe 
világánál kupi 
sélt nekünk.

Most, hog)' 
másutünban boti 
lyából a festi 
egy Liszt Fe 
— a mademt 
szemeit az éj 
servének-bám 
hón iszik a fi 
tatott, halk haj 
színes mesék 
zának hurjaii 
séretet. Hőse 
nek !e, ártatl 
halnak vagy 
s a mécse; 
két könybril 
selie szeme a 
vérkéim és éi 
a körülöttünk 
zekkel fogódz 
ajkainkról a s 
egybeolvad a 
tével. Elrebeg 
valamicskét el 
csakhogy miéi 
gunkról végig; 
neteket.

A sok fehéi


